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A közbiztonság.
Arról kell szólanánk, miként áll a főváros­

ban rt személynek es vagyonnak, az életnek 
ts a bezárt helyeknek biztossága. És arról, 
hogy e biztosság megőrzésére mit kellene 
cselekednünk.

Mindennemű gonosztettek nagy számmal 
követietnek el a fővárosban. De talán nem 
nagyobb számmal, mint más fővárosokban s 
talán nem nagyobb számmal, mint az ország 
bármely más területén, a melyen annyi ál­
landó vagy átköltöző ember tartózkodik, mint 
a ír városban. E miatt különös panaszra fa­
kadni nincs okunk.

Hanem tegnap történt olyan eset, mely a 
hivatalos feladatokon tol is különös megfon­
tolást érdemel.

A főváros egyik utczájáu ugyanis egy bé­
kében haza ballagó ember meggyilkoltatott, 
es pénzétől megfosztah it. A gyilkosság tár- 
. ságban kövei telelt el fojtó zsinórral és lö- 
j egy vérről.

Társaság, fojtó zsinór és lőfegyver együtt: 
nagyon hasonlít ama gonosztevők sző vétke­
méhez, kik egyke? Londonban és kelti-Ili­
im ban gyilkoltak rabollak a garrott segé­

lye vc-í . Szívesen ten nők fel, hogy e szomorú 
eset csak egyes eset s hogy ezt ujahb és újabb 
hasonló esetek követni nem fogják. De e fel­
tevésnél a közbiztonság mindennemű őré­
nek és hatóságának elszunyadni nem szabad.

M •!■'. hogy töb’n ember fojtó zsinórral v< 
lőfegyverrel fölszerelve, nyílt utczan kövessen 
el gyilkosságot ezt összebeszélésnek, szövet­
kezésnek kellett megelőzni. Véletlenül nem 
jön össze több ember ugyanazon gondolattal, 
ugyanazon bűnös szándékkal, ugyanazon fegy­
verrel s ugyanazon helyen és időben. Vau 
’ehát a fővárosban szövetkezet vagy egy, vagy 
több, vagy esetenkénti, vagy rendszeres.

Pár hét múlva megnyiuk a kiállítás. Em­
berek ezrei és százezrei jönnek a fővárosba. 
Idegenek s jámbor falusiak. Sjönek több­
kevesebb pénzzel s nagyobb-kisebb mulatási 
kedvvel.

Különösen kot veszély fenyegeti őket. Az 
egyik a kártyabailang, a másik az erőszakos 
fosztogatás. Az összes hivatott hatóm,gok fel­
adata mindent elkövetni, nehogy úgy az 
egyik, mint a ma.-ik czélra szövetkézetek, 
bandák alakuljanak.

Százszor kifejtettük, hogy mi a fővárosi 
rendőrség szervizését uj főkapitánynak s tiz- 
tizenöi m tisztviselőnek kinevezés, vei befeje­
zettnek nem tekintjük.

A belső szervezése 1, a független r endőri 
bíráskodásról, a gyors - s hatályos fegyelmi 
eljárás biztosításáról ezúttal n an is szólv... 
szükségesnek tartjuk, hogy a Ivztori és ti ikos 
rendőri szolgálat teljesen újra szervezu-ssék 
:> hogy íz alkalmas rendőri közegek száma és 
szolgálati illetménye szaporiltassék. A fővá­
ros lakosságának rohamos növekedése s ez 
idénre különösen a kiállítás igényli ezt.

És egyebei is igényel.
Csak például említjük fel, hogy vannak a 

fővárosnak éjszakán kint jól világított és rosz- 
ozul világított utczai és közterei. Es a mi a 
legsajátságosabb , a jól világított utczak 
es közterei, el vannak látva éjjeli őrséggel,
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ellenben a rosszul világított utczák és közte­
jek nincsenek ellátva. A mozgó patrol alig 
jöhet komoly számításba. Ez csak perzekulor- 
nak való, nem delektivuck s> még kevésbbé 
preventornak.

Van tehát a fő varosnak, illetőleg hatóságá­
nak is még sok teendője a közbiztonság elő­
mozdítása körül.

A főváros szépítése, közoktatása, tisztasága 
és közegészségügye körül óriási munkát vég­
zett a főváros képviselete és tanácsa. Nincs a 
miveit világnak fővárosa, mely ennyi idő alatt 
aránylag ekkora feladatot oldott volna meg. 
Pedig még má.-t is végzett. A magyarosítás s 
a mii vészelek s művészi Ízlés emelése körül 
is nagy érdemeket szerzett, melyeket másutt 
vagy nem kell szerezni, vagy az uralkodóim 
szerez a nemzet érdekében.

Di két dologban különösen hátra vagyunk. 
Az egyik a közélelmezés gondossága s kivált 
az élet olcsósága. A másik a személyi és va­
gyoni közbiztonság,a nyilvános erkölcsök szi­
gora megvédésével egyetemben. Az élet drága 
Budapesten s a közbiztonság hézagos.

Se mini kétség, hogy a főváros hatósága, 
mihelyt megkezdett nagy müveit befejezi: 
haladéktalanul komoly tanulmányokat, sőt. 
kiíérleteket tesz az élet olcsóbbá tételére. 
Főleg nyevstermelö államban, mint mi vá­
gjunk, nem tűrhető, hogy a főváros élelme­
zése oly drága legyen, mint a mienk.

De ez komplikált és nehéz kérdés. Egyszerű 
azonban a személy- és vagyon biztonság lehető 
biztosítása. De az állami rendőrség mai szer­
vezetében, mai létszámával s a fővárosi ha­
tóságtól való mai elszigeteltségében erre nem 
képes. Hiszen a korcsmák, lebujok, kártya- 
barlangok, kétes erkölcsű mulatóhelyek, félre­
eső utczák es közterek éjjeli és nappali ellen­
őrzésére, mindezeknek titkos rendőrökkel, 
ügyes delei .ti vekkel való ellátására az állami 
rendőrség önmagában képtelen.

De képes lehet, ha a fővárosi hatóság cr- 
kölc.-i és anyagi hatalmával szervesebb ösz- 
szeköltetésre lép. de nem úgy, mint az állam 
nevében parancsoló és rendelkező és hatal­
maskodó bürokráczia, hanem úgy, mint a ki 
a főváros önkormányzatának tisztelője s mint 
a ki ezzel nem parancsolgatni, hanem szö­
vetségié lépni törekszik oly c/.él érdekében, 
mely egyformán özei,ja mind a fővárosnak 
mind az államnak.

Budapest, Apr. 13.
Az orszojiíjyülés folyó ülésszaka —mint az «Örsz. 

Ért.i értesül — való-zinűleg május áá-án fog királyi 
leirattal bezáratni. A képviselőház a jelen ülésszak 
m g hátralevő vészében a részint már napirendre 
kit :ölt és részint előkészítésben levő ismert tör­
vényjavaslatokon kívül alig fog egyebet tárgyalni s 
nem valószínűtlen, hogy a vizjogró! szóló törvény • 
javaslat tárgyalása, miután arra alig jut elegendő 
idő, az őszi ülésszakra fog hulasztatni.

A főrendiház liánná« bizotbága ápril hó 15-én d. c. 
11 órákéi illést tart. Tanácskozás tárgyai: A snlycmtc- 
nyészlés védelméről Duna folyam devéiiy-ánuaradványi 
szaka- záiiak szabályozásáról ; az. 1875. évi XXVII. i.-ez. 
12. t-ának módosításáról ; az állami tisztviselők, altisz- 

! tok és szolgák i.yiigdijnzásáról ; es a róz-val ópónztzapo- 
! ri tu sávól szóló törvényjavaslatok.
j ___________

j Mint Záfirabból jelentik, a liorvát regnikolávis kul- 
I (Kills,g altat kiküldött hálnia- albizottság csak a leg- 
j ktizdelibi I ípokban kezdi meg mii köd ősét, ininlliogy e

bizottság kot tagja, Zsivkouios A- Mibkatovies 
képviselők a pénzügyi bizottság tanácskozásai által szaka­
datlanul igénybe voltak véve s azonfelül ,i nagy leije- 
delmü anyag rendezése huzamost) időt kivan. Ugyan­
is a czimeresot után minden oldalról a kiegyezési 
törvény állítólagos megsértésére vonatkozó panaszol; 
merültek fel, a melyeket azonban közelebbről megvizsgálva, 
bajosan lehel törvériysériésn k magyarázni. Az albizott­
ság, illetőleg az előadó feladata lesz, mind e felszóla­
lásokat, panaszokai és rézsietek el vizsgálat alá venni, 
hoL-y azután konkrét javaslatokkal lépjen a regriikolás 
küldöttség olé. A hóival tarlomán'gyi'ilés működésének 
újból való megkezdésével a regnik'oláris küldöttség is 
megkezdi érdemleges munkálatait; c szerint tónál ma 
még nagyon bajos dolog lenne megállapítani, hogy mily 
követelésekkel fognak majd a horvátok előállani, (13. U.)

Lesz-e háborti ?
Lesz-e háború vagy békésen fog eligazít- 

tatni a viszály, mely Anglia és Oroszország 
közölt válsággal fenyeget, olyan kérdés, mely 
ina az egész világot foglalkoztatja, s mely 
napról-napra változó chanceokut hoz felszínre 
majd az egyik, majd a másik eshetőség mel­
lett. Maga a börze, a politikai viszonyoknak 
ez a legérzékenyebb Ihermométevje, a legkü­
lönösebb módon ingadozik. Egyszer a fagy­
ponton alól áll, másnap már a legszebb ta­
vaszi időről tesz tanúságot, s harmadnapra 
ismét rohan lefelé. Egy bizonyítéka ez annak, 
hogy a kérdés felöl még ma senki sincsen 
tisztában, hogy magok a döntő politikai kö­
rök sem hoztak végleges határozatot, s Orosz­
országban és Angliában egyaránt el vannak 
szánva bizonyos esetekre a háborút felvenni, 
de nincsenek elhatározva azt. minden áron for- 
cirozni.

A legújabb hírek az oroszok békülékeny- 
ségéről, s az angolok hurczias hajlamairól 
szólallak. Angliában, mint előre látni lehe­
léit, nincsenek megelégedve ama felvilágosí­
tással, melyet Komarov tábornok előnyomu­
lását illetőleg az orosz kormány adott. Az, 
bogy a czár kitüntette a csatározásokra haj­
landó vezért, nemcsak hogy jó vért nem szült 
a Temze-parton, hanem úgy tekintették azt, 
mint apróbb sérelmet és szándékos provoka­
tiv bosszantást. Kétség van ma még az iránt 
is, hogy csakugyan az afghánok voltak-e azok, 
a kik nyugtalanságukkal és kihívó magavise- 
letökkel az összeütközésre okot szolgáltattak. 
De ha úgy történt volna is a dolog, az angol 
közvéleményben igen erős az az áramlat, 
mely az afghán emirrel imént megpecsételt ba­
rátság és szövetség folyománya gyanánt tekinti 
már most elégtételt szerezni neki a szenvedett 

i sérelem miatt. Valószínű az is, hogy az esc- j 
J mény után Anglia aligha sokat kérte volna a 
! felvilágosításukat, ha csapatait hamarosan 
j tudta volna konezentrálni a vívandó háború 
j színhelyén. Csakhogy ez legalább is néhány 
■ hetei igényel, inig Oroszország csapatai alig 
; nehány nap alatt kéznél vannak. Egy elha- 
j markodott lépés ma tehát elegendő lenne 
! arra, hogy a háborúra elő nem készüli Afgha- 

: tisztán elveszítse a legnevezetesebb poziczióil, 
s az angol csapatok megérkezése után kény­
telen legyen legjobb esetben ama pozicziók 
visszafoglalásával kezdeni, melyeket, ina még 
elfoglalva tart.

Szí-Péterváron ezzel szemben a hangulat 
egyszerre nagyon békés. Még maga Katkov 
lapja is, mely eddig ugyancsak tele tüdővel 
futta meg a liarczi tárogatót, most a béke 
mellett hordja Össze az érveket, ügy látszik,

hogy a nihilizmustól való félelem tette enge­
dékenyekké a kedélyeket. Állítólag az újabb 
napok alatl nagy számban terjesztették cl a 
háborgó elleniek proklamáczióil, melyek egy 
nagy forradalomra hívják fel a népet azon 
esetre, ha az Angliával való háború csakugyan 
kitör. Az orosz lmngélatban nagyon feltűnő 
az egyszerre beállott fordulat. Ma már bíznak 
isinél Bismarck berczegben is és az ő intcv- 
vencziójában. De ez a bizalom aligha alapos 
és indokolt. Bismarck herczeg szimpalhiával 
viseltetik ugyan a béke lentartása iránt., de a 
politikát utoljára is nem szimpathiák irá­
nyítják Németországnak pedig semminemű 
olyan érdeke nincs, mely veszélyeztetve lenne 
egy orosz-angol háború esetében.Söl ellenke­
zőleg. Anyagi érdekei épen kívánatossá 
teszik ezt. A német produktumok ára 
semmi által se m szökkenne ftijolv rohamosan, 
minta szoms :édnak háborúja által, de mely 
a német határoktól jó távol vivatnék. Igaz 
ugyan, hogy az emberiességi érzelmek tiltják 
az eféle spckulticziót, de hál. Bismarck nem 
érzelmek s legke vésbbé emberiességi érzelmek 
által csinálta rn eg a német egységet.

Az intervenczi'óva Oroszországnak tehát 
alig van mit szál ni innia. S daczára az oi >sz 
békés hangulatna k, még elkeseredettebb lesz 
az angliai közvéiei neny azon legújabb hintek 
hatása alatt, mely Für Lumsden táborából ér­
kezik, mely szerint az oroszok a Murghnb fo­
lyam partjai mentén előnyomulnak.

vényjavaslat tárgyalása. Ki érnek liccjol is Sánctól 
előadó szólalt fel,* s röviden utalva a tervbe veti
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ÍS/ÁG'CSYÜ LÉS.
A képviselők. Az ikI» *.se április l 3-án.

Gyöngén látogatott űlósb en fontos kérdéseket tár­
gyalt ma a képviselőház. A képviselők fVltünöon 
csekély számmal voltak jeli *n. Csak később gyüle­
keztek össze s a déli órák ban, mikor a szavaz,i- 
következett, elég jól voll ak képviselve a pártok. 
Első tárgy a Szered és G: algócz- Lipótváv közt épí­
tendő összekötő vasútról « zóló törvényjavaslat volt. 
Rakovs’bj István előadó li osszabb beszédben indo­
kolta a törvényjavaslatot s ajánlod a annak el foga 
dósát. Utána ílvlfij Ignác. '■ szólalt fel s általános 
figyelem mellett fejtei te ki a javaslatra von. tkozó 
aggályait, azután több rend beli kérdési intézi II a 
szakminiszterhez, az ezekre adandó kividtől (••ven 
függővé a tórvényjax adatna k elfogadását, vagy el 
nem fogadását. Ibrránszky í ’Júudor egyáltalán nem 
fogadja el a javaslatot, )". ssv il.b beszédben indo­
kolta szavazatát s bcliató an kritizálta a k rd ■ 
r k különösen pénzügyi oldalát. Horváth Gyula 
t telly Ignác,: he tődén: te d észrevételt Kel, majd a 
fetegyhaza-csongrádi va u' vonal kiépítése inait nuc- 
mdilamló tárgyalások, i \ onalD zólag l.atuvozuii ja­
vaslatot adott "be. Vég it! k i jelentette, hogy a törvény • 
javaslatot elfogadja. Páni ' ívnek Hezső helyeslés közt 
s/.óiott a törvényjavaslat • llen. Nem foga-1;a «•! az! a 
Hoi'áiiszky által kifejtett i okoknál I *gva, -le más 
részről azért sem, ne t! u • vi vez.clt vasul éizékenyen 
sérti egy nevezetes áro - Nagyszvi ibat kulturális 
érdekeit, mert e várost kit verüii. A invmj Gábor mi­
niszter hosszasabban roí l< kiált az ellenzéki szóno­
kuk által felbozo'.takra, válaszolt a hozzá intézett 
kérdő. i kre. K. rtc a Hun állt Gyula határozati javas­
latának mellőzését és a t örvónyjavaslat elfogadását. 
Ezután ILIfy lgnácz, k ijclentdlo, hogy a miniszter 
nyilatkozatai nem nyi"gtatjál: meg é?s ennélfogva 
nőm fogadja el a törve nyjavaslatot. Még 1 lakovszkij 
István előadó beszélt. Polemizált Helfyvel és llo- 
ránszkyva), s ajánlott a a iörvónyjavaslat elfogadá­
sát. Á ház többsége ezután úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadta a törvényjavaslatot. 
Következett a p óstatakarékpénzlávakról szóló lór­

in tézmény ezéIszerűségéi-'k.-rle a tör '-ny javaslat 
elfogadását. Ezul.m Jlobrai szbj Páter állott fel. A 
múlt országgyűlésen történt sza nzaczios 
óta nem beszélt. Hallgatása k •tségti'ler 
pin latos dolog voll, de ügye nvg olyan • k 
emlékezetében van a háznak, hogy n ai leír. ■ 
látását sokan rósz néven vetti-s. Doiaáns/k 
azonban zavartalanul mondta el Ih-sz. d rncdvbi r 
a postaügy országos rendezésére lúvlu lel a kei 
mány tigveimét. Ib ii a lgnácz vette ezután beható 
bírálat, alá a törvényjavaslatot, melynek egyik-másik 
intézkedését lkalmasnak tartja arra, hogy veszé­
lyeztesse a szerfölött kívánatos és hasznos int.- 
»lényt. Fentartvu azt, lv -ty •• részié*exiel megle­
hesse inditványiiit, ált. lánusságban vl'i gadta a 
törvényjavaslatot. Konilósij Ferencz és (loihtocs 
Benedek a saját eszméiket ajánlották a kormai,;, 
figyelmébe, le általánosságban elfogadták a *ór 
vényjnvaslatol. Kvin-Sn'i Gábor báró miniszter 
póstahivat; lók ellen tét1 sértő nyilatkozatokat uta- 
silotta vissza, s kijelentette, hogy részleteknél tag 
.wdeklalm az clmondtitakr.i. ]/-;/<■//its Sando, dó- 
adu hasonióképen a n .-./.letelni.d óhajtja 1 ‘delin -/m 
a javaslat intézkedéseit. Erre a ház általánosságban 
elfogadta a törvényjavaslatot, melyet liolni1 részle­
teiben tárgyalnak.

11.
Elnök. PéchyTamás; .legyiók: TibAd Amid, i-zivn- 

máty György, Unitsy Pál.
A kormány részé ol jelűn vannak : lis/a !...lni:.n 

miniszterelnök, Szapáry Gyula gr.. Kemény Gáboi br., 
Széchenyi l’.il gi"l, Fejétváry Géza br, B- dekovi •- 
Kálmán

Az elnök : Bemutat ja a gyói i ügyvédi kamarai. -.K 
emlékiratai, melyben az lts7-f. évi XX XV tcz. módi - 
tásóról s kiegésxilétiéről .-.'.éló tórv.-ioj iy sl.it nén 4y 
szakaszainak i.:,-do.it isi' kéri. Az ici/.ság'igy. íny«,!;.-ág­
hoz utaíiiiatik. 13 untatja a czeglédi, iiiiskolc:;.i, -/..ila- 
egers/ugi. nyirepviazi, moholi, vi isrc-zl, ujvidnki c. 
gyöngyösi z-ido liitk'izs'guknek kérvényéi, _melyben a 
zsidófelekezelnek a töri; diliázban való képvisvltelésénck 
biztosítása iránt esedezik. A ház irodájában helyeztet­
nek el.

Következik a napirend: a szabadalmazott osztrák- 
magyar ál!amvasul-társa«ág vág völgyi vonalainak 
Szered ős C.-algócz Lipótvár ú!;omasai 
bűzött ópi. ondó öesszekötő uonnláról .
az 1S8-2. évi XL\ . valamint . z 188-i-. wi X. t. czik 
kekkel beczikkelyezelt eng .délyukmúnyuk némely 
határozatainak inódositásáiöl szó:.- torvénvja .xslat 
tárgy alá; a.

Az első szónok Rakovszky 1st vau ti-Vdő :
íjat.
közt

Az

»asuttárs:

Fejtegeti a törvényjavaslatnak Dalos 
ezéit, i. i. azt, ho; y I3ud:i|) st és /mm 
nebb é gy.-rsabi. o--szeki i.elés lély>illcs 
le.on . ni, : / l'.'J. • >. loivénp ,kkrl
szcrzótitsbei 'ov .il1 .uon k- telu/- II-e •
Ságnak, hog tin l ipesl I - Z-nlna közöli II' "I VI- 
duói) .-s k< .-V. ilennbii összeköt tel ' - a--, . c, s an. i. 
indokolja az lo>y a ■ é-iigi ••-«/ I c- •n.-b
Nazy-Szomli.Unul voh. ' .re /.ml m i nel- • k ni', 
tj.'k zoli; ' . nias osztói hos-zahl; i ■ v ll, a. ni i •• 
n 1. ztekedé i o : irgalmi ndckcknvk m- gfel inc. 
a nnbeii ! ii.iK.-n kkoi. iii'kor g\or> «? .-ok

luo.i' 
-íz Uiőseiéi, akár .. i 

nn.felelli .im .
Km "• -Mi I-ak t' v

lol v. II), (V.islv'l -Zol,
la is. ig ink I- trl.ii>. r- 

ászuli szí mpi
ér cl.' ben fekszik, 
venyjavas:. Ilian n ndezloiik 
iiltai vsa n us< k. ly no . 
java lat aumcsa , <\m ii v. u
liánéin r 'idu/.i .v/mi /iiain /ia keid' 
rí-i! t rvényc/.i.ke ben n-gunbi i a ' 
társulat sz.ai.ára múi hizív iha voll 
lieg) 5‘« kamat biztos.lt il at

. .'I ii ig;.obb leriné 
szuniponlbid szűk r

mai, melynek cnu< dét-i 
lm lalái. azo-ztiák .»!' • 
-/I I- d. niniil. in«. I-, 

álból a mag) i dia.

k'Mll i

bun v Ilii' A
Mji

-i*l Is, Iliéi a/ cl* - 
áiiosságban a v.ism ■ 
még P> dig az álla!,

v-isjUurs'iUV 1; i 
az olt leli a (ek elvvölgyi vasútvonal becsénél 

svs uifui.
Hogy u vasutlársu'n! ezúttal a sz-ered-galgow-i vonalra 

is kilcrjesztctni kúria biztosítékot, ennek k 1 magyará­
zata van. Az egyik az, tiogy ez 1 vom 1 mintegy követ­
kezményét képezi az iSbá-iki sz r,"di s ick ■ ei iétv • 
okmánynak, melyekben a > vág völgyi vonal legnagyobb 
részére . gare nem már kiiaindatnlt, s ii-iyei.! n a 
v.isutlársinat a rövid' ni- ö.«s vm'U:«-;-: lélcsréseve káté- 
leztvlelt, du ma.-részi.■! az Osztrák áltaiiivaautlarsaságnnk 
eddig kiliiisali.U papiros.I miniig az ,iiii gaian- 
cziájávai voltak illáivá. I la lel iát újabb _ vzitkt. i‘,nl va.i 
szó, melyin.k tőkéjét i-iiiét újai b pipitek kilxcsála.-a

Az afrikai amazonok közt.*
Godumo, lis8-i. nov. 15.

A mit Dahoméban láttam és hallottam, azt job­
badán a sasának. Julia.;o de Sonz.ának Kó.-zónhe- 
tem, ki velem szembún a feliureknek ép oly ervlyes, 
mint d mily szeretetreméltó védője volt. Hanem 
azért ne csodálkozzék rajta senki, ha én lat toz.ó 
hálám mellett is a maga valóságában mutatom be 
ól. Nagyon rossz szolgálatot tennék neki. ha euró­
painak adnám ki, mert akkor európai szokásokat 
és európai életmódot várna tőle mindenki. De ha 
meggondoljuk, hogy Afrikában született és növeke­
dett. a legnagyobb dicsérettel kell adóznunk tett­
erejének, okoss gának méltósagos magaviseleté­
nek és szeretetrcméllóságának. Mikor elmondottam 
neki, hogy látni szeretném azokat az amazonokat, 
kiket különböző alkalmakkor ajándékul kapott a 
királytól, Julia no az én tiszteletemre olyan ünne- 
} két rendezett, melyek három napon at bizonyos 
izgatottságban tartották egész Veidül. Mindjárt a 
megérkezésemet kővető estén megláthattam fáklya- 
vdag mellett a hatvan amazon tánczát.

A mint alkonyodni kezdett, gyaloghintóba ültem 
s elvitettem magamat a sasa hazába. Dahoméban 
nem szokásos, s úgy szólva nincs megengedve, hogy 
a fehérek nagyobb távolságra gyalog menjenek. A 
hozzá való házakkal és sátrakkal együtt magas fallal 
körülvett udvar a sasa lakóhelye, melynek terje­
di íme egy nagyobb európai faluéhoz hasonló. A 
kétemeletes lakóház kissé omlatag s a maga rom- 
szerű állapotában még lántasztikusabbnak mutatta 
azt a különben is furcsa jelenetet, mely előtte az 
udvaron lejátszódott.

luliano, egy nyúlánk, széles vúllu, sötétsárga, kissé 
barnás arezbőrü lurfi, a pompákét! velő, arisztokrata 
barátságos előzékenységével fogadott. Iloazszu, tar­
ka, bokáig érő ingforma kartonruba s európai 
czipó volt rajta, fejét bimzett sapka födte s habár 
a sasa kétségtelenül bálványimádó, melléhez nagy 
fekete érczkereszt simult. Ezt az öltözetet maga sem 
tartotta egészen czélszerünek, mert azzal mentege­
tőzött, hogy betegsége miatt nem viselheti most a 
szűk európai ruhát. A sasa mellett ült Angliában 
nevelt legidősebb (ia, egészen európai öltözetben. 
Ez a fiatal ember azzal is kimutatta az európai szo­
kások iránt való nagy rokonszeri vét, hogy Iran 
czia lelkész előtt egyházi szeri, a« szerint ■-küllőit

* L. az Em/ntértés április !). «vámá'ik Grúzé iát 
(«E/y afrikai kiral>ság.*J

meg nejével. Nagy lendületnek indultak akkui az j 
egyházi házasságok s a kereskedők tuczatszámra ' 
hozatták Európából a menyasszonyi koszorúkat és ! 
fátylakat. A házasságnak ez a módja, moly máig is j 
dók. lő szokás, nem sokáig lesz. divatban, mert azok, 
a kik kezdették, máris visszatérnek a régi jó idők 
szokásaihoz.

Nehéz dolog képes ábrázolat segítsége nélkül le­
írni a sárga ét fekete európaiak és európai nők 
csoportját, mely körülvette a sasál. A ki csak sejti 
is, hogy valamelyik ősének ereibe európai vér is 
jutott, fehérnek mondja magát. Ezeknek az úgyne­
vezett európaiaknak a száma még sokkal nagyobb 
lenne, ha a kormány hivatalnokai nem ügyelnének 
rá, hogy senki vissza ne éljen a fehér bőr nemesi 
ezimerének használatával. Hogy a sasa sötétbarna 
fia fehér, hogy Juliano sárga barna nővérei, felesé- 
segei és egyéb rokonai portugál nők, azt mindenki 
nagyon természetesnek tartja. De jaj annak, a 
ki fekete létére európ i czipői mer viselni, vagy 
épen gyaloghintón viteti magát! Maga a király sem 
visel czipöt, de gyalog!*intőt, használhatnak a ben- 
szülött hivatalnokok és gazdag emberek is, ha be­
tegség miatt nem járhatnak gyalog.

A portugál nők nrezbőre, a kik nem tudják, hogy 
európai vagy néger nők gyanánt öltözködjeriek-c, 
sötétsárga és feketebarna közt váltakozik. Habár 
arezvonasaik még mindig az európai faj nemesebb 
metszéseit mutatják, nem lehet szépnek nevezni 
ezeket a kevert vérű portugál nőket, mert ha még 
oly egészségesek is, soványak, hervatagok és me­
tánéból iknsok Oka ennek öltözködésük módja, de 
van benne részük a rokonok, sőt testvérek közt 
való házasságkötésnek is, a melyek nemzedékről 
nemzedékre szálló bűnei a nyűgöt;-frikai portugálok­
nak. Az asszonyok ruhája hasonlít a sasáéhoz: 
hosszú, bokáig érő ing, ormótlan, csoszogó papu - 
csők, bajukat gondosan fésülik s tömérdek éksze rt 
hordanak. A testvér-házasságok, melyekről szólott - 
előfordulhatnak négerek közt is, de ezeknél csak ' kivé­
telek, mig a feketékké lett portugáloknál egésze-c min­
dennapiak. A főrangú portugálnak mindig v an egy 
nővére is hitvesei közt, de megjegyzendő, ho gy csak 
olyan testvérek léphetnek egymással házasságra, a 
kiknek nem az anyjuk, hanem az atyju’K volt közös.

Dahoméban nagyon vigyáznak a rt mgsorozatru. 
A bonszülőltek, szegények és guzd agok egyaránt, 
korántsem élveznek olyan jogoka'u mint bármely 
idegen. Ha közönséges benszülől'i közeledik a sasá­
hoz, négykézláb mászik a lóid'ón. A főrangú ben-

szülőtt csak letérdel előtte, mig az úgynevezett 
portugálok és portugál nők, valamint a többi idege­
nek is csak meghajtják magukat és kezet csókolnak 
a sasának. De nem szabad feledni azt sem, hogy 
Aboméban, ltol a fehérek csak hajlonganak, a 
sasa le lordul s négykézláb mászik a király trónja 
elé.

Veidá emberséges polgárai, kik közül vagy öt­
száz gyűlt egybe a sasa ünnepére, tiszteletteljes 
csodálkozással néztek engem és nézték társaimat 
is. Sokan, közölök betanított juhokat hoztak maguk­
kal, melyek úgy követik gazdáikat, akár csak -«a- 
lunk a kutyák.

Mielőtt megkezdték volna tánezukat az. amazonok, 
a sasa parancsára német sört és Bahia run ml hor­
dozlak körül.

Tudtommal Dahome az egyetlen ország., a földön, 
melynek női hadserege van. Az nbomei amazonok, 
kiknek száma semmiesetre sem haladja meg a hat­
ezret, a király feleségei s testőr'■•get alkotnak, 
mely bátorság, fegyelem és ragaszkodás dolgában 
fölötte áll a férfi katonáknak. Habár az amazonok 
minden hadjáratára elkísérik a királyt, mégis azt 
hiszem, hogy inkább csak di .szcsapat gyanánt szol­
gálnak. A vad és félvad nép éknél özének és a táncz 
ép oly elmaradhatatlan Kellékei a hadviselésnek, 
mint nálunk a trombil a, meg a dob. Az amazonokat 
gyermekkoruktól f< Jgva tanítják tánezra, énekre. A 
sasa amazonja1 u kik azelőtt mind a király hadsere­
gében szolgái lak, 18—525 éves asszonyok s mivel a 
sasa nem visel háborút, csak udvarát ékesítik. Kö­
zös kas-/'árnyájuk nincs, hanem különböző városré­
szek '-»cn luknak s csak akkor hívják őket egybe, ha 
a sasa ünnepet ad. Már akkor is csodálatra ragad­
nak engem, mikor hosszú sorban föl vonulva, férjüket 
és parancslójukat köszöntötték, katonás mozdula­
taik szabatossága igazán meglepeti. — Képzelje­
nek csak hatvan fiatal, karcsú, válogatott asszonyt, 
kik nőiességük megőrzésével is olyan harcziasak, 
mint a legfélelmesebb európai katona. A nőiesség­
nek és harcziasságnak ez az érdekes vegyüléke 
európai nőben meg nem férne; a telivúr néger 
nőknek ritkán vannak gömbülyded idomaik, s csont­
vázuk is feltűnően hasonlít a férfiakéhoz. Az ama­
zonokat tehát körülbelül úgy kell képzelni, mintha 
egy leányiskola sérd ülő növendékei rendeznének 
harczias játékokat.

Bővebb leírást érdemel az amazonok festői egyen­
ruhája, melyet színigazgatóink a ballet-elöadások- 
hoz mintául használhatnának. Az ellenző nélkül

való fehér jóul cey-sapka alól mosolyognak igen kod" 
vesén az üde fiatal arezok. A sapkákra gyikok, ma­
darak s egyéb apró állatok vannak ráhimezve fekete 
selyemmel , 'lábaik meztelenek s térdig érő zöld, 
sárga vág y vörös nadrágot viselnek. Felső testüket 
selyembő I, vagy bársonyból készült tarka kabát 
takarja, mely a nyakat és karokat lödetlenűl hagyja. 
K'urcsu termetüket még jobban kiemeli a színes öv, 
mely csípőjükre szorul: ezen csüng a rövid,keskeny 
kard s elül a kis fekete patrontáska. A világos színű 
széles szalagot úgy viselik, mint a mi bakáink az 
összehajtogatott köpenyt. Fegyverük kard és kovás- 
puska.

Meg vagyok róla győződve, hogy az afrikai amazo­
nok egy csapatával nagy sikert aratna Európa szia 
padain valami élelmes impmszai tó. Nem véve 
számba, hogy tánezuk énekkel jár, produkeziójuk 
igen hasonlít a halléthez. Azok a lánezok, melyeket 
eddig vad és félvad népeknél láttam, sajátságosak, 
groteszkek és bizonyos fokig zabolátlanok voltak. 
De az amazonok tuncza megállhatná a komoly kri­
tikát is. Énekük a Marseiilaisre emlékeztetett.

A S3 A NY A.
Em'firiiil jogosított 
magyar fordítás.
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Antoinette clgondolkozott. Pascalnak az emléke, 
hirtelen fölidézve, a maga teljességében tért visz- 
sza elibe s parancséiban foglalta le gondolatait. 
Előtte volt a fiatal ember erélyes és büszke arcza, s 
ajka szólásra nyílt.

Ó nem akarta meghallgatni, előre tudta, hogy 
mit akar mondani. Szavai homályos, hízelgő mo­
rajként szálltak föl körülié, mint valami imádság. 
Hogyan kétkedhetett volna benne, hogy szereli ? 
Ezt bizonyítja minden, néma csodálata, félénk tisz­
telete, csöndes félreáílása. Reszket, ha meglátja, 
sápad, hu távozik, térdre borulna, mikor elhalad 
mellette, s ki akarta hívni Groix-Mesnil bárót, mert 
azt hitte, hogy ő szereti.

Igen, Pascal az övé. Gyűlöl mindent, a mi rajta 
kívül van s nem ő hozzá tartozik; irtózik apja 
fondorlataitól, vérét adna azért, hogy iszonyodást

ne keltsen, es sohasem remélte, hogy megnyer­
heti barátságát. Igen, ő bü szolga, lelkes védő 
lenne.

S Antoinellenek eszébe jutott, minden, a mit 
Pascalról hallott s eddig figyelmére sem méltatott ■ 
nagy ügyessége az. üzleti dolgokban, kiváló ügy .- ,i-. 
tehetsége, az apai zsarnokság ellen való küzdi..m.- .

És folyvást fülébe hangzottak a marquis szavai.
— Ö lesz bátyádnak a szabadilója!
Mily titokzatos sejtelem vitte rá az aggastyánt, 

hogy Pascalt a Robert megmentőjeül jelölje ki. Ta­
lán valami természetfölölti hata.om mutatta meg 
neki kúdliomályos képzelgésében a fiatal embert? 
Azl monda, hogy ismeri, pedig tim-eui látta. Mily 
égi hang súgta fülébe nevét.'? Hogyan van az, hogy 
a végső pillanatban parancsol'ieu emelkedett föl 
szenvedései ágyán, hogy ezt a merész tanácsot meg­
adja?

S neki, Antoinettenek, nem kötelessége-e, hogy 
kövesse ezt a tanácsol ? Megígérte, s lelke mélyé­
ben már meg is született a titkos remény.

A szabadulás talán csakugyan onnan eredhet. A 
hu által sokat lehetne kieszközölni az apától. Car- 
vajun gyűlöletét le fogná csillapítani ellenségeinek 
ez a meghódolása. Ila csak arra lehetne rábírni, 
hogy semleges maradjon, hogy ne zúdítsa ellenük 
púrtliiveinek összes gonosz szenvedélyeit, milyen 
egyszerre kitisztulna az ó egük!

Robert l'óloldatnék a gyanú alól, visszany ■ r 
szabadságát, haza jönne a beteghez és sieltetn' 
gyógyulását.

Antoinetlect erre a gondolatra lángoló hév szállta 
meg. Eh, hogyan! ő még töprenkedik, mikor a sze­
rencsés eredmény a kezében van ! De azután ke­
serű mosoly ült. ajkára. Mily megalázkodásnak az 
árán fogja ezt elérni ? El kell mennie Pascalhoz, 
meg kel! győznie, könyörögnie kell hozzá. Neki, a 
ki egyszer világosan értésére adta, hogy nem létezik 
rá nézve s hogy egy Glairufont-leánytól egy Guvva- 
jau csak megvetést várhat, neki most rimánkodni, 
sírni kell előtte . ..

Nos hát, örömmel fogja ezt megtenni I Minő ál­
dozattól is riadna vissza, hogy bátyja kiszabadulá­
sát biztosítsa? S különben is, nincs-e vezekelni va- 
ója ? Nem felelős-e ó részben a közös szerencsétlen­
ségért? Megvetően, gőgösen viselte, volt magát.

Antoinette belenyugodott büszkéidének főiái do- 
zásába, s mintegy hndisarczul készült azt fölaján­
lani ellenségüknek. Fölkeresi, ha kell, magát Gar- 
vajant is; szembeáll a szörnyeteggel, bocsánatot
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illái M' be‘zcrcz:ii: természetes, hogy a vasút érdeké- 
b -i all, Ivgy e pap.rok ne kiilönblzzenek ama előbb 
k '.«itoft papirosoktól, melyek az európai piaczon el 
varrnak terjedve, melyeknek ennek következhdiori kelló 
árfolyama é- hitele van. Es az bizonyos mértékig ne- 
k .nL is érdekünkben áll, mer! természetes, hogy ha nz 
osztrák ádamva.-ut társaság újabb papírjai kisebb árfo­
lyam mellett kelnek csak cl, ez következményeiben az 
ailamv;:jUti.ak j ' • léiméit is csökkenti, a n.agyar állam- 
luk padi, mindenesetie érdekében áll, hogy az oszlrák- 
magy,,' államvasut jövedelme1 ne csökkenjenek, hanem 
ha nem nöu-kednel;, legalább is megmaradj,ipa!, ama 

d,p than, a mélyítn eddig voltak . i.fvk.'he ' áll ez. 
; ma természet-, oki a! fogva, irigy a míg- eme jAyedel- 
• ek ily IVy mélyben inem ..... fiiattf .«Jdig* a tói- 
lényben ’.... .«.f. .,: in... i i.-.ik tiktív Qim.id csak 
theoretikus értékkel bír és a prakezisban tényleg igénybe 
% ételre nem lúg.

lilétől g megnyugvással szol 
■ ik - hogy tzen Inzlositék, a 
.illa! n i.l"már rendezve lesz, 

i- ti v.,1. sziiiil«t-g szerint az 
eili-zh tés-t nem fogja maga 
IiizIosi’l-koI nyújtanál, a va ut 
órán iV.
. , ,tái -ul.it vonalai évek so- 

'v ' lim Z ok, tekintve to­
rt o ..Unni. vonalai rr.ly fon 
».íj Mi.U'.mi, iren valószínű, 
i.imio. n. r év..k hosszt, során 
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pitani akar, kiterjeszl.-tni kívánj i nz. újonnan építendő 
vonalra is. És ezt a pénzügyi bizottság jelentésében egé­
szen természetesnek találja, midőn ezeket mondja : «A* 
újonnan kiépítendő összekötő vonalnak tenné-zotes kö­
vetkezménye, hogy az 1882. XLV. és az 1884. X. tői- 
vényczikkei.ben megállapított garanczia oly mérvben ki­
terjesztessék, a mily mérvben a társaság újul ’> von .- 
lakra költekezik.»

Engedelmet kérek, én ezt természetes követ; . • y* 
r.ck soha sem látom és nagyon veszélyes dolognak .-r- 
tom, ha kimondja a törvényhozás azt, hogy termi .-votes 
következménynek találja az 1882. és 1884 iki törvények 
alapján. (Ugv van 1 Úgy van I a szélsőbaloldalon.) Én 
tijra, meg újra átolvastam e törvényeket és az osztrák - 
magyar úllamvasiittal kötött egyezményt, de egyetlen egy 
sort, egyetlen egy szót sem találtam, a miből ily követ­
keztetési- lehe.-sen jönni, t. i. hogy a magyar állam kö­
telezve volna olyan vonal kra nézve is kiterjeszteni a 
kamat-biztosítást, melyeket az osztrák-magyar vasúttár­
saság a jövőben építeni fog. (Helyeslés a széle ^balol­
dalon.)

Ez igen veszedelme- praecedens, melyet megteremtünk, 
ha erre . pontra nézve a t. miniszter ur nincs ama hely 
•cetben, hogy loljesen kimerítő és megnyugtató felvilágosí­
tást adjon, mert így ezt nemcsak természetesnek nem lehet 
találni, de éppen ellenkezőleg megdöbbentőnek kell hogy 
találjuk. Alig néhány éve, hogy általános egyetértéssel, párt- 
k illőm őség nélkül szakítottunk az u. n. kainatbiztusilási 
rendszeirel s mindenki örült annak, hogy ez megtör­
tént Előfordultak azóta időközben igen fontos vasúti 
kérdi.-ek olyan vonalakra nézve, melyekre a törvényho­
zás I- cin-melle, hogy nagyon szükségen, kivonatos 
neiii/etgazd.'sApi szempontból, hogy azok létrejöjjenek 
De még sem indítványozta senk., hogy lopjunk újból a 
knmatinztosi .isi rendszer leiére. Most ezt inegV-szszuk, 
it.egt-sz.ziík egy nagy, egy hatalmas társasággal szem­
le I, mely ‘okkal kevésbbé szóiul' iá. mint nv-k a 
többi társulatot. Azonkívül meggyőződtünk ama fi—b 
cv alatt, iuigy 1 vasutak mégis létrejöttek, vasúti l. ilö- 
z.'l.i . ig.-n t turnusén gyarapodott, évről evre keletkez­
tek mi \ suták, köztük egy szép hosszú vonal u budi»- 

I péc-t, Miniden gardiiczia nélkül.
I kei des t hat az, hogy a kormány mielőtt ebbe

i beleegyezett vote.., szerzett-a magának, meggyőződést az 
: mml, hogy • gur uiczn elvállalása mrlkiil tíz osztrák- 

:• -igj-.f 1 i.uiivriut táiai'.i,- ..(’ni éuit ette volna fel a un 
vo.»litt. Én ./I ' '-.ni, hogy igen. F. kőiül forog k.i- 
iK ili 1 1.1 - u in iga j. -zántiib ól. tpokuláczióból. 
a zeit liléit ..ttja, lm;) ez állal tgy uj abli csatornát fog 
I ip I a 'I nugy vonalaihoz, épi’.i fel ezen vonalai,
- Imi indokát nem latom annak, h< így a magyar ailuin 
t i hell sck ujal.h garancziávul. Via azonban úgy van, 
műt L indok -lás sejteti, — húr i icm mondja v.iágosnn
— : e pai »zorl-ny Szóval czv Izott előaili’sáb.ui u l.

‘l előadó ut is, hogy t. i- nem a ta isulat, iiaiium a k • -
a ki vet- 1 mán;.- ui. jtona ezen vond létesítő--"-t, igen ti-riuiszvt-.-a, 

hogy ikkur a bírálat egészen inas rovat ulA esik. Miit lm 
.* kormány lel ontotta a larsiilaVol, hogy épi.-ci e,j 
• on it, kko ! rmé-zoienick találom, hogy • n.ri.uyi- 
i-i betudja hizenvitani, hogy o; -t a mixgy.i: allam ériíe- 
kellen kn» ,ju. Leli, hogy az állam a vona vpilCSniiez 

I hozzájáruljon. De sem az Indo kóláiból, sem a t. előadd 
i ur beszédéből nem tűnik ki. ki szoliiolta fel a társulatot 

a .onal . - pilcséic, illetőleg 1 .ervez- sere. Az indokolás 
i i jn.i ov.it • in azt moivVja; a bir.-ulat tel leit hiva. 
EpeII ig> a I. előadó ur a t mondja -. a társulat meg 
lei u va Kl a.'idl ? Úgy I ,i,/.i, duckte a magyar ker- 
lilán) áltál nem.

Minthogy c tóivényj.iv i'bnn, min! újabban majd 
' iiid-n vasúti törvényj. ivan.uhüii igen sokszor foi l i! 

, elő az, hogy hadászati ok ok teszik szükségessé, azt kell 
leié:. I- I , hogy 11 ko.ősim dOgymiimztmum kívánta «• vo­
nal lel I alt e! H ■ ez kívt uda,' Icilt vv, liogy a kounány 

1 arról g; •• "dutt iuvr. In ,gy jiddászali szempui tbol ez 
! csakugyan s üktégcs, akt ur ez egészen más rovat alá 

«•sík. •1 ">r k- l, hogy h túlsó állam oszt", kodjék a te- 
I h.-rbeu, fi’ua'lo tői vény szőriül, a n.i-ly lulajiionképon 
I onok t-rveiiyo és a inu lycl -n tiszteletben laituiii vu- 

ör'k kötele:-, i-0 uggo.i.dm ,.cm abli ii a leleh inl-.ii 
dl. hogy a/ all ’I na lénylet ichei fog hárainl • >; inéit 
mi is remeiül-, hogy eme nagyon r>! adminisztrált tár- 
-u n: nem log -- IcguíA pb a reime1, időbér. — ianiat- 

han um :tt nagy elvi kérdés Mug 
■k arra, hogy isinél visszatér- 
elylyel sok évi küzdelem után
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ist nyer 
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Ilyet! gundui'iluk közi ’utalta a virradat. Készen 
volt Határozatával, - ur- /iamk ri-tn volt szabad 
tón!-é lennie, h.sak azon gondolkozott, hogy mi mó­
rion juthatna el Pascalhoz. Utoljára is a véletlenre 
bízta a dolgot.

H-d ói a fel, Cvuix-Mestiil báró bejött hozzá a be* 
ti g szobájába. Emez tompa zsibbadtságban feküdt 
ekkor. Nem beszelt, lélekzrti. nehéz volt. Anloi- 
n-.-P . haláléi könyörgésének engedve, magám 
hagyta öl a beleg mellett. Szobájába téri, felfrissí­
tette arezát s pár perezre ledőlt az ágyára.

Kilenc/ makor, a mint az öltözködéssel elkészüli, 
a/ "reg Hermáin bekopogtatott, s jelenté, hogy 
M ámorén orvos megérkezett, magával hozva Ma- 
Iézeait mi stert is.

AnU’i.'iutte .1 beteg ágya mellett találta őket. A 
szoba ablaka, nyitva voltak — igy rendelte azor- 
V- --- s i rajtok beözönlő levegő és világosság föl­
lé veniték • niaiqni-l. Szeme nyitva volt, s az esz­

méletnek i« adta némi jelét.
A láz rneg-xüril, de némi izommerevség maradt a 

baloldalon, s a befogunk nehezére esett a moz­
dulás.

Az orvos sokk ,1 nyugodtabb volt most, mint teg- 
n:t]», s rniko! \nloinette b lepett, ép azt magva- 
ráz!;- Maltv.- annak, hogy betege müven veszélyes 
állapotban volt, de most már állapota javulásnak 
indult.

\- I! zabad laraszt- ni, tévé hozzá, — s a mi 
-'dőli',:, ne b- s/él tessék . . . Menjünk le, a ren­
delést majd ott Írom meg.

A terrászon aztán a derék ember nein állhatta 
meg, hogy Hoberlrő; ne beszéljen. Tegnap a beteg 
aggasztó állapotának első pillanataiban neat találta 
alkalmasnak az időt arra, hogy elmondja, milyen 
kedvező benyomást telt rá a • szembesítés» "je­
lenete.

— Igen, kisasszony, mondá, — mikor láttam, 
hogy milyen egyszerűen térdel le a halott ágya 
mellé és imádkozik, fői támadt bennem a lelkiis­
meret és uzt mondám magamban: Ez a fiatal 
ember vagy elvetemült gonosztevő, vagy ártatlan...

— Az, ártatlan! kiáltott föl hévvel Malézeau. 
— Olyan őszinte Hu az. . . fia ő telte volna, meg 
is vallotta volna, kedves orvos ur, elhiheti... . 
Robert igazat mondott. .. Egy Clairefont nem ha­
zudik. • •

nyit ellenségei vannak, mondá az orvos.

-- Mar v. oÜerditeUrK orvost vélct nény-adásomat 
s úgy terjesztik Neuvilleben a fi,-dal gróf rová­
sára. De a bíróság előtt meg fogé .in mondani a 
véleményemet. . . S ha az esküdtek .CM nincsenek 
bujtatva. . .

— Hát lehetséges ez? keidé Autómét te elször- 
nyedve.

— Történt már! . . . mondá Malézeau.
(Folytai*»« következik.)

FLOYD
REGÉNY.

Irta BEADDON M. E.
MÁSODIK KÖTET.

XI. Fejezet.
Váratlan látogatás.

Talbot már e gondolattól is izgatott lön és k ét-
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(Folytatás.)

kedöleg nézett Lucyvc, váljon képes lenne-e ily cse­
lekményre.

—- De Aurorának talán különös és sürgős oka le­
hetett, kedvesem ? ellenvet« Lucy.

Nem tudok ily okot képzelni, mely e cselek­
ményt igazolná, válaszolá Tálból, de még sem aka­
rok iteletel mondani, mielőtt Aurorával beszéltem 
volna. Várj itt, Lucy, ring utánad küldök.

Igen, Talbot.
Mint gyermek engedelmeskedett Lucy, de fájdal­

mas vágytól eltelve, az ajtó mellett ácsorgóit, mi­
ntán térje eltávozott. Hisz oly szívesen sietett volna 
unokanővérchez, üt megvigasztalni, vigaszra szük­
sége von, s azért remegett a hatástól, mit Talbot 
hideg és szenvedvlytelcn modora Aurora, könnyen 
telliovülő kedélyére gyakorolni fog.

Bulstrode lement a könyvtárba rokonát fogadni. 
Útközben eszébe jutott azon karácsonyi est Felden- 
woodban, midőn, minden reménytől megfosztva, 
azon homályos szobába lépett, melyben vigaszt ke­
resett azon nőnél, kit szüretelt. Ki fog csodálkozni 
rajta, hogy mai lemenetclc, a kétségbeesés azon 
napjára emlékeztette. Ha o visszaemlékezés követ­
keztében szivében érzett szúrást hűtlenségnek lehet 
mondani Lucy irányában, úgy e bűntett ép oly rö­
vid ideig tartott, mini u fájdalom, melyet az oko­
zott. Hisz egész nyíltsággal mondhatta : Helyesen 
választottam és azt soha sem fogom megbánni.

A könyvtár, egy kis helyiség az étterem mögött,

. pénzügyi bizottság íntlokoiásá- 
lásiú k. l törvényből termőinél- 
.ni; ima kell mini n kamatbiz-

ilauivariit, mert bátorítva les/ 
nem jár koczkázattal, inert a 
ga: .muziát és úgy lassún bele*

)bn, hogy a vág völgyi vasul 
,,i mint ez. az egyezmény 

múdosilás meglC-tessek Ez 
yobb neliózségel nem látok , 
, mert az imiokolásbon he 
arsulul óvenkint 10, 1 J, U 
el mutat fel. Tehát nehezen 

társulat annyira rászorult volna 
-saru, noha pénzügyi tMgok- 
a helyzet.I, mert a IctigHzila- 

g 1- t I-m.it 13 lehat oly bob *»;iben, hogy k»;.tZ|'tuZT' 
van szü».aígo.

Oe .1/ első részhez nem ti jdi ék járulni, hacsak a kor­
mány kU ír iiyhtin ne M a. 1 teljesen kimerítő és meg- 
iiyugtulo i-.lv..ágf-sitást. Az ui-ii a/, vájjon a társulat a 
ti ág ■ saj.it -/uhud elhatároz tyűből fogott-e - ton vonal- 
link tiacuru/úsulioz vs 1 lőj íté éhez. vagy pedig n magyar 
k i.-muiiy szólította o tel arra, milyen okból e= milyon 
cv- lh I \ in.’soJiK az, !’Opy ^ ez. i^y van — óa ol»t*an 
az is tlicu "ok1-. . nehezebbe le Jielne a gmanczi d meg- 
idgndm, hajlandó •> a minis -.u i ur abba belenyugodni, 
hogy e törvényjavaslatba oly gain uezink vetessenek fel. 
I "gy ezen -s. 'bm a m pynr oszti.ák -Hamvasút j >vöru 
Löv tiieztc-test i.e vr.nhn‘S'in, illelőle,- > > 0/t e urai-

teiidáll assa, hogy mert ezúttal a törvényhozás a ■- ered* 
galgóez-Jjpótvárosi vasútra a gu-ancziat megszavazta, jö­
vőre minden általa ezen hálózat keretén belül építendő 
vasútvonalra vonatkozólag az állami garai-czia megadas­
sák. Ezektől teszem Megóvó adandó szavazatomat. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

A kővetkező szónok Horánszky Nándor.
Magánál az anyagnál fogva, mely a törvényjavaslat 

indokolásában foglaltatik, sem fogadhatja cl o törvény­
javaslatot. Nem fogadhatja cl, mert nem hajlandó az. 
osz.trák-magyúr államvasutlársab.vi’i-k további kedvezmé­
nyeket adni ami határon till, mely határokat nz 1882: 
XLV. és 1884. X. Ivczikkek megállapítottak. Már pedig 
e kedvezmények igen tekintélyesek, mert amaz egyez­
ményes szerződés által n magyar állam átvett egy meg­
lehetősen elhasznált vasutat és átadóit r gy jó vasutat -. 
másodszor, mert tart tóle és jelenségéi is mutatkoznak, 
hogy ama vágvülgyi vasút átadása Magyarország felső 
vidékeinek forgalmát Magyarország fővárosa, Budapest 
helyett, nagyon is Becs (elv tereli, a mi szinten nagy 
kechezmény, illetőleg nekünk nagy hátrány ás mert e 
csere által, melynek részbeni előnyeit utóvégre ö sem 
tagadja, a magyar áll uuvasut Brucknál az osztr.-magy. 
államin-útba vezettetik be, hol mindenféle aprólé­
kos sikanemhól a magyar államvasut forgalmára 
kétségtelenül némi hátrányon eredhetnek. Ama kedvezmé­
nyeket egyébiránt, a mik törvényileg e társulatnak már 
megadatlak, őszintén es lojálisán l.-vállani o is köteles­
ségének tartja, <k ott a kiilóuib.-.eg közötte és a kui - 
many között, hogy ő e h dáron túl menni nem akar A 
törvényjavaslat három tekintetben megy lul c haláron. 
Először abban, hogy ez az osztrák-magyar nllamvasutnuk 
habár rövid, de nn-gis újabb garaiitimzoll vonalat ad. 
Másodszor abban, hogy lixirozza a garancziális összeget, 
mielőtt a számadások lezárattak volna, mely garancziúlis 
összeg lixirozásán a magyar állam még nincs kütoiczve. 
Tulmigy liarmads/.or abo.ui, hogy oly összegek után álla­
pítja meg a gaiancziál, mely összegek ut m garanczia 
viselésére, — habár a garanczia fizetése nem is aktuá­
lis — a magyar allam ; ütelezve nincs. (Helyeslés u bal­
oldalon).

A szónok ezután kifejti nézeteit azokra a szempon­
tokra nézve, melyeknél fogva a bizottság a javaslat 
elfogad,i át ajánlja. A liailil-z.-li szempontra nézve óhaj­
totta volna, hogy a kormány legalább a törvényjavaslat 
indokolásában ne ónk egy eg.-sz -riien odavetett, szóval, 
hanem alaposan fejtse ki, hogy habár neu is rendkí­
vül loutos, inéui lényeges azon hadászati érdek és te­
kintet, mely njanlatoss.i U-=zi, hogy ,i magyar állam az 
oszlnlk-m.-ti.a. áliamvasulnak ujiuli os pedig paiallel 
garanlirozott vo akit adjon. A másik szcmponl aliiiólag 
a tor(:alom keoyeime, a mi abban kulminál, hogy a 
Sz-rcdlö! N:- anbaiig menő vonal Nagy-Szombatban 
f jállomásl képez és így « forgalomra némi hátrány- 
ny.ó bir.

E .en hátrányokat íuO.LHU filial megváltani egy I issé 
drága mulatság, annál ink.il l. mert ..iszeu akár a Po- 
zsony-ti'iticsúni, akár a tial.ntlia-nagyszombiti vonalnak, 
de egyik vonalnak csatlakozni keli "<• másikhoz, és Így 
azt a r-ekély kényelmetlenséget, meiy a fejállomásban 
szármázik, el ueil ismerni; de ez,nem elég indok arra, 
hogy e miatt uj.ibh előny adassuk nz osztrák-magyar ál- 
lamvaspalyának. Azoknak hélségkiviil másban keli rejle­
nié es valvszinüleg rejlik abban a körülményben, hogy a 
budapesti forgalom a vágvöl-ói vasúttal ló kilumolerrel 
megrövidittessek, a mi az ország tuvárosara nézve elég 
fontos ugyan, de semmi esetre sem oly nagy ionlosságu, 
mint a mily fontosság származik abból, hogy ezen vasul 
konkurrensc lesz. a magyar állunivasiuilya északi vona­
lainak, és így címei .-'ktuúlis jóvedt-iciii-c=ukkeiivst log 
előidézni.

Azt nem velem, hogy eme vonalnak megrövidítése által 
Magjai ország felső vidékének furgalum a fővárosba le­
telteméit, m-.-rt hitem i.-s meggyőz .dvs'-m az, hogy a 
vágvülgyi vasúttal fajdalom, Magyarország leividékének 
forgalmán ina mar és ezen ú.-.szv kulié léssel változtatni 
nem lehel x tekintetben, hogy ezen fi.:-,;;,lom ne B«)cs, 
hanem Budapest fele irányuljon.

A másik előny az, hogy a garauczmlis Összeg lixiroz- 
tutik, mielútt az építés befejezve és a .számadások lezárva 
yoh,ának. vagyis mielőtt a pálya telje -m ki lenne építve. 
Erre nézve ez a megjegyzése, hogy hiszen ezen vasútnak 
nagy része már tényleg kiépítve van, és a ezen kiépí­
tés érdekében a kölcsön ükkor süig.os nem voll, ma 
sem dieselre sem lehet annyira sürgős, hogy az a kiépí­
tés befejezése és a számadások l.-záiáv. előtt cszkü- 
zö’tessók. Másodszor pedig .« garanczia ezen vasútra 
nézve mái lúvv-.-nyilci; így is meg van adva, u kölcsönre 
ué/.ve pedig nem az a lényeges. In gy a kamat lixirozvu 
van-e, liaucm az, hogy a kamut biztosítva van, követke­
zőleg mt sem akadályozza, hogy ezen vasul papírjait elő­
nyösen clbclyczhessc. Amaz indokok é lét, melyekéi a 
pénzügyi bizottság és n kormány u javaslat melleit 
Vclhuzn.ik, semmi esetre sem birnalc elég nyoniatékkal 
arra, houy a garanczia lixiroztassck, még mielv,ll az 
t piles befejuztctin és a számadások lozáralnak.

A harmadik fueiűny, amely nyujLalik az osztrák-ma­
gyar vasúttársaságnak, abban van, hogy c vasúttársa­
ság számára garanczii. állnpittutik meg o y ételek után 
is mely-kel a magyar állam az 1882. XLV. és 1884. X. 
I. ez. értelmében v.-elni nem köteles.

Itt a szónok vg> kétdést intéz n miniszterhez. Az osz­
trák magyar - Üatiixasubarsaság fúgaraticziája ugyanis 
18f.fi-Lan . akkx.r, midőn még ezen garanczia közö­
sen veit viselendő ;x iiiiuinrclu.x két lein altul lelt 
fi.iíUO.UOO írtban megállapítva, l.zv.ii garancziáhs űsazvg- 
ben, ha jól tudja lu-iine foglaltatik a szúny-bruck-liéesi 
voua! is. Nem tudja, ige van-e vagy síim x-s épen azért 
erre a kCiülményre ne/ve kérdési intéz a miniszterhez; 
mert ha benne van, akkor az ezen vonalra i.ső g.ann- 
ez iát ezúttal szintén rendezni kellene, meri különben az 
következnék, hogy midőn egy.idői az ó millió 2UU ezci 
frt fixirozoii g'aranczia fomiliutatik, más felel a po- 
zsony-trencséni vuna!. i e ve ujahb.m garanczia ada­
tik és i-y a li agyar állam ugyanazon objektum után 
kétszer van garanczia liz-t sére kötelezve. Az itt felvett 
és a gaianezia alapjául szoigaló összegek ben foglaltatnak 
oly tételek is, a melyekre vonulkozoiag a magyar .-illa 
mot a garanczia kolele.-si-:;c rém terheli. Itt van mindjárt 
a trcucséni álioma ; kib it-.s.-ce felvett 8U.UU0 frt, to­
vábbá a í). pont iximl a Pozsony és Trem sen között levő 
állomások megnagyobbita- án 4 költsége 500,QUO Irt.

A szónok ezután a jármüvekre felveti .mt aninő liba
nézve fejti ki aggályait, majd a zsolna-csáczai második 
vágány végleges kiépítésének szükségére tér át. Erre 
nézve megjegyzi, hogy 1882. és 1884-ben az osztrák- 
magyar államvasul két dologra nyert engedélyt: egyik 
volt a trencsén-zuilnni újonnan éjntend wnalrész, a 
másik a csácza-határszéli. A Zsolna és GsáeSa közli vo­
nalrészre vonatkozóing semmiféle engedélyt nem kapott 
nz osztrák-magyar államvasut az építkezésre. E czimen 
tehát újabb garancziát kívánni, e törvényekben nem cyö- 
kerezil. (iyökerezhetik talán most és újabban egy olyan 
nézetben, hogy tágítsuk u vasútnak minden vonalait, 
minden garancziáit és ez, meglehet, indok azok számára, 
kik talán alaposabban ismerik a körülményeket, vagy 
uj.ibbi kedvi.zniéiiyek- l akarnak adni. de semmiesetre 
sein gyökerez a törvei y en elvállalt eddigi kólelczettség* 
ben, melyen lul pedig a szónok semmi kőrtllményck 
közt sem akar menni. (Helyeslés a bal- és szólsobalol- 
d.uou.j

felfogása szerint sokkal helyesebben tenne a kormány, 
h'x a vasuttársulat ama 200 kilométerig terjedő vicziná- 
li.s vciutuk kiépítése érdekében tenne kezdeményezéseket, 
melyekre annak idején jogot nyert, de semmi esetre 
sem tartja heiyeselhetőnck, hogy a., osztrák magyar al- 
lamvasuttár.-aságnak ismét csak ujabh garancziát és 
ujabbi kedvezményeket nyújtsunk, semmi esi lre sem 
megy bele jövőre olyan tcrhuix megszavazásába, nn lyek- 
III-1. esélyeibe -- bármi kedvező legyen is a mai helyzet, 
senki belátni nem képes. A szó nos végül kijelenti, hogy 
nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Éiénk Helyeslés bal- 
felől.)

Ezután Horváth íőryiila szólalt fel.
A törvényjavaslatot úgy exinti, mint íz 1882. XLV. 

es az 1884. X. t.-cz. következményeit. Akkor, midón az 
egyezmény az osztrák állainx-asuttol megköttetett, mind­
ama dolgok, melyek prinezipialiter eliutézhetök voltak, 
ez egyez ményben elintéztetiek. De voltak oly részek, 
meljok e.-ak prmc ipialiter iuléztetvén e . későbbi '.íov- 
mányi, esetleges törvényhozási intézkedésnek szüksége 
maradt fenn. És ezek közt nagyon természetes — és ezt 
nem is tartja kifogásolhatónak— hogy az őszi rak-magyar 
Allamvasut-lársulal mindenesetre ama törvényhozási in­
tézkedéseknek, melyek az o előnyére vannak és szüksé­
gesek, mielőbbi ki résziül vitelét szorgalmazza ; i. en ter- 
mészelesnek tartja, hogy az oszlrák-magyiu' állat • i-ui - 
tán-aság a kamaúgaranczia fixivozásának kérdésé: i.ielöbb 
eiinté-ztetni kívánja saját érdekében. Ez nem ellen- 
lé-les, a magyar állam érdekeivel sem, a mennyi­
ben ez mái- szerződésileg kötelezve van arra, hogy mi- 
helyi az idő elérkezett arra nézve, hogy a kamatgarmiczia 
összege li-.iiozlassi k, ezen kötelezettségének is meg'(leijei.. 
H-Iíyvc-1 szemben azt tartja, hogy mindazok, . mik az 
1882. és 1884-iki törvények Lövi tkezményei, habar kit- 
lönnein'ickm’k is l.-U-zamii,, do miután már egy törxcny 
által van az elintézésre úgy a magyar állam, mint az illető 
vasuttársulat utalva, egy_ löl-vényben ol in intézhetők. Az 
1882. XLV. I. ez. n-ik §-a meghatározza azt, and mm- 
deni-set:a hizmiyos te: Ili ket ró az illető vasultársulatra, 
iiv'/y mintegy 200 km. hosszban az ors/.m különböző 
vidékein, melye . n vonalai átfutnak, helyi érdekli \as­
ms! is épitsen. Átolvasta íigyelemmel a törvényt, és nem 
értéllé belőle azt, hogy ezen 5 dik pontja állal a tör­
vénynek a magyar-ősztii'di állanivasutnak privilégium 
szimdékollatott volna adatni ama vidékek felett, hogyha 
neki :c . zó., kihasználja az erre szoló engeilélyt, liánéin 
azért, liogy egyszersmind e vidékek érdekei bizto- 
sitlassanak, mert különben, iia csak azért véte­
lit' volna lel, úgy i.ézue ki, mintha az egyezményt 
az osztrák-mag; av vasuttársulat az áUammiu megkö­
tötte, ezen bizonyos vidékek kihasználása végett, s 
ezen szárnyvonalak által érinteti városok az ősz- 
trak-magyai vnMitlársulatnak szubáiemláláí tckinl-té- 
hen uu-g ("krallal!ak. Egyik föfoiili sságu vonalnak tavija 
a félegyluiza-csoiigiáili vonalat. Magyarországnak egyik 
tekintélyes, hatalmas alföldi városa nieglösztatott attól, 
heg' maga építhessen va.-ulat, mertmiinli,: valahányszor 
leljöiíei. a városnak küldöttei, különböző Ígéretek tétel- 
i I; u.' m arra nézve, Imgy n tárgyalások le, fognak vé­
tetni. Szuln lilt'i; In'télitek is tárgyalások, de ezeknek nem 
volt eredménye. Most a legutóbbi időben, midőn az 
1882. XLV. t.-cz.-ben fel-ételeit a Csougrad-F'-legybáza, 
illetőleg a Tis/ .part Szentessel szemben hvö pontjáig. 
Az illető váró- vészfrcl a kezdeményezés a kiépítést tár­
gyald =ok iránt rncgtüilent. Azt nem m ndhalja a kor­
ma.:) es a közlekedésügyi miniszter, Imgy tuuomA.u aem 
volt arról, ing) az. a vidék óhajtja ,x xusut kiépítését, 
nem téli d ha vom hon p, In.vy különhi.ző küldőit.:, gck 
fenn ne jóitak volna - zert. Mindig biztosíttattak ázol., az 
osztrák-magyar allantvasut, valamint a kormány részéről 
is, houy a kérdés.-el login kozni óhajtanak. Azonban 
mentül tovább haladt a dolog, .-".mii kevésbbé van re- 
inény arra, hogy ez óla.juisuz bevailhatók iogyenok

Az mundalik, hogy ily felszólalások altul az a nagy, 
hatalmas osztrak-magyar államvusutUirsaság tekintélyes, 
befolyásos egyénei i ikm-i nllc-tlieim.k vs a kilátásba vett 
rendezi) még inkább elloLilik azok által, kik nem épen 
kellő és alkalmas időben, nem a kellő inédoii kezdemé­
nyezték a dolgot es hogy az ily kezdeményezik rendé 
sen többel mini •:!,, — szokta - mor.lari s leiiet, l.ogy 
ngv is v.ili •— az ügynek, melynek dóim./tiltását vétlen 
ezt .ha, minisem Inazii xl. átírniuk. A »zun..* ez .el sza­
mot \t-: A/i Int..’, ... ve;re is az az ein-, hatal­
mas nagy vasúttársaság i-. elóbb-utóbb tie fogja latoi azt, 
liogy ha a lakosság, mely ainu vonatuk mentén lakik, 
mely v .n-k.k » !<n- Ság ,-iVvdeh-ii loriásait aepezik, 
i -s -a u összes.-ege iin-gi» c-io i-b, mint barm .y vasi, 
l.u.-'liat - I .11 . a Utllun li'.ildoltSv „ckki-l s. .kitt viliiig al- 
kiilmallii.ö.uilni I .irc-m hm aponkint, v. -gi-, ha látja, 
hogy I rdvkei nincsenek képviselve, erősebb cszl. -zó .et 
hoz mozgásba s erős akaratja mégis keresztül Hatol.

A másik az, hanem történt volna, hogy 1882-tol bezá­
rólag 18S.Vig o kérdést minden időben szorgalmazta 
maga is, es eddig általában még amaz eredmén. re. sem 
jutott e vidék és város, liogy a társaság részéről komoly 
tárgyalás kezdessék, lt i általában komoly tárgyalás kéz- 
deim-ny: zletik vala, akkora szónok elállolt volna és 
nem szorgalmazza semmi esetre, aiurl egy város .* na­
gyobb vidék érdekeit sokkal fontosabbnak tartja, kivált 
ha azok az állam érdekeivel is megegyez, ek, .semhogy 
bármim mü helytelen idölfn való felszólalás által a/okut 
alti-rolni i.ivánná. Bármely nagy legyen, elvállalja a fele- 
tó- éget. Okozzák ot azért, ha u nem kellő időben tett

lviszuialúsávai i.no.. jj.vaiixuja a leieioeaeget, mer! leg­
alább nzt az egye! eléri, hogy a ház komoly figyelmét 
involválja a kérdés, meg lévén győződv? arról, hogy bár­
mely hatalmas legyen is egy vasúttársaság, annál a ma-
f:yar törvényhozás mindig erősebb és hatalmasabb fog 
enni. IN ha a magyar törvényhozás a kérdés helyes 

voltát belátja, akkor akarata a hatalmas !ár.:a(ággal 
szemben is érvényesülni fog: ennélfogva Kén a házat, 
fogadja cl ama javaslatát, hogy a k- zlokedáei miniszter 
utasiltassék az osztrák-magyar államvasutlal i-z 1882 : 
45. l.-ez. 5. í-ában meghatározott számú helyi érdekű 
vasút iránt a tárgyalásokat megindítani, s ezek eredmé­
nyéről n közelebbi ülésszakban jelentést tenni. (Helyes­
lések).

Ezután Pe-ntocaek Rezső indokolta szava­
zatát.

A tárgyalás alatt /ovo törvényjavaslat pénzügyi oldalá­
val és a ki-matgar.inczia előzetes niegáílapitasánakükér- 
désével f< glalkozni nem kivan, mert e lekintetber csitt- 
lakozik ama nézetekhez, melyeket Iioranszky Nándor 
kifejteti, és maga is ama nézetben van, l.ogy a g:.rao- 
czia fölemelését az építési számadások lezárása :lőtt 
törvényileg lixirozni nem helyes, több garan ziát pi-.iig 
az orsziig pénzügyi helyzetére tekintettel nem szabad 
elvállalnunk, mint a mennyire bennünket az 1882 évi 
45. es 1884. évi 10. t.-csikkek köteleznek. (Úgy v,m f 
balfelúi.) Néhány inegjegy .ésl tesz azonhaii í-iN. íra a 
sz--red-galgóczi összekötő vonalra, mely Nogysn-mbat 
városát is közelebbről érdekli. A szóban forgó ősi- 
szekötö vonulnak czélja pusztán csak az. hogy a 
galantha-szeredi irány a vúgvöigyi vasúttal még" kö­
zelebbi összeköttetésbe hozassuk, mint a mindben 

i nz jelenleg a nagyszombati állomáson tényleg ősz- 
j szeköltelésben van, a mi által mindössze is csak 
I az éretnék el, hogy ezen vonal 14—15 kilométerrel 

megrövidülne. (Halljuk.) Hogy eme jelentéktelen .-red- 
íuény miatt é-di me.-, e 750,000 frt után ujabbi tárnát- 
garanczia tűrhet vallatni, akkor, midőn u; nsszckó'letés 
úgy is meg van, azt a ház bölcs bclátásár.. bízza Ezt a 
maga részéről annál kevésbbé '.irtja indokoltnak, mert 
ez által a másik összekötletesnek t. i. a szered-nrgy- 
szombatinak jövei!•.-Imezösége csökkeni fog és egy ug . an- 
azon irányban kél v mai fenntartása, kezelése v= ez- L- 
vek kéltségéi mvjdncm teljesen kizárják azt, I .gy .> ga­
ranczia általi feltételezett .v delem ezen i-m-u-v-zen 
valaha elérhet', legyen. De van meg ezen második össze­
kötő vonalnak egy más hátránya is. és c N igy-íizc ..ib. 
városnak kikerülése és ez állal énnek okr' ..üli való ron­
gálása.

Nem lehet közömbös a kvzórduLre nézve a/, (Hailiuk t 
Halljuk I) hogy egyes vidéki empnriumek fejlődjenek és 
igy ti iitosabb országos érdekek nélkül ne rongál'assa- 
tiuk. (Ugv vau! bal- is szélsőbaloidalon ) Nagy-üszombat 
város pedig nemcsak fi-igalmi, de politikai -mpr.- iiim is. 
iUgy van! béliéiül.) E város mindig egyike volt azoknak, 
melyek # janszláv törekvéseknek gátjai képezték. tUp.v 
’an I) Ejv.iios volt az, melynek remiitin-tleu hazafias er 
zületén és polgárainak kitúr-., áa.aszcrcte'.én megtör! 
ti niden oly mozgalom, mely a felvixieeon kezét koron- 
kint a niagy.- ■ állam érdekei ellen kinyújtotta. (Igazi 
Úgy van 1 bal ■ ős jobbfelöl.) E, város da ez ára nyomasztó 
anyagi helyzetének,,,elemes áklozatekxai igyekszik ápolni 
mind azt, ami! a mai kor Imi ia- ...u- a kultúra -'s 
az a.lminisztráezió érdekébe.-i meghív. . (Helyeslés hal­
iéiul,) Méltányos és igazságos lei;.-,., hogy ne fosztassék 
meg amaz eszközöktől sem, n elvek hivatásainak i előké­
sében segély fonásait kepezik, (Helyeslés f-alfelöl) . ti Li. 
vajának légt-bben p»iux-ui dietnkiualis tábla és a kir. 
törvényszék,amelyektől az alkotmányos korszak alatt sin- 
ten elesett. Ezeket n ogjegy-ave, mintán a .szób>ui(e:,!(i 
Összekötő vasút magas mb tekintetek által indokolva nine>, 
(U y vám ! balfelöl.) so' nézete szerint egy íjabb okuél- 
kim terhet involvál, ezenfelül pedig, >y tekintélyes, .ax- 
zalias éizűletü yiuú'.i varos forgalmi és fejlődési érdekeit 
sérti, a törvény-java ■t-"t általánosságban sem pártolha'ja. 
(Elénk helyeslés u bal- és :x ,-zélső baloldalon.)

Ke ni én;,’ Gábor br. miniszter reflektált ez­
után a mouuvttukrti •' uyilatkozott a hozzá intézett 
kérdésekre.

lk-Ily felhozta, azt, hogy a törvényjavaslat két ötiálV:- 
dologból áh. Megengedi, de c kél dnlog szoros verus 
ban ai egymással, meliőzve a barna,..-kát, mili-iz i.-al­
tén van jelentősége é-» a mi egy felmerülhető zavarnak 
rektilikáczioja. I-);-- ez vonatkozik a gb.ba'is g* am /.ia 
nagyságúnak nugál'-ipitusara I 'j’.yanis miután kérdéisisé 
válhatott volna, ing.. :.z 188';. A LA .■<./. rLlnében
5* vagy 5'ÁVa-kai számjtt.issck •• garanczia, most meg- 
hutarozlatolt, hogy az ö'/t-del szaunlandó és u- in maga- 
sáliban, tehát ezeket_tekintve, két kálón dologról bizo­
nyos globális garanczia összegnek . -gállapit'-sári cg., 
li'ix-l, és másfelől -gy bizonyos kit. v:.-m,lu sznek .on- 
ezesszion. lasároí vai .-zó.

Ama kérdés vetteti-'", fel, hogy vájjon egyátaláhan p, 
szaknak, mely ek i 'építéséről most szó van, gur&iírziát 
nyiijtsun! .. vagy sem ? Ilo! var. erre v. fogantyú, van e 
e törvényekben _ < ir.l'tős ? Magukban a törve nyékben, 
-m. az 188:!. X! V., sem az 1884. X. t.-cz,-ben erről 

nines i.-mlitís, de van am az 1882. XLV. t.-czikkhe? 
satoit -s vele e.jyölt be-czik Lelyozed engedélyokmány­

ban, melvben nemcsak magárul a lov nialroi van szó, 
hanem egyszersmind a szárnyvonalakra is törten vén re­
flektál:-.«, ezekre is ki van mondva a globális finn 
tehát mintegy elvileg van elfogadva ama vonujakra, me­
lyek a vágvülgyi vasnlna!: szárny voimiáit képuzik — • 
globális garaiitia. ík’.,/beszólás a baloldalról: a ga 
lanth2Írni) Nemcsak a gulanfhaira.

Ftiiliozta iluiáiiszky, liogy vájjon nem építette voloa-e 
ki a társulat ezen vonalat ga mezia nélkül is, rá vnll-e 
ily módon szorulva a garanczia megnyoréeéref Ivettig 
teleniil sokkal Inxtalmasabl) Uxv.- Hattal áiluni: szemben, 
mintsem az egy ily kis v-.aulai, — mely 14 —15 kilo­
méternyi hosszú — u maga erejéből kiépíteni képes nem 
volna. Azonban előtte ,a fontos a globális garanczia 
megnyerése es ezen vonalra k'/erjesztése. Minden jelen­
tékenyebb és nagy vasuttársulat pénzügyi miveiét által 
szokta a maga építőiéit keresztül vinni. Az eddigi épít­
kezést szintén a e:.;-.it maga által felvett összegekbe! esz­
közölte az osztrák magyar vasúttársaság és már idegenek 
irányában is nyuinos az, hogy nem inás, de egynemű 
papírokat bocsálhnsson ki a jelenben, mint a minőket

homályosan voll világítva, mert Aurora a lámpái 
lecsavaria. Nem akarta, liogy Bulstrode arczál lássa.

— Kedves Mrs Mellisli, kezdé Talbot egész for­
masággal, látogatása annyira meglep, hogy alig tu­
dóin felette örömömet nyilvánítani. Félek, hogy va­
lami nagy kellemetlenség érhette, mely arra inditá, 
hogy egyedül utazzék. Beteg talán John. vagy . . .

Még többet mondott volna, ha Aurora nem sza­
kítja félbe, a mennyiben lábaihoz térdre vető ma­
gát és sápadt arcz.czal, mely a kétes világításban kí­
sértetiesnek látszott, felnézett hozzá.

Lehetetlen leírni az iszonyat kifejezését, mely 
Au-rora ezen cselekményére Talbot arczán mutatko­
zott. A feldenwoodi jelenet ismétlődött. Talbot ab­
ban a hiszemhen volt, hogy Aurora igazolni fogja 
magát és imc ó hallgatagon beismeré lealáz- 
tatnsát.

— Mrs Mullish I Mrs Mellish! kiáltá Talbot, mi 
értelme vat i ennek? Mért kínoz újra engem ily jele­
nettel? Mért iug-»aszkodik az eszméhez, saját magát 
és engem cgyavá.nt az. ily jelenettel megalázni'?

— Oh, Talbot, 'ENdbot! feleié Aurora. Azért jö­
vök önhöz, mert ön „ió és becsületes ember. Én két­
ségbe esett, szerencseMlen aö vagyuk és segítségét 
óhajtom, tanácsát kére ,n. Ezt. követni fogom; meg­
lő szem, Talbot, oh istenem, adj erői hozzá.

Zokogása el főj iá hangját. .Szenvedélyes fájdalmá- 
•• és zavarában elfelejtő, luWv ezen kifakadása

e.wa-t.:tieyit4rúK.\*

hun
épen megdőbhontöleg fog hatni Tai’hotra. De talán 
ijedtsége mellett is látta a fiatal Cov-nwolli, hogy 
Aurora modorában van valami, mely nem azo­
nos a vétséggel, legalább nem olyan v«.béggel, 
melynek fennforgásától irtózott, mert hangja és" mo­
dora sokkal lágyabb és elnézőbbe vált, mikor Új ra 
megszólalt:

— Aurora, az isten irgalmáért, legyen nyugod­
tabb. Miért hagyta el Mellish-Parkot? Miben lehe­
tek segélyére és adhatok önnek tanácsot? Legyen 
nyugodt asszonyom és ón iparkodni fogok önt meg­
érteni. A jó isten tudja, hogy mennyire óhajtok igaz 
barátja lenni, mert fivére helyét pótlom kedvesem 
és mint ilyen, annak jogaival tudakozódom csele­
kedetei után. Sajnálom, hogy egyedül jött be a vá­
rosba, mert az ilyen lépés könnyen kompromitál- 
liatja, hanem ha nyugodtabb lesz és megmondja 
nekem, hogy miért jött, talán képes leszek indokait 
megérteni. Jöjjön Aurorám, Iparkodjék nyugodt 
lenni.

Aurora még mindig a térdein állott és görcsösen 
sirt. Talbot elhívta volna feleségét, hogy segítsen

neki, de nem tűrhette el, a kút nőt addig együtt 
látni, mig nem fedezte fel Aurora izgatottságának 
okát.

Egy kis vizet öntött a pohárba és Aurorának 
nyujtá. Leültető a karosszékbe a nyitott ablak 
mellé és addig, mig Aurora magúhoz tért, fel és le 
sétált a szobában.

Hosszú szünet után megszólalt Aurora. Bulstrode 
Tálból! Kérem segítsen nekem életem forduló 
pontján. Azúrt kell, liogy őszinte legyek magához c-s 
megmondjam azt, a mit. egy évvel ezelőtt életem 
áráért sem mondtam volna cl. Emlékszik azon es­
tére, a midőn elhagyá Fcldenwooriot ?

— Emlékszem-e? Igen, Aurora, oh igen. A titok, 
mely elválás da bennünket Talbot, életem egyetlen 
titka volt, engedetlenségem titka, atyám buhánatá- 
nak titka. Ön kérte, liogy számoljak egyik évről, 
mely élelem történetéből hiányzol!. Nem tehettem, 
Talbot. Nem akartam tenni! Büszkeségem fellá­
zadt a megaláztatás ellen. Ha ön maga rájött volna 
a titokra és vádolt, volna a becstelen igazsággal, nem 
tagadtam volna, hanem, hogy saját ajkaim röhögjék 
el a gyűlölt történetet, nein, nein, eltűrtem volna 
inkább bármit, csak azt nem. De most, miután tit­
kom közszájon forog, rendőr-hivatalnokok és lovász- 
gyermekek is beszélnek róla, most képes vagyok 
mindent elmondani. Midőn a Rue-Dominiquet el- 
hagyúm, azért szöktem meg, hogy atyám lovászához 
nőül menjek!

— Aurora!
Bulstrode a legközelebbi székre hanyatlott és za­

vartan bámult neje unoka névérére. Ez volt hát a 
megaláztatás titka, mely Aurorát Feldcmvoodori lá­
baihoz terité?

— Oh, Talbot, hogyan mondhattam volna én meg 
ezt? Hogyan mondjam meg most is, miért követtem 
el ezen őrűletes lépést, tönkre tevén ifjúkori bol­

dogságomat, saját cselekedetem által és szégyent és 
bánatot hozván szegény atyámra? Nem éreztem 
sémi miféle regényes szerelmet azon ember iránt. — 
Nem védem magamat semmivel, melyeket más asz- 
szony ok őrűletes tetteik mentségéül használni szok­
tak. É’n csak az iskolás lány érzelgős képzelődésével 
bámulta..-n megnyerő modorát és szép avezát és csak 
azért menti mi hozzá nőül, mert sötét-kék szeme, 
hosszú széf....pillája, fehér foga és barna haja volt. 
Betudta magú t hízelegni és bizonyos bizalmasságra 
szert tenni nálain az által, hogy különféle híreket 
hozott a versenyekéről, különös figyelmet fordított 
kedvencz lovaimra és hogy kutyámat dédelgette.

Mind ez közeledést hozott köztünk létre. Állandó 
kísérőm volt, ha kilovagoltam és alig telt e! néhány 
hét, mari- elbeszélte nekem élete történetét.

— Miért untassam önt ezzel? kiáltá fel Aurora 
megve-tőleg Elhitető velem, hogy herezog álrnhé 
ban, atyja vadászokat tartott, ő vele méltatlanul 
bántak, s eltiportak» t az élet küzdelmeibxin. S mért 
ne hittem volna neki? Egész életemet csak az őszin- 
leség cs igazság légkörében töltöttem. Novelónrtm- 
rnel csak mindig a groom regényes történetéről be­
széltünk. Birálgattukszép arczál, fehér kezeit és arisz­
tokrata modorát. Összetévesztettem uram, bocsásd 
meg szemtelenségét a műveltséggel. És miután ak­
koriban nem fogadtunk vendégeket összehasonlí­
tottam atyám groomját azzal a pár férfivel, ki Föl­
dönre járt, s a született gazember győztes le ti a/ 
egyszerű falusi urak felett. — De hiábavaló önnek 
Bulstrode, eszeveszetsegemet ecsetelni? A kar egy 
hétig is folyton beszélnék, magamnak sem tudnék 
beszámolni őrültségemért. Csak csodálkozással pil­
lanthatok vissza a múltra.

— Szegény Aurorám! Szegény Aurorám! Tal­
bot olyan szánalmas hangon beszélt hozzá c-s vi- 
gaszlalá, mintha gyermek lett volna. — Tudatlan 
gyermekkorára gondolt, egy erkölcstelen számitó 
gazember csábításainak kitéve és szive vérzett az 
anyátlan leány miatt.

— Atyám, ez ember által hozzám Írott néhány 
levelet talált és rájött, hogy leánya eljegyezte ma­
gát groom javai. Ezt a felfedezést azalatt tette, mig 
én Conyers Jamossel künn lovagoltam — a groom 
neve Conyers volt - és midőn haza jővék, bor­
zasztó jelenet játszódott le köztünk. Elég örült és 
rósz valék magarnviseletemet védeni és atyámat 
szűkkeblüsúggel vádolni. Még tovább is mentem. 
Emlékeztettem arra is, hogy a Floyd-ház eredete 
nagyon is alacsony volt. Atyám Párisba vitt engem. 
Azt képzeltem, hogy kegyetlenül bánik velem. Ellen­
szegültem a nevelő-intézet egyhangú szertartásossá­
gának, gyűlöltem a tudományokat, melyek ezer* 
szerte nehezebbek valúnak, mint minden, mit eddig 
nevelőnőmtől tanultam, irtóztatóan szenvedtem a 
klastromi életmód alatt, mert szokva voltam teljes 
szabadságra. És mindezek közt a groom mindig ül­
dözött leveleivel és üzeneteivel, mert ő is Párisba 
követelt engem és pénzét arra költé, hogy az inté­
zeti s olgaszemólyzetet mogvesztegeté. Magas be­
tétért játszott és olyan kétségbeesetten jól, hogy 
megnyerő a játszmát.

(Folytatása következik.)



eddÍR kibocsátott és hu a jövőben kibocsátandó papiul; 
koz. át különbözet mutatkoznak, a mi kétségkívül szá- 
inara nem előnyös, tehát min abszolúte szorul ni, de 
elonyüs neki nekünk vedig nem hátrányos, (Igaz I jobb­
te! ul.) mivel kimutatható, hogy az osztrák-magyar vasut- 
tái s.iság jövedelmei messze nagyobbak, mintsem : na 
lehetne gondolhatni, hogy a garanfirozolt összeg fejében 
ten;leg kénytelen lenne az állam szubvencziót lizelni.

A forgalmi eszközök tökéletesedése a forgalmat LV 
*c' tt‘r.cri"|ti. Nekünk közelebbről nem az lesz a 

n.'hAz-ég(lnk a rntl:ni irányban, hogy nem lesz elég a 
luigalum, hanem az, hogy nem lesz elégséges egy vá­
gány az előáliitott forgalom közvetítésére. Ami pedig azt 
illeti, hogy praecrd. ns h-sz-e ez vagy nem, hát kijelenti, 
hogy nem lesz praecudens. A globális garancziának mi- 
1 ,n! megváltozatása külön törvény által kell, hogy tör­
ténjek.

A/, oszt-ák-magyar államvasutnak első konczessziojá- 
ban bizonyos globális garanczia összege fogadtatott cl ■ s 
állapíttatott meg ; azután később különböző konezesb/.ió- 
kát kap tt, melyek részben belevetettek, részben nem 
vetettek bele a giobális garancziiba. H gy egy kissé an- 
ticzipál|ák a Horánszky által telt kérdést illetőleg, a 
bécs-h.-uck-szönyi vonal nem volt benne a globális ga- 
rancziában, minthogy nem volt benne, szükségtelen to­
vább kiterjeazkednie e tárgyra. Eme nehézméuy ezáltal 
úgyis elenyészik, de mulatja ez azt, hogy lehet építeni 
vasutat bizonyos globális garanczia elfogadása után is, a 
nélkül, hogy ez arra kiterjesztős.sék. Ez nem történhetik 
másként, mint külön törvény által.

Horánszky azt mondja, hogy egyálaláhan nem haj­
landó az osztrák-magyar államvasutnak, melynek már 
annyi mmd .-nfélc i,euvezményt nyújtott az állam, további 
kedvezményeket adui. Ezl a hangot .1 szónok nem he­
ly?-1. I:’ így hatalmas lár.-as.iggil vagyunk szemben, a 
nielv már az 1882-ben kötött kiegyezés után idegennek 
nem nevezhető. Szemben állunk egy igen hatalmas tár­
sulattal, melyben igen jelentékeny ki.lf.ldi tőke van ér­
iekéivé. Miiidunlal in emlegetjük, hogy a külföldi tőkét 
be kd; édesgetni az 01 szagba, kellő biztosság 1.; ,■ itasr. és 
me j. te’eb intézkedések által módot kell nyújtani, hogy 
annak helyes kamat.ztatását eszközöljük az országban. 
Azt tartja, hogy a méltányos alapon készült kiegyezésnek 
minden fontját loyahra.i kérésziül keli vinni, és lehető 
előnyt kt-11 nyújtani, mint minden ni.. - társulatnak az 
országban, saját ereje is erdekoi kifi-j'esztlietésére. (He­
lyeslés jobbfelul.) Le az 0 szempont, melyből tekinti a 
dolgot, nem pedig az, hogy vau-e az illeti, társulatra 
nézve «hl,an, a im ajánltati., valami előny. (Helyeslés 
mbbfeióU Mint közlekedési miniszter ö; ül, ha bármely 
kozlekeűi .i váilal.itnafc - legyen az kicsiny vagv nagy, 
legyen belföldi pénzen épült vagy külföldi érdekeltek 
ki tál lentartott — előnyüket nyújthat, különösen az állam 
megterhelése nélkül; itt pedig ez az csel forog fér,«. 
(Helyeslés job1,felől.)

A forgalmim.,k Ltécs felé irányításáról is szólt Ho­
ránszky, \aió az, hogy a várvölgyi vasul, úgy a mint 
jelenleg van, épen amiálfegva, mert egy ‘les szögben 
végződő fejállomáson ;ry-íizombatban bu t e hiánynyal, 
epe: azért, hop; - hiai.v..,, segítve legyeu, és hogy köz­

iben iveyn az ^sszek ,tés T.-encsén, Zsolna, Budapest 
között, mellóztetik most a X.igy-SzomoalL- vu.iú közvet­
len befutásnak nétatilözLetlen volta egy mellékvágány 
kiépilé. ével.

Mint nagy bűné» a törvényjavaslatnak hozta fel llo-
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háláiozuttan az ,an niő. Jva. hogy a tényleg be. pitéit 
ösizegek ut:V; ilyen vagy olyan módon -zámituniíó .1 
Kai- ovzia, de teljességgel nem oly eljárás, melyet a 
törvényhozás eddig 1 ■■■ ne alkalmazott volna.

Horánszky nehézn.őny. zi a: , ho^y a vrgvölgyi vasútra 
gara. iir.:.', n.ló dsszegből bele.-zumiltatik egy vaggon- 

paik, m-.'iyre ., forgo 1d,m feniitoitására nézve « társulat- 
: „>z'.iák-magyar allan.vasút 
.1 ik nincs In he. Ez úgy 
ne lett v.lna véve a szuny 
ni..i:s ugv, és minthogy « 

.1 venni a garanczia i.ssze- 
r:ás teiiát ut nem aÜ. 

líudik vígan) ..t.'n. a ga.-.m- 
o.et.ig beül vetkőzhetik s 
uns t.iV. I. lueiV /-oh 1 és

nak szüksége vnt;,
.;r a-é. i 1 r ..- . gita. r. 
lenni, na n.r a g.ir„.'icz.- . 
br .C*. vonal, de 1 línthogy ez 
vvaygonpa' kot um, «t Le tűi. 
«■••no.. 11. g illan, isánél, .1 L.t 

K f p'i.-ulja ’!< ár.3.»> a m 
ezu itását, .1 mely
Vic'vtói ue. Iái-zi. -.1:111 v.il’v 
C eza kör ies Mepttn.du, r-agerói azon ,-zeizéJ. ről, 
i-'.ljr t kasíft-oderbergi va-ut és uz osztrák-magyar állam 
v mt '.rsps. • közt köttetett .1 zs.ona <'sác/.i, voi.alié‘z 
kvzv . ;i ,.a! ,:.'í li.’etvlvg a t ve 11;. ben említ-? nme». 
1. vG i. .zei.xo. »ekliel nem szilt-. ,<-• hogy törvényLv 

lit. I drgyi lás ■ Idigi toptála­
tok .lyoiiMii aula meggyőződésre jutott mindkét társulat 
és kéiijtehiii ud.it.-k alapján eltagadni a kormány is, 
hogy rövid idő aluli előáll a második vá :'my épilé.-euvk 
szükségé. Ha ».lép,ítélik ez a kassa-oderbergi vasút, ez 
szintén garam zui tárgyát -.ipozi és ott a tényleges ga- 
tat.. ';: t csakugyan kellene eszközölni. Ha az osztrák- 
magyar állat • «sut építene, úgy min', ki -olt mondva, a 
.Uc-a-llviud- ni Ymures .t, a . iépil ; ‘ vonal a va/vülgjfi 
v » . rv.zénox '.ekin'.ctu, a inelyri a garanczia már ki-

• ijes elvileg, akkor, uogy úgy fejezzem ki ma­
gamat, akadémikus értelemben, garaueziárói lesz zó, 
melyet azoiibsn tényleg nem szüksé, s, hogy igénybe 
vegye j. •áisuist. iJei.es ez így és ennek : oly tán kéri 
ezt 1» elfogadni.

A minisztei ezután télié'-.tál 0 Horváth Gyula által 
felhozott víczinúlii vasútra. Nem tartja helyesnek, bog; 
ez a keni-- • ut hozatott lei. Micsoda u Horváth iiotúro- 
*»'• javaslat«? Az-c, a m a törvényben v. n, vagy 
e..fu llu nem egyéb, mint 1. lörvétiyiu-k végrehajtása, 
1«—. nem szűk-. - külön utasítást mini a kormánynak, 
mer: arra Ug> köteles ér a mennyiben nem tenné, 
•‘kkor a kormány ellen keiienu a határozati javaslat élé­
nek héj.:« mértékben fordulni. V.dtoztatluit-i n ama 
lő1 vényeken, a melyek ífcdjf. t? 18b4-ben iiozaltak ? 
Nőin. Erusl.bithoti vagy eyvi.githe!i azokat ? Nem. A kő- 
telezettség c k>. úgy AH fenn at osztrák-magyar allamvas- 
ultúr-.italra nézve, akár eifogadlatik a határ, zuli javaslat 
akar nem, limit 0 hogy az stipuinlva van, a törvény 
v ■•In-jtáléin nézvo periig -zintún fennáll a kötelezett

• -. Mit lehetne tehát ezzel elérni 1 Oiyueinü -árgynlá- 
.-»at, mv.yek kevesebbet érnének a semminél, melyek

v ezé 1 nem mozi anákelő, hamm inkább hátráltatná. 
Ezért «éri a h.V, t, liogv a lmtá:ozali j..vuslatul ne fo- 
é,Ddja el. Oielvs.éa.)

« «ntuc -.'k I i Z..6 lelhozta, mily mértékben fogna suj- 
a.'i a tervezett galgwczi lipólvári vonalnak Kiépítése 

Négy-Szombat vuvo-'á,. Kiipcs mindemselre van bizonyos 
jogos«: ivá-m, ú-i sokkal Kisebb, mint azt Hantoosek 
monJi. . cg re is nem szükséges, hogy Nagyszombatba 
le menjen ar a forgalom, mely messziről jőve csak ke- 
i • «zliil IUt. Miéit iiiecjin La es ii.jjon ki hegyes szög 
al.it. í S vájjon ezf-pt kevésbé le'ot lioizá férni Nagy- 
«zoinbati.vZ ? Iv'-l?. : -ívni nem inert r hozzáférhetőség 
meg lesz, mla-nint meg volt. Ha tata.ii panaszt lehel 
emelni. «?. mkibb miau emelhető, hogy iNagy-mmbnt 
Kövpoi.tiságát a vidéken elvesztette már .« gáláidba 1 va-ut 
megnyitása által. De ez mindenütt igy van. Tudjuk, 
hogy 20—25 évvel ezelult, vagy még régebben, mily Ili­
re, eK voltak 11 dubreczeni vásárok. Ma mar nem oly lii- 
lesek. k forgalmi v.szn-iy. k kónnyitése kövutkoztében 
fontossága kétsérkivíil apadt, eh izén nem megy tönkre 
a varos ; a saját maga iparának és kereskedőimének 
Következtével, nemcsak eddigi állását megtudta tartam, 
le emelkedett a. Tehát 0 szempontból sem lehet a tör- 
.-el./javaslat e'n-11 va'.um jeleiitékony < 1 (lemleges ltifci- 

« - leni !. Keii vévíil a miniszter a javaslat elfogadását. 
(Heljeslés jobbfelöl.)

Helfy Xtiiuácí a n.úvttkoz-0 nyilatkozatot teszi •
...után ielszótaiásomban kijelentet1 rm, hogy a 1. 

n.! •;/:;«• un.ak adandó válaszától tosz-.ztik függővé sza­
vazatunkat, most sajnálattal vagyok kénytelen kijelenteni, 
Lugy miutá • a !. miniszter urnák válás.u ■ zon aggályo­
kul, melyeknek kifejezést adtam, nemcsak hogy cl nem 
»gz'atto, l.í.nem nagy részben megerösitetto, különösen az 
ált;.:, hogy magából a lm vényből Vagyis a törvénybe 
iklVvlt egyezményből akarja kiniagyarúzm azt, bog; per 
analógiáin ta’tozunk ugy-szoiván kiterjeszteni a kamatbiz 
to=itékot a: j vonalaki a nézve is. ívűben en valóságos 
veszedelmei látok a jövőre nézve, (igaz I Úgy van ! a 
szél.6 baloldalon) egyelőre Leláthatta!! tohursoroz.itct. 
Mert ha mi oly könnyen belenyugszunk abba, sót gnrau- 
c/. ával járulunk ahoz, hogy a tursula! számos uj voca- 

, «at epitsen, megtörténhetik az, hogy éjien az 
,ij voniüak silánysága vagy a kevesebb jövedelem 
alta! íZenvedúlegessó válik a most oly jövedelme» 
egész vállalat, úgy hogy az egész garanczia a nyakunkba 
^akadhat, másodszm niiu.áii a miniszter ama világos 

kérdésemre, hogy kivánta-e a k ; máin az osztrák- 
magyar vaauVársulatlól ezen vonal kiépítését, igen vagy 
nem — .» kijelenleUi-m, liogy erre súlyt helyezek, mei t 
ha kívánta akkor tiémiképen indokolva látnám a garan- 
cziát, de ha a maga jószántából teszi ez építkezést, a 
g..ránéznira okot néni látok -- mondom miután a mi­
niszter e világos kérdésemre abszolúte semmit sem 
válaozi It és a hadászatra nézve fölhúzottakat nem indo­
kolta, mindezeknél fogva én abban a helyzetben va­
gyok, hogy nem járulhatok sz 1 váz dómmal a törvényja­
vaslathoz és nem fognak éhez hozzá járulni velem 
m-vetértó felvtársaim sem. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

jiakovexky István előadó zárbeszédéhen polemizál 
IL.r.'Cizkyval és Helfy vei; védelmezi ezekkel szemben a 
.öl y ' i .vaslatot, » kéri annak általánosságban való el­
fogadását.

A litu többsége ezután eltagadja általánosságban a tor*

vén;javaslatot, ellenben elveti Horváth Gyula b.ituiuzuti 
javaslatát.

Részleleihen a törvényjavaslatot észrevétel nélkül nv?2- 
szavazták. A vt-gmegsziivuzás a holnapi ülés napirendjére 
tűzetett.

Következik a póstatakarékpénztárakról
szóló törvényjavaslat általános tárgyalása.

Az első szónok Hegedűs Sándor előadó.
Utal l íra, hogy a postatakarékpénztárak intézménye 

már most Európa legtöbb és legjelentékenyebb államai­
ban életbe van léptetve úgy, lmgy azt lehet állítani, hogy 
az a tapasztalás próbáját mar kiállóit«. Ennek következ­
tében azt hiszi, nem szükséges tüzetesen indokolnia egy­
felől ezen intézmény természetét és alapszorvezclvt, más­
felől pedig czólszuríiségél, mert annak alapjai csaknem 
ugyanazon 1 emlékezésekkel vannak mindenütt életbe 
léptetve s csak a részletekre, a kivitelre nézve térnek el 
az egyes törvényhozások erre vonatkozó intézkedései.

Az előadó ezután ismerteti a főbb szempontokat, s 
ajánlja a törvényi«vasiéiul. A részletekbe m m bocsát­
kozik, mert a főbb dispozicziók és különösen azok, mo­
hok a pénz elhelyezésére, unnak biztos papírokba való 
fektetésére, a személy identitására, a kainatmaxiiuumra 
stb. vonatkoznak, oly gyakorlati és tilzotes mer vitatást 
igényelnek, hogy azokra" az. általános vitánál kitérj sz­
kodul czélszerüuek nem lat ija. Ha ?züksé; es lesz, oil a 
hol az intézkedések az egyes szakaszokban előfordulnak, 
erre alkalma és kötelessége lesz kiterjoazkedni. Ajánlja 
a javaslatot általánosságban a háznak eitok."»dúsra. (He­
lyeslés.)

Ezután Bobráuszky Póter szólalt fel.
Fejtegeti a postapénztárak intézményének hasznossá­

gát. De ha az intézmény hasznossága és üdvös volta 
minden kétségen fülül áll, annál szükségesebb óvatos 
gonddal keresni és létesíteni azon feltételeket és biztosí­
tékokat, melyek a magában feltétlenül üdvús intézmény­
nek, valóban jótevő erejét és hitelét biztosítják minden­
nemű koczkázutok ellen. Meg vannak-e ezen biztosítékuk 
nálunk ? E kérdő re megfelel egyrészről maga a pénz­
ügyi bizoltság, midőn azt mulatja ki, hogy hazánk 34(',S 
postahivatala közt csak ISö a kincstári postahivatal ; de 
1 na 3 részről még hangosa libán megadj.1 e kérdésre u 
feleletei az elet azon mindennapi szomorú, csaknem 
megdöbbentő tényekkel, hogy hazánk postahivatalai közt 
vannak olyanok, melyek fájdalom, nem annyira posta- 
hivatalok, mint inkább sikk .sztúhivi.ialuk. _ Szükségesnek 
tartja tehát a postaügy országos rendezését. Egyébiránt 
elfogadja általánosságban a törvényjavaslatot.

A következő szónok Helfy Ignácz.
Sajnálja, hogy az. előadó nem tartotta szükségesnek 

mint előadó ez igen nagyfoiitossúgu törvényjavaslatot a 
m;’gn rész!.'leiben és teljességében ismertetni, mint azt 
igen helyesen tenni szokta más fontos tárgyú törvény­
javaslatuknál. Fájdalom, tudjuk tapasztalásból, hogy ná­
lunk nemcíak a nagy közönség, hanoin még a parla­
menti közönség sem szokott érdeklődni oly dolgok iránt, 
melyekben veszekedésre nini:. nagy kilátás, (Derültség.) 
s a melyekben alig van valami izgató, liánéin egysze­
rűen csak arról van szó, hogy mennyi jót fog hozni e 
törvényjavaslat a szegény magyar népnek. Pedig ezt a 
szóin k igen fontosnak tartja. Az intézményt magát min 
.Jenki óhajtja, de hogy vájjon meg iog-e felelni a czél- 
:• ak Víie) sem, az állni függ, hogy :. részletek helyesek-e 
vagy som. Már pedig vannak i ly intézkedések az egyes 
szakaszokban, liogv ha az egyiket a iiáz elfogadta, a 
többi utána következik; a részleteknél pedig ezt megvi­
tatni nem lehet.

Egyáltalán az ily természetű intézménynél szükséges 
nek tartaná, hogy « hús mindenek előtt tisztában legyen az 
iránt, épen mer' mindenki óhajtja magát az intézményt, 
hogy először i» a többi országokban létező hasonló in­
tézmények között, melyok u mi viszonyaiul, ki zott legin­
kább alkalmazhatok, és ha ilyenek egy« talán nincsenek, 
n k irináuy által kontt.mjdáii intézkedései közül melyik 
a helyes, vagy melyiket kell mással lielyolttsileui. Itt 
például csak két hiányra hivja lel a ház ügyeimét. Az 
• gyiir hiány oly intézkedésekre vonatkozik, melyeknél 
fogva nagyon tail attól, hogy a helyett, hogy megálla­
pítsák ez intézményt, es ez által a takarékossági hajla­
mot ébresszek és ápolják népünkben, egyenesen elfog­
ják attól riasztani. Tart lóle, hogyha egyes intézkedések 
i; törvényjavaslat buli leni,irtainak, a mint ez időszerűit 
fogalmazva vannak, ez inti zniény, mely Europuszerte 
virta ,’k, nálunk alig le»z képes gyökeret verni. A másik 
hiány ?.?, hogyha a részleteket jól átnézzük, és a maguk 
egészében ítéljük meg, lehetetlen ama konklúzióra nem 
jut' unk, l.o; > a kormánynak— habár a részleteknél 
szí in előtt Futotta ezt a ezé)1, is, hogy a népben a taka­
rékosságot előmozdítsa és számára ezen az utón bizo­
nyos vagyont gyűjtsön, — első sorban az a czélja, hogy 
az államkincstár számára uj, még pedig nagy jövedelmi 
forrást biztosítson.

Ezt sem taitom helyesnek akkor, midőn összeütkö­
zésbe jön egy ii ás, — szerintem fontosabb --- ezáltal. 
Kz intézménynél nem szabad szem előtt tartani egyebet, 
mint azt, hogy a legalsóbb, a legvagyontalunabb osztá­
lyokat is abba . helyzetbe hozzuk, hogy lass„ii-lass.ni 
tökét sz-rezzenek maguknak. A ml jövedelem ebből 
származik, kell, hogy amaz osztály javára gyűjlessék 
ős ze, a meiy osztály számára ez intézmény felállítása 
rzéloziatik.

Eme takarékpénztáraknak egész belső intézkedése fia 
révre szóló beteli könyvecskékre Van alapítva, Ncvt..le­
ntil vagy hcliv névre nein fognak e takarék] éuzlárak 
betétekül elfogadni. Mi ez első dolog kimondásának « 
következménye 1 Természetes következménye az, hogy 
miután az. a postám«: .-i non .sm-ü hcl. az egész or- 
szágn.ik népét, keli, hogy az illető identitását bebizo­
nyítsa, közjegyzői »a / hatósági bizonyít ványnyal. De 
még a bizonyítvány c.n clegemió, mert azt i-lloplmlja 
valakitől. A vég konklúzió az, hogy tanukkal UH oda 
mc-nnie, a kik megerősítik, hogy ez csakugyan N. N. és 
erre elfogadják tőle a betétei. Ugyani!)" procedúrát kell 
követni, ha az illető egy pár Irtot ki akar venni.

Másfelől L kintelbe kell vern ünk népünknek tenné- 
szelét. Meglehet némi részben másutt is Így van, de u 
szónok sehol sem tapasztalta annyira, mini ép ,1 a mi 
n- piiiiknél azt a haji ,-not, hogy szereli elrejtve tartani a 
mi kevés p nze -ao. Ha már most a törvény kimondja 
azt, hogy ha ’«laki ezen uj takarékpénztárnak hasznát 
akarja venni, nem élvezheti .zon előnyt, melyet minden 
más takarékpénztár az országban nyújt, iiogy t. i, « 
hetét bármely névre betehelú, In.nem tudtára adatik más 
embernek is-, hogy ú mos; mennyi pénzt fog ,1 takarék- 
pénztárba betenni és valahányszor ki «kar venni, akk. t 
tanukra kell hivatkozni, úgy hogy erről mintegy nyilvá­
nos könyv vezettetik, a szónok nagyon tarl attól, hogy 
ezzel visszariaszlják népünket attól, hogy jótékony intéz­
ménynek hasznát vegye.

De abszolúte szükségét sem buja ezen intézkedő i :k. 
Azt mondják, azt mondták a pénzügyi bizottságban, 
hogy ellenkezőleg épen azon körülmény, hogy ennyire 
meg lesznek kötve a betéti könyvek, hogy csak most 
szólhattuk, -- nagyobb biztositéKot, mint a betevőnek, 
nagyobb lesz a bizalom a takarékpénztárak iránt, követ­
kezőleg annál szívesebben adják oda filléreiket. Hiszen 
a ki ebben biztosítékot lát, ezt megnyerheti másul is, 
legalább minden jól rendezett takarékpénztárnál meg­
van az opezio, iia valaki kívánja, hogy a. nevére legyen 
betéve, ezt felírják s feljegyzik, hogy "csak neki szemé­
lyesen, vagy mcghat.1lttiuzotlj.1nai. adják ki a pénzt. Ezei: 
lehet segíteni a nélkül, hogy oblignioric ki legyen 
mondva, hogy csak az illető nevére szólhat a könyv. A 
s/.onok utána nézett más országok ide vonatkozó 'örvi- 
lyeinek, s meggyőződött, liovy nem szól mindenütt 
névre a betét, .. mint a pénzügyi bizottságban állíttatott. 
Hollandiában nem obligatorius, Olaszországban szintén 
nem, azon különbséggel, hogy itt megfordítva járnak el, 
mintsem a hogy ó óhajtja. A helyett t. i. hogy Atalában 
un pollens s/fnjoil a könyv s hozzá legyen téve, hogy a 
ki kívánja, annál névre szóljon « könyvecske. Olaszor­
szágban Atalában névre szól a könyv, de felhatalmazás 
van adva arra is, hogy an portens szüljön.

Minthogy tehát abszolúte nem latja szükségét a jelzett 
intézkedésnek, sőt másfelől veszélyt lát óbban, s felek, 
nogy ez által tönkrelehetjük magát az intézményt, ezt 
oly fontos kérdésnek túrija, hogy már most óhajtotta a 
ház figyelmét rá felhívni. Nagyon természetes, hogy ez 
nem képezhet pártkérdést. Ezzel senkinek sem juthat 
eszébe kormányt buktatni akarni. Ha a ház egyik-másik 
szónoka képes lesz uz ellenkezőről meggyőzni, szívom n 
megadja magát, de mindenesetre szükségesnek tartja, 
hogy c pont tüzetesen megvilattassék, mert kapcsolatban 
áll az intézkedések egé«,z sorával, melyek később kerül­
nek elő és hu ezt megváltoztatjuk, akkor úgyszólván az 
egészet meg kell változtatni.

A másik irány az, hogy a kormány a mint látszik, 
nemcsak azt a ezéII látja eme intézményben, hogy a 
takarékossá,..! hajlamot ébreszsze fel népünkben, hanem 
jövedelmi forrást is akar biztosítani magának belőle. Ezt 
nem tataija helyesnek, igenis a mennyiben észszerűen 
össze lehet kötni a ezéit, Szívesen belenyugszik, sőt he­
lyesli is; de szerinte az államnak ebből több hasznot 
nem szabad vennie, mint azt, hogy saját országunkban 
helyezi el állampapírjaink nagy részét.

Abban nagy előnyt lát, ha a pénzügyi ndminisztráczió uj 
forrást nyit magúnak a papírok elhelyezésére, hogy ne 
kelljen mindig idegen piaczra menni. De hogy olyan 
ii.óuvn is akarjon intézkedni és nyeiészkednl, mint itt, hol 
a törvényjavaslat néhány szakasza akként intézkedik, 
hogy 1U0U fit erejéig uz illető kapván az ő 3‘/ii»/o-át, a 
kormány, illetőleg a takarékpénztár az összes 1UUU Jrlig

bel iy pénz u- «■■ masse értékpapírokba ruház, a be, 
s igy igen természolos, hogy itt nagy különbözet áll elő, 
az, im-ly van « 3l/s°/o és ama százalék közt, mondjuk ez. 
idő szerint Oi'|u közt, melyet kapni az értékpapírokból. 
Nem szó! iiicsl róla sok-e oz, vagy kevés: ez a részle­
te.re tarlozik, hanem jelezni akarja, hogy itt már 
igen nagy tör nyihk a kinest írnak a túlságos nyere­
ségre. Hu méltányosak akarunk lenni n betevők 
iráni, minthogy úgy is csekély kamatot adunk ne­
kik, 3’/s°/e-o(, mi Magyarországon rendkívül csekéiy, kü­
lönösen n vidéki takarékpénztárak Altul adott kamathoz 
merve, mert az egész országbeli alig van 3 vidéki takarék- 
pénztár, mely csak 4'Vu-ot udnu, n többi mind ötön felül 
ad, lm már tehát olyun kis kamut ' adunk, adjunk más 
előnyt a betevőnek. Ennélfogva 1» szórni.- nem várná be, 
inig a hetét 1000 irtot ér el, mert szegény embernél sok 
idő alatt gyűl össze annyi, hanem ha meg van a 100 frt, 
helyetloesék el az értékpapírba s legyen köteles azt a 
takarékpénztár nem a kincstár javára, hanem a butuvő 
számára kezelni. Ily belét sokszor fordulván elő, vau 
elég tere a kincstárnak, hogy a maga érdekét clömoz- 
d Ítéli.

Továbbá ki van mondva a javaslatban, hogy a mely 
pevezben a tartalékalap fedezve vun, a többi jövedelem 
mind :i kincstárt illuli. Ilyen intézkedést csak uz őszi rak 
törvényben la Iái, pedig nem hiszi, hogy kötelességünk 
lenne azt 11 indention utánozni, bár vau az osztrák in­
tézménybeli sok o yan, mit a szónok is ulúnzumlónuk 
talál. Dn ezt nem. Ulrinn nézett, hogy n többi államok- 
ml, hogy áll a dolog? Ki van jelölve bizonyos ez.él p. 
Hollandban, hogy a nagyobb jövedelem, községi kölcsö­
nökre kell, hogy szolgáljon. Olaszországban mosl fenáll 
azon intézkedés, hogy a tiszta jövedelem bizonyos arány 
szerint olykép osztatik fel minden ötödik évben, 1 ory 
annak ’/io-ét maguk a betevők nyerik. Ekkor érti a 
kis kamatot, mert van kilátásuk a betevőknek arra, 
hogy otzLilékbun fognak részesülni, a mi buzdilnsul is 
szolgál.

A szónok igy végzi beszédét: Az előadó ur helyesen 
jegyezte me.:, hogy ez intézmény oly termétzetü, hogy 
nem az általános elvek, hun m az apróbb intézkedések 
helycMiégélöl függ. I!a 0 felfogást a kormány Is magáévá 
teszi, előre is kérem, hogy legyen szives amaz elhatáro­
zással fogni a törvényjavaslat részletes lárgyaiásához, 
hogy nem fog épen olv erősen rugaszkodni a jelenlegi 
szöveghez, mint különben, hunéin olt, a híd czélszoiü 
inditvány vagy módosítván)' fog benywjvdm, aiihoi oly 
készvéggel fog hozzájárulni, mint u milyeiinol járulunk 
ir.i ahhoz, a mi a kormány részéről helyes alakban ter­
jesztetik elő. Igen sajnálnám, lm ezt is olyannak tekin­
tené a minisztérium, mintha vereség lenne rá nézve, 
lm egyik va -y másik, bár fontosabb intézkedésében «. 
tő. véi.yjavaslu nak, eláll előbbi tervélói. Ezzel bezárom 
beszédemet, kijelentvén, hogy a törvényjuv.1sialot tata- 
láiiossúghaii a észlelés tárgyalás alapjául elfogadom. 
(Helyeslés.)

Helfy után Komlóesy Foroncz szólalt fel.
Azt tartja, hogy addig, inig a kis lutri játék fel fogja 

emészteni n szegény népnek utolsó garasát, hiúba áll 
elő « kormány törvényjavaslatokkal, meri a mit a réven 
vészit, bajosan fogja a vámon visszanyerni a szegény 
nép. Útját kellene állni annak, hogy az u. 11. malhema- 
lie.ac professzorok, u lók minden újságban liirdelil. ma­
gukat a népnek megtakarított Iliiéi it lomok és kvutci • 
nők reményében magukhoz vonhassak, és hogy az a sok 
német komédiás, a ki holmi panorámákkal, huczmilaliui 
és e: kölcstelen mutatványukkal u népnek utolsó b—10 
k rajé zárját nv zsehelhívsc el. Ezenkívül gondo.-kodin 
kellene arrú/ is, hogy a szegény népnek no legyen al­
kalma minden garasát a korcsmába a zsidóhoz vinni.

Az ö vé/eménye szeriin u takarékosság alapt Ive a 
józan, mértékletes élet. csakhogy fájdalom, a zsidó már 
uz.l sem engedi meg, liugy u 11 p józan és méri. klotus 

, ügyön.
I A szónok fel az intézményiül. Eddig a szegény föld 
i birtokos, ha megszorult, kézi zálogra kapott a szomezéd- 
' latul f»—10 fői intői, mosl pedig minthogy a juLbmúdu 
j földbirtokos minden f>U krt iparkodni f.r: a fehtllitandó 

tahim '.pénztárba tenni, hogy pénzel gyümölcsözte»«';, 
nem lesz « szeg. ny embernek kihez fordulnia. Hát ki­
hez lesz kénytelen megint fordulni ? A zsidóhoz, igy 
alkalmat adnak a zsidónak, hogy még jobban lünkre 
ti gye a kicsikart szegény népet. Nem vonja kétségbe a 
kormány j intenczióját, csakhogy vannak uizo yo- kéte­
lyei nz mtc méey mostani tiehozatala iráni, nem fűlt el­
én barátja 1 zen uHézmct nek, a-ait »cm. mei 1 n.ltn.k 
M.igy. l.'i zági»,, még nincs telje-en ?. ervtzve a | ..Slang).

Kvul.l iláivá -inrsenck nostameslei 1 ink ez inlézuiéi.yre, 
lesz u .«11 .k.irbany po.úamestor, a k, suiminé-e Lvali- 
likuczióval nem bír, 1» most egyszerre unni l.ik .uk- 
p-aztán i .azgiüo fog s/.cup-lm. Kdl >.<■• <:n V...11 ulx.,i, 
|io-lamettvri áilomá ok, a hol «/. Ili- 'ó jio»! .m .-terek 
Ital ír ti,“t.ot húznak, holelt péhlAul városok;-ni a - 
ve 1 hol do 3UU—40(1 fl! lizelé.-t Kap. A mii dei'fvle apu.- 
eseprö postahivatalok felállítása áltál a kormányn«k az 
az érdeme, hogy a prolelúi ok szamát szaporította; most 
1: postatakarékpénztáruk felállításával a sikkasztó jelöltei, 
szárnál fogja szaporítani. (Derültség haltaiéi.) Egyébiránt 
általánosságban elfogadja a törvényjavaslatot.

Végül Göndör Benedek szólott a tárgyhoz.
Utal arm, hogy ú régóta hangoztál;« .1 póatalakaiek- 

pénvlárnk iiitézményéiiek szükségét, s inast ölömmel 
üdvözli a törvényjavaslatot. Azonban mer vallja, hogy a 
a szegény népnek őszinte igaz barátja, (Éljen I) s ezérl 
óhajtja, hogy .1 kormány 1?', midőn a takarékosságot 
cl" akarja moziméin, egyszersmind törekedjék arra, 
hogy nv csak a forinttól kezdve nyújtson kamatot a sze­
rény népnek, hanem 40 kriéd fogva. (Halljuk! Hall­
juk !) Mert a szónok meggyőződésénél fogva —- habár 
ez nem tartozik ide — óhajtana art is, hogy a mostani 
pénzben változás történjék. Most a legkisebb pénzünk a 
forint és akáiki. ha bérből szolgálatéi tesznek neki, ke­
vesebbet nem ad jutalmul akármelyik cselédnek, mid 
egy forintot, (Derültség.) meri nincs kisebb pénzünk. Ha 
pedig a kormány, a mi szintén nem tartozik ide, de 
iia a kormány a pénzügye', rendezve, azt határozná, hogy 
nálunk is az úgynevezett frank lenne a 1 akiseim pénz, 
a mely négy v. n, vagy a mark, mely 50 l.r. (Felkiállá­
sok : Schein forint! Derültség.) de hat visszahoznánk a 
régit ? (Él-m. derültség.) ha ez megtörténnék es ha a 
púslai takarékpénztárak nem a pengő forintnál kezdenék 
a kamatoztatást, hunéin a franknál, vagy ha úgy tetszik 
a kormánynak a marknál, — uz eszme igen egyszerű — 
(Derültség) akkor ^tekintve a;t, hogy a szegény népről 
van szó és arról, hogy a takarékosságot mozdítsuk elő, 
mind a k ,-t őzéit jobbun eiéihetjiik, és hu eme kéte zmu 
lökül elmélkednék biztosíthatja a házat, hogy nem lesz a 
képviselöházban egyetlen egy sem, a ki a laknvéko.-súgót 
pártolja és a nép jólétét előmozdítani kívánja, hogy el­
lene merjen felszólalni. (Helyeslés.) Éri megmondja 
őszintén. (Élénk derültség.)

Ilyen körülmények közt, midőn szívből üdvözli a posta­
iak rékpénzlárai: létrejöttét, egyszersmind megkívánja 
magyarázni, talán e. kormánynak javára Ing szolgálni. 
(Derültség. Halijuk!) Sokszor uz adó nem folyik be és 
így a kormány maga is vesz magasabb kamatláb mellett 
kölcsönpénzt, hogy a folyó költségeket fedezhess, lia a 
lakai ékpéuzhirb.i ezen pénzék befolynak, ez igen kevés 
kamatot át és igy a takarékpénztárakban kezelt pénzeli 
után kevesebb Kamatét adván a kormány, ö pedig ezt a 
pénzt i vehetvén (Hosszantartó zajos derültség. Polkád- 
!ú?ok : Ez jó lennel) használhatja ezt az olcsóbb pénzt, 
és ezáltai az or.-zúgnak és nemzetnek javát előmozdítja, 
mert olcsón kapván a pénzt, nem log nagyobb kamatláb 
mellett kölcsönt felvenni, midőn az adó be nem folyt.

I T.diát ez is csak « kormány javára fog szolgálni, bár a 
I miniszter azt mondja, hogy ez által a szónok vágni akar.
: (Derültség.) Távol legyen lóle. (Derültség.)
I Köszönetét mond u koririánynakeuzért, hogy alkalmat ad 
! a szegény falusi népnek arra, hogy filléreit no vigye mind 

a zsidónak pálinkáért és a lutriba. (Helyeslés.) ismétel­
ten ajánlja eszmé t a kormány ügyeimébe s ultalánosság­
ban elfogadja a törvényjavaslatot.

Kemény Gábor hr. miniszter a részleteknél fog nyi- 
láikuzni a telho .oli ikra, de már most tartozik egy nyi­
latkozatni lenni. Határozottan vissza kell utasítania azt, 
a mit Komlórsy Ferencz és Dobránszky Péter a posta- 
hivatalokról mondtak. Senki inkább és senki -iaj- 
sabhan nem tudja, hogy mennyi pénz veszett el legköze­
lebb a póstáo, mint ö, (Derültség halfelöl.) nem annyira 
sokszor, mint igen nagy összegek. De mindez esetekben 
a legszigorúbb vizsgálatok folylattaltak, habár a sikkasz­
tás igen kevés esetben volt kideríthető. Hu Dobránszky 
tudja, hogy moly hivatal sikkasztó hivatal, forduljon 
hozzá és 11 legszigorúbb eljárást fogja gyakorolni. Addig, 
mig nem tudja, hogy sikkasztás vugv pedig notulán in- 
tevnáczionális gnzcmboi ck közreműködése folytán vész 
el e-j-y nagy összeg, (Mozgás.) ne vádolja a postahiva­
talokat. (Úgy van I jubblolul.) Ugyanez alkalommal Kom- 
ln.-sy felhozta, hogy az esetheti kisebb póstahiviiluluk is 
fcliogositialnak u közvetítéssel a póstutakaréKpénztnrak- 
nál, ezek talán sikkasztó jelöltek. E kifejezést is kényte­
len visszautasítani. Azok az esetek, n melyekben a leg­
közelebbi időben nagyobb összegek vesztek el, csaknem 
mind nem a kis hivataloknál történlek, liánom nagy 
állumhivutnloknál, Uécsben, Pesten és másutt, és épen 
a csekély fizetésű állomásokon, a vidéken viszonylag 
rendkívül kevés sikkasztási esetnek voltunk tanúi. (Igazi 
Jobbfelöl.) Mindezek következtében uay Dobránszky mint 
Komlóssy nyilatkozatait kénytelen határozottan visaza- 
utasítani. (Élénk helyeslés.)

Komlóssy Feronoz félreértett szavainak helyreigazí­
tása végett szólal fel.

Hegedüli Sándor előadó u részleteknél tag nyilatkozni J

a lulliozollakro, s kéri a törvényjavaslatnak állulánO:sag* 
bau való elfogadását.

A ház többsége ezután általánosságban elfogadja a 
törvényjavaslatot.

Az elnök: A holnap d. e. 10 órakor tartandó ülés 
első tárgya a ma megszavazott törvényjavaslat harmad­
szori felolvasása les#.; azután következni fog a posta­
takarékpénztárakról szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalása.

Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

Az őrsziígflyillési •füj/getlensógi és AS-aspúrl* 
április 14-on. cl. is. b árukor értekezletet tart.

A kópvloeltiház véderő bizottságának ma dél­
utánra kitűzőit illése nsütörlök délután 4 órára halam- 
látott, melyen a honvédőivosi tisztikar újjászervezéséről 
szóló 1877-ik évi XlV-ik t.-cz, módosítására vonatkozó 
törvényjavaslat fog tárgyaltatni.

Az országgyűlési szabadelvű párt mai értekez­
letét yizsolgi elnök megnyitván, első sorban a póstu- 
takarékpénztárokról szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalása vétetett fel. h törvényjavaslat részleteiben is 
elfogadtatott. Ezután hauler Tivadar igazságügyminiszter 
ismertette ama válaszok tartalmát, melyeket Babes Vincze 
és Orbán Balázs képviselőknek a nagyszebeni esküdt- 
széki tárgyalás ügyében, továbbá Buda Vilmosnak 1 
szegszárdi törvényszéknél üresedésben levő bírói állomá­
sok betöltése és Ugrón Gábornak a azentendici válasz­
tókerületben történt megvesztegetések kérdésében tolt 
inlerpelláliókra adni szándékszik. Végül Tisza Kálmán 
miniszterelnök adta elő válaszának tartalmát, melyet a 
maga részéről Babes Viuezének feunobb emliU.tt inter- 
pellútiójára adui fog. A válaszok helyeslő tudomásul vé­
tetvén, az érloktizlet veget ért. (0, É.)

Az országgyűlési szabadelvű-párt holnap ked­
den d. u. 0 órakor értekezletet tart. Tárgy: a főrendi­
házi törvényjavaslaton a főrendiház állni tett módo­
sítások.

VIDÉK.
* Pestinogye közgyűlése. Pe.-t-Pilis-Solt és Kiskun-

megye ma kezdte meg tavaszi évnegyedei közgyűlései 
Szapáry István gróf főispán elnöklete alatt. Földváry Mi­
hály alispán jelentéséből lelemlileudők : Az év első ne; 
gyedében elhaltak S/.alay Antal voll solti alsó-járási 
í-zolgahiró s 0 megyének 1848. előtt volt Cskihltje, Sár Ily 
Endre volt nádudvari községi jegyző a Tóth Pál me vei 
bizottsági tag. A tisztviselők sorában az a változás tör- 
L-iit, hogy Sárkány Gyula solti a huj. írási scgédszolgubiró 
kir. aljárusbirúvá történt kinevezletése miatt állásúról 
lemondott, ideiglenesen Ivánka Pál, volt megyei tisztelet­
beli aljegyző helyettesítette. A főispán által kinevezett 
Soltész Joz.ef, megyei tiszteletbeli tiszti ügyész, a hiva­
tali esküt letette. A közegészségi állapot eléggé kedvező 
volt, járványosán uralkodott a kanyaró . Tútgyörk, Püs­
pök Hatvan, Ácsa, .Macsa. Kis-N'medi, lkiad, Dumuny, 
Aszód, Gödöllő, S'zadu, Tó Ilii lu e Albertfalva községe«,- 
ben, Monoion pedig a vürhony, A legtöbb helyen sike­
rűit elfojtani a járványt, A személy es vi.gyoii-bizlonsdg 
állapota nem adott komoly aggod«lmakra okol. Csupán 
y.-llarlyúnhan h rlénl egy rablógyihiossiigi esel. Nagy- 
K dán inaiezius 9-éu a iegyzóválaszt isná! történt zavai • 
gás, mely a honvédség közbelépéséi is követelte. A gaz 
dús/uli viszo yok eléggé kedvezőek az eddig beérkezel 
jelentések sz,vilid, A megye területén a kmc»tai részére 
1884-1 au engi-délylyel termeli doh,íny hevállasa belejez- 
leteit. \ budapesti Kerülethez tartozó 20 községben és 
pusztán 330 lei m-.-lö ültül összesen 2555 hold 1190 
négy szögi,I terület volt dohúnynynl boültelvc, melyen 
1.5 ’í.üöd kiii giumm dohány termett. A félegyházi be- 
v. hó teiiilothez tartozó 12 határban 370 termelő által 
2174 hold 1078 négyszög ölnyi terület volt beültetve, 
melyen 1.028,943 kg. dohány termelt. A bcrzállitntt 
dohányból Kulnirg liervzeg vaeri a özv. Várady Gáborné 
Örkényi urad Imának termese vált ki, külöiívsen mi ó- 
seg tekintulébeu. A gyűlés m.tsoJ'it tárgya volt u megyei 
tisztikar nyugdijulai jónak meg-zuvazá.-u. A kiküldött bi­
zottság jelentését e tárgyban, Üeniczky jegyző adta elő. 
A bizottság magúévá teszi íz eszmét .- 2 > póladó 
ülj ni ajánlja a szükséges ISO.üUU jói int előtere intéséi. 
Hudnyánszky Ferencz ,1 pót tini már csak azért is el­
fogadja, meri a megye ail ja 3.037,403 frt 40'/* kr, s 
igy 25UO tói intőt Űzető bizottsági tagra alig esik. a kivu- 
temin 2 százalék pótadó utján lU fit, mit a megyei 
tiszti kart erkölcsileg támogató megyének meg is kell 
tenni, mert csuk úgy lámugnUiatja ei!;ü csileg, ba anya­
gilag is pártolja. Azi beszélik, hogy .1 megyei udinimsz- 
tiaeziunak állami adminEzlraezióvul való felváltása esetén 
az állam ezt uz alapul elvenné, — jóllehet ezt nőm 
hiszi, de föltéve, hogy megtörtén.k, a megye log bírni 
annyi energiával, hogy; tulajdonát, mint eddig, úgy ezenlul 
is meg tudja őrizni. (Zajos éiji nzvt,) Forster Aurel nem 
fogadja el a javaslatot. Babé L.u-zlu halasi íőjegyzö szük­
ségesnek látja ugyan a nyugdíjalap megszavazását, de 
nem a púludó utján, hanem a megyei tisztikul így évi 
jövedelmének resxenkinti levonása utján; ,.gy szavaz- 
tas-ék meg a kért Üss; eg, de akkor a reinluzell tanácsú 
varosuk p'«igáimederül, is vonjak be a nyugdíjalap él­
vezni sorába. (Éljenzés, elleninondások.) Cubody Y.vi. 
tag elvben eifogi.iij«, Vdry Szabó István Dalasi pol­
gármester álaláuiisságban elfogadj 1 a bizottság javaslatát, 
ile csak úgy, ha a rendezett tanácsú városok h élvezni fog­
ják ezl annyiban,.n mennyiben a pulgái ni.-ster is részese lesz 
i. kedvezménynek Bossáivyi László őrs/, képviselő és 
bizottsági t ig nem tételezi Iöl a közgyűlésről, hogy a 
nélkül hagyja el a termet, hogy a bizottság ajánlatát el 
ne fogadja. Legyen ez utón is a megye vezér s egy év 
múlva nem lesz az országban megye, mely ne kövesse. 
Jí.wáesy Gyula elvben elfogadja a javaslatot, de a lö­
kének pilládé utján való megteremtését nem hol.-tsli, 
Ivánka Uszkár a javaslatot elfogadja, de n rendezett 
tanácsit varosok polgármestereit felvenni nem helyesli. 
Utána Földvári/ «Mihály alispán szólalt lel s vissza- 
pdlantva a múltra, röviden megemlékezik az akkori vi 
szony ikról, midón az alispánnak 8UÜ, a szolgabirónak 
15U vúitólurinl lizelé-.ük volt, de akkor a megyei tisztség 
mobile ofliciimi» volt, must azonban életpálya 3
megtámadj.i azok indilványát, kik az alaptőkéi „nin adó 
utján, hanem a megyei alapból kérik megteremteni. 
Ajánlja a bizottság javaslatának elfogadásul, Förster 
Aurel kész a puliidé utján megszavazni az alapot. Jlabő 
László halasi főjegyző és Katona Péter felszólalása után 
névszerinti szavazás következett. A bizottság javaslata 
117 szavazattal -lő ellenében elfogadtatott. Következett a 
részletes tárgyalás. B«bó halasi főjegyző a rendezett 
tanácsú városok tisztviselőit is kérte .1 nyugdíjra igényt 
tartók sorába fölvenni. A közgyűlés azonban Földváry 
alispán, Gubody, Vari Szabó István, Beniczky jegyző", 
Földváry Miklós oisz. képviselő fölszólalása után, az 
indítványt nem fogadta cl. Ezután még néhány pontját 
letárgyalták a szabályrendeletnek. A gyűlési holnap del­
eiéit folytatják. Holnap lesz az alsó-solti járás segéd- 
szolgabirújának megválasztása.

* Fejórmegye törvény hatóságának május 4-én tar­
tandó évnegyede* közgyűlésén Ívsz az alispánt választás. 
Ké segei nem szenved, hogy Sárközy Aurél fog meg- 
választatni, ki ez ókból képviselői mandátumáról le­
mond. Mint Karczagról Írják .1 Li. Gorr.-imk, e vá­
laszt-; kerület választói Komjáthy Bélát akarják Sar­
kozy helyére kandidálni.

* BcniAterozobányáról írják lapunknak: JBégi idők­
ben u magyar I ij s nyelvének uralma az urs/.ágban ab­
ban i? nyilvánult, hogy a helynevek, hegyek, dülúK slh. 
elnevezései magyarok voltak oly vidéken is, a hol a 
lakosság nem volt magyar. A régi okmányok bizonyítják 
ezt. Későiül azonban, különösen a XVIIf. század óta a 
régi magyar helynevek kimennek a használatból s a hi­
vatalos körökben is az idegen helynevek használata nyer 
(ért. Imitt-amutl megmarad még egy-egy magyar hely­
név, du ez mar ritka kivétel. Mutatja ezt tx felvidéki ine­
gyék példája. Zólyom megye a mull hó végén tartott 
közgyűlésében erre m.-zve követésre méltó h-aláruzaiot 
hozott- Már néhány hónappal ezelőtt megindult 11 mozga­
lom, melynek czélja a megyei helynevek megtnagyarosi- 
tása volt. A megye a törleuuimi társulathoz fordult s 
felkérte, hogy a régi okmányok alapján állapítsa meg a 
megyei községek magyar neveit. A történelmi lúroulut 0 
kérésnek a legnagyobb készséggel felett meg s a rendel­
kezésére álló kútfőkből tisszoallilolta a zólyommegyei 
községek diplomatikus neveit. A hiányzókra nézve, va­
lamint az ujabliaii keletkezeti telepekre nézve a megye 
lehetőleg hasonló hangzású magyar neveket fogadott el 
3 ma már Zolyom megyében, kivéve a nemesi clönév- 
ként használt néhány helység neveit, nem lesz más, mint 
magyar nevű község. Régi magyar nevét visszakapja 
Dubőva 1424 okm. Garuin-Szenl-jVliklós; üredujmx 1868 
okin. Puteri; Jászon.1 1424 Jeszeuye ; Valaszka 1421 
Olaszka j Runioz 1424 Kis-Garum ; Ruczáeh 1274 JVa- 
ezok; Benytis 1380 Benesháza; Lucsalin 1424 Lucsatő: 
Szkuhin 1428 Szakbény; Rakitócz 1324 Rukolcz; C.e- 
rin 1300 C»erénv; Csacsin 1282 Csécsény: Muolcsa 
1282 Moleliulcr. Molchupatak; Kinczelova a XIV és XV. 
száziidbau Gönczölfalva ; Saikova 1424 tia!falva; Rvbtir 
1254 Iíalásziolde, Szászi 1351 Némel-Pelsőcz stb. Nem 
tehetnék-e ezt más megyék is? Nem restaurálhatnák-i! a 
légi magyar helyneveket, melyek csak a mostoha idők 
következtében mentek ki a használatból 1 A magyar tör­
ténelmi társulat nagy készséggel felel meg uz ilynemű 
megkereséseknek.

K Ü L F O L D.
- -'‘Pr- 10.

Komarov tábornok második, részletesebb jelen­
tése, melyről legutóbbi távirataink adtuk hitt, ko 
ránt sem tette Londonban .ízt a hatást, melyet tóle 
Péterváron vártak. Az legalább is korai állítása a 
Journal do St. Pétcrsbourgnak, hogy e jelentés ol­
vasására Gladstone azonnal visszavonta azokat a 
kemény kifejezéseket, melyekkel az orosz kormány­
hoz intézett elsó felszólalásában élt. A mtv londoni 
lapok mind oda nyilatkoznak,bogy a Komarov tábor­
nok által adott fdviUígositúsolc nem kielégítők. A 
Times azt írja, iiogy Komarov ép olv kevéssé adott 
kielégilő magyarázatot a támadást illetőleg, mint a/ 
orosz kormány nem hozott fel igazságos okokat nz 
orosz csapatoknak a vitás területen belül való jelenlé­
tére nézve. A Daily W u s érte - ülése szerint a kormány 
csütörtök óla nem kupolt Pétorvárról ujubb távira­
tot. Nincs ok arra, hogy a helyzetei jelenleg kedve­
zőtlenebbnek tekintsék. Eközben azonban a Sitin- 
(tűidnek Lumsdon táborában tartózkodó levelezője 
Tirpálból e hó 7-ikéről a fontos táviratot küldi, 
hogy odaérkezett tudósítás szeri ni az oroszok a 
Murghab folyó meiden előrenyomulnak, ami ismét 
azt bizonyítja, hogy az oroszok előre eltökélt szán- 
dé-kkal s nem az afghánok által kényszerítve intéz­
ték az első támadást s most mái folytatni készülnek 
a rendszeres háborút.

Londonból jelenti egy mai táviratunk, hogy az 
alakítandó keleti tengeri hajóraj parancsnokaként 
Hornby tengernagyot emlegetik. A hadügyminisz­
térium kimutatásai szerint 11 külföldi', hadiszolgá­
lat ni 02,672 ember áll rendelkezésre a külőinbözó 
fegyvernemekből. A khinai és ausztráliai vizeken 
levő liajórajokat, liir szerint, vértes hajókkal fogják 
szaporítani.

Egyiptomból most már csak gyéren érkeznek hí­
rek. Legújabban egy kairói Liviiül azt jeleu.li, hogy 
Wolscley tábornok legközelebb Szuakimba megy, 
(le onnan is folytatni fogja az előkészületeket a Szu­
dánt őszi hadjáratra. Dongóidból azt jelentik, hogy 
Kordofánban terjedőben vau .1 ináiidi ellen kitört 
lázadás. Dir szerint a inti Ildi személyesen ment 
Kordofánba és Kliártumba cmirt nevezett ki. Az 
esetre, ha az afghuuis;Uini dolgok miatt Anglia 
kénytelen lenne csapatait Egyiptomból kivonni, 
mini Rómából jelentik Törökország, mint :,ouVe­
ráin hatalom Olaszországgal együttesen tartaná 
fönn Egyiptomban a rendel. Ez irányban jelenleg 
tárgyalások folynak London, i óma és Lunslantiná- 
!’o!y közt. - Egy mai keletű kairói távirat szerint 
I maid pénzügyi jelenlétiében javaslatokat les:, 
melyek altul a kormány abba ;; helyzetbe jutna, 
hogy az. 1887. év vége felé isinél, megkezdhetne a:- 
ód lám adósságok kamatainak teljes összegükben vai 

.kifizetésű és még 30,U0U Iónt sterling!.yi fölöslegre 
tenne szert.

A kanadai lázadásról legújabban Ottawából a 
következő távirati jelentés van előttünk : Az úgyne­
vezett «fekete-lábú# indiánok főnöki: Cn.afoot, táv­
iratilag értesítette a kormányt, hogy 6 . fe!erek el­
leni bábumban nem fog részt venni. Muldlcion tá­
bornok gyorsított menetben vonul a lázadók 
és már a legközelebbi napokban összoütkűz.'-s vál­
ható. Manitoba tartományba ;vz Egyesült-Államok­
ból törtek be- az. indiánok gyújtogatva és rabolva 
jáiják be az országot. ITinnipcyböi csapatokat indí­
tót lak az indiánok ellen.

Április hó 164bitói kezdve uj eiűfize 
lést uj flunk.

EGYETERTES

Lopunk előfizetési ára:
egy hóra........... !lrl 80 kr. hal hóra . — _ 10 frt
két hóm — 3 Irt till !;v. : egész évin...........  20 frt
.halom hóra — 5 n i — kr. j

Latiunk ne indán intji, lehűt lié.tfiin éünnepek 
után kővetkező napokon is megjeleli.

T. éli fizetőink il.Lau a kclveraneiiyheii leszisüliiek h- gy at 
-Or:.iiig-VUáy; c/m:u. I.« i!i?zn8eliij ki j-t- liel njivl 10 at lie 
lyutl S irt őrt, fV-Ióvr-' 4 írtért., ncjyyedévri) Z írtért 
kapják.

ni olőfizotS mének, évimének, la c hely ének s a/utolu, ..-o.-.., -ak sulin 
ohashvlókgnirisitkórjúk, hogy a lap MtkhMéwben hiba na urténja^
Előfizetést« hó búiméit/ »áriától elfogadunk.
he/jicWflzetöhn legc/eliifirutbeii csolenestnut, íiaoiinisviiagjeU: 

n/osta-utál,tuiy tiuhira raguul*a beküldik e dm!,>■!,halainak.
Az előfizetési pénzek és posta - v / elvű nyolc 

Budapestre az ..Egyetértés" kiadó - hivatalába 
(hímző utoza 1. szám aló.) küldendők.

Au „lCiiyaléi'Lés-k kladó-hleu/iila.

ÚJDONSÁGOK.
- Apt, 13.

— Személyi h írek. Erzsébet királyné e hó '-un 
Trierben mugtekintclte a Poria-Nigi it s azután 
komjion átkelt Zurbmllennél a Mosel « ti partjára. 
Másnap délelőtt kocsin tett a környékre kirándulást 
és este elutazott Heidelbergbe. — Hudolf trónörö­
kös és Stefánia trónörökösné kis leányukkal, Erzsé­
bet főherczeg kisasszony nyal e hó vég-11, kedvező 
időjárás esetén átköltöznek a bécsi llofburgból u 
laxenburgi kastélyba. ■! badeni nagyhe v: ,7 vs 
neje a jövő hétfőn meg fogják látogatni Erzsébet ki­
rálynét íleiiielbergbcn. — Euiuher de Cáréit gzói 
bécsi franczia nagykövet és neje néhány nap múlva 
visszatérnek Erancziaországbó 1 az osztrák fővárosba. 
— Petrovich Ferencz nagyváradi, Fehér Ipoly sze­
gedi, Mészáros Nándor pécsi es Hiked Gyula deh- 
reezeni tankerületi főigazgatók június végével a 
kormány megbízásából külföldi tanulmányúira in­
dulnak. — Bedekovics Kálmán a horvál ügyek mi­
nisztere a tegnap esti gyorsvonattal Becsből Buda­
pestre érkezett. — Fabinyi Teolil kúriai tanács­
elnök ma reggel a fővárosból Nyíregyházára utazott.

— Hetven éves házanságl Jubileum. Lodévebei. 
egy agg házaspár - napokban ünnepelte házasságra lé­
pesének hclvi-nedik évfordulóját. A jubiláld Fanzant- 
Mathien a 111. év hruinainjenek 28-án, neje; pedig t 
VI. év hruinairejénok 16-án szüléiéit és IS15. január 
lti-án keltek ogybe. Mikor az avg pír a leniplomba 
inéul, legifjabb gyermekük, ülvén éves fiuk, az anyának, 
a legidősebbik pedig, hatvnnkilencz éves leányuk, a vak 
apának nyújtatla a karját. Aztán következtek a többi 
(.yennek, unokák, dédunokák, rokonok és barátok.

— A Poppor-Caatrone háaoszígi Ugyhös.SRécs- 
bői írják, hogy :x azenzácziór Popper-Castrone házas­
sági ügy nagyon prózai megoldást fog nyerni. Báró Pop­
per ugyanis cl van tökéivé, hogy jegyesével - polgári 
házassági a lép, és valószínű, lmgy az esküiéi ,nár né­
hány nap múlva végbe megy valamelyik párisi mairieben.

— A tenger titka. Fiúméban e hó 1-áa # a *Cen- 
trida» helyiség közelében a tengerből egy íimeretlen 
férfi holttestéi fogták l.i, mely az orvosi wlewény sze­
rint csalt néhány óráig leheteti a vízben^ Tatáitok n^to 
két fehér vászon sárgás szegélyzetü zsebkentfiiti-
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vurös jelzéssel, lábain börcsizmát kis sarkantyúkkal. 
Testén euv kávészinii gyapjuing és sárgás alsó gyapjú- 
nadrág volt. Készp ezt I Irt 52 krt s azonkívül több 
apró-íigot talállak nála. igy egy levélbeítékot. melyen a 
következő szavak voltak írva: «hin Un ilück.icher ohne 
Namen; bin Protestant, Gott sei meiner Seele gnädig.» 
(Egy névtelen szeneseik», protestáns vagyok. Isten lé­
gy,-II irgalmas lelkemnek.) A bullát lefényképezteltek.

— Liszt Ferencs ma délután 2 órakor az osz- 
Irák-magvar államvasul gyorsvonatával utazott el a 
fővárosból. Budapesti baratai, tisztelői és tanitvá- 
nvai közút többen jelenti k meg a pályaudvarban. 
DU voll Sipos«, Végit, Mihajlovics, Ábrányi, I á- 
borszky stb., kiktől a niesler szép szavakkal vett 
búcsút". Egészségi állapota az elutazás órájában sem 
volt kedvező, ileszketelt a láz miatt s csakis Ru­
bi.doninak adott Ígérete koszté hogy vasútra ólt. 
A mai --tél Püzsonvban luitő a mester; holnap 
Becsbe utazik. holnapután pedig Wciinarbu megy, 
hol május végéig fog időzni. Május 28-án és IM-en 
i Karlsruheben tartandó nagy zeneünnepélyeken 
mg részt venni a mester és személyesen fogja ve­
zetni egyik oratóriumának előadását. Liszt egyéb- 
i' ánt ma azzal az örvendetes elhatározással lepte 
meg barátait, hogy az idén korábban utazik Kó­
mába s valószínűleg még a tél elején,— tehát előbb 
mint rendesen szokott — rissuilér hozzunk. E 
nyilatkozata határozott czáfolat ama híresztelésekkel 
szemben, melyek szerint a mester a jóvó lelet nein 
szándékoznék Budapesten tölteni. -Ha isten engedi 
mindenesetre viszontlátjuk egymást*, e szavakkal 
búcsúzéit el, midőn a vonal kirobogott a pálya­
udvarból.

— Eltűnt kerületi Kapitány. Triesztből Írják ápr. 
11-ról: Mintegy iiyolcz nap eiotl uj kikötőnkben leije, 
dcimes • 'iczÁt vetetlek a hullámok parira, melyet a 
páni : a rendőrség, ok adóit a'. A tározóban levelek, 
tekintélyes ö -o król szoló számlák voltak, melyek 
fí* ndorfer villáé, i cs. k. kerületi kapitányhoz voltak 
intézve. A rendőr ég utána iáit a dolognak és kiderült, 
hogy V'"vindurfer valóban eltűnt Villai-liból. Tőle érke­
zei k velük -/érint ./ Ili világ felé vette útját. A megin­
dított viz.s, dal tűé elítélté, hogy Weindorfer több rend­
ellenességet köve It el hivataliban, azonban a hiányzó 
pén -. ','g-ket mások fedezte;.. V'alúszinö, hogy a sajna.
. it« - férfiú több kötelezettségének nem iiivt eleget tciinj 
I imli.oita ul szőké ié. Meglehet, hogy Weindorler 
Ula- z.ofszáchau tartózkodik, de az sincsen kizárva, hogy 
ungyilk- s-á-.ol követelt el.

— Alikanov ezredes. Meiv kormányzója, kiről az
u;,. ,. -z: dl -|... i,-y izgit ' gjnbb.in ellenük Ku-

ázsiai, Digest inba való, t lőj-
, , • neve A I kan és az ízt unnak 1 ;vv. .Néhány 

évelőit mogoroszositotla nevét Alikanovra. Tifiiszben 
nőtt fel, fiatal korában az <. oaz hadseregbe lépett, csak- 

, !i ; I paiia| n i.«li Cégiati.il-ii, Mvrvbévé- 
leiént azonban annyira kitünteti« magát, hogy az őri u 
k rmány ezredesi ranggal i város korra nyzójúvá nevezte 
ki Azóta folyt n izgatja a turkomaiiokat uz angol ellen. 
Mű. . Lun -«len, angol t .öáfbiztus mull u-zKor Szűniksz- 
ban volt, Alik n ov orosz részről az angol ti bi rba li vágóit 
elölt« vitték a felié: lobogni, előkelő gyének jelvényét- 

dig egy csapat tekke haladt. Ekkor .. . .■ ize,
. ív- tluiiv . itt«-. .■ ry Iciiukolt lovaiul v.- a sail i 
-dl. Az .ti.. luk. Luk inI.yuli Jul tudlak, !>o.-; c«.;K In-

v ..Ao ':.-. hu; lovagolt át hozzájut, ív,.örvend, z.ve néztek 
elle si' i. bliLa.al.

IJeaelein a bvroazlól Lobe színházban. A bo­
roszlói Lobe-szinházban múlt szombaton nagy pánik
vi li, I n-iyiick .:ii-i elvről ezi-ki t i jak : A bűz. z-ulula-iv 
tv a volt. ulin niai.i'Jt i-gy hely ülésen. Az első lel vonás

- leié a színpad bátterében jelentéktelen tűz. ütött 
ki, melyet csakhaimu eloltottak, be a kiliatoló füst 
mégis nagyon megijesztette a közönség egy részét mely 
nem • a lté n a v szel) iiagysa.át. Az vL házon 
navy i/gatoilsag veit írót. Hiába t>u,.-ilottúk i megró­
ni! -.kel, sic* veszítsek el "éiekj -lenleti.k t, inába
ki ö, áták : »t'.i.e i: áradni,I• az emberek nagyobb része 
kdeié I- dilit. C ak mikor la'tál., hogy a i.-.udezok féle- 
lein eélkid jáinak-kelnek a színpadon. csillapodott ;•/. 
ize -ioitsa, •. a menekülök visszatérték hcivvi’. i'e. A 
uv ugatom sukhamar egészen In-i vro -tlt es a -színészek 
z.iva: íalaiail folytatták az el adást.

— A temesvári robbanás. Manche.inból írják: A
temesvári postaél ilelébcn tud..... vő leg néhány hét előtt
'.uhu z au teli bba .. mi ali'il _;y hivatalnok súlyosan, 
•-.Tv másik |.vdig -iinjen megsérült. A zsákok a mami-

gzóvel voltak elit
liau

küidöjeként egy 
nwü veién szerejielt és tartalmaként magvak 

v- 11 említve. A maniilicinn hatóság által megi ditotl 
vizsgalat l.iileritette, hogy elmen az esetben sen anur- 
•'lista merényletről, sem gom sí szándékról nem lehet 
aii'. hai.cm csaki- óriási mérv", hany-gsá;; ioro-. fenn.

ILu lv igi bafeiil Mann imtól 
cstk i*g\ lii-J ».«la- -i.ia e!>. mely többek közt külön 
: ij!a li jivrt i- i yáiI, e/; ily kól-l -ményt tévese., jelzett, 
minélfogva azután vigyázat! m-ág folytán robbanás állót! 

I'“. Az '/let tu: ijcmios .t és segédjét ciiogtúk é. a lény 
">" .s infi.- -,r íjot.isa után «vadék mellett szabad lábra he-
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in haltak meg. A Mont irék közép életkorú

A n,oü'zkvai április ó-ki nagy tlizvóuzröl a
.ov, Ikv/ó re.-zictvM't Ifjak Moszkvából • A tű.;vesznek 
KI eml'.-'el-1 I . t- .m.lo.atiii, j.ibbáia li.dal myok, 13 

-U..,: varrunok. A lúg a (lliotki vms-féii: két.'iiiek- 
ies házban ütött ki és csakhamar annyira elharapózott, 

'fce-:: ... lángban all'itt. A másodil. eitieieti-n 
' , > 'reo n ii " • "!t, mellette | vdu .-.y nyugalmazott 

i,,,ln'r.v . t . • m.isuik emelet lakói Lózul egyetlen 
ig ->■ mei i‘.tle míg .lilét. K.é-giek : a vurrónínluly 
lu1.,, l-HiOBiiojv, 8 Vi. iu li any, i- ».odázó leány , - egv 
s< c..., siio • atib.i egy ti;..-.iiliiok ó>vegy , a nyugal* 

f ,lt " *-nagy 3 gyi-i n ku, ki., közül a lig- 
||M. ,U Hónapos. IS a hgld'.-ebl- i eves vu A l‘.l
'-"■'fi •; ‘ cvuiyi II)t:,tuti; . -y kupo-nab . -za.

'.S ik«', bonnet imi-nap kun v „v-.-l iivhett i.-llcmel- 
i". A letgvii l azuu kiuii még ke. I. /. me gyűl . It, de 
I «eket ?iker dt megn i ni ni.

CJ lap A Ír. l.is/h, .diai szeikosztéit
J-‘ -^'Uelc C7UIIU ki /gazdaság, es társadalmi heti köz- 
. ".y ehu szama c hu 12 , „ jelent meg változatos és 
eruukes tiu aioinmi-l. Felöleli a napirenden levő tm.-a- 
. i!mi es ..n/ga/ kérdéseket, s komoly, szakszerű
hányban foul.il a kist azokkal széniben. Az első szám 
Ku.nl ezikíeket de. limai /. n ,uzlúl, Gelléii Móltól, 
vzatmai, á.orkd és kálnoki Henriktől. Ezeken l.iviil 
iulifi más yzikk és változatosan összeállított rovatok 
He kitiK a lapot, meiy megfelül c,y kezdő újsághoz 1 .z- 
:,eto varakuzasnak.
• -"7 Zend^B ,a If-ibachl fegyházban. Laibacbbúl 
iijnk v lm Iz-iul: A liiibuilii légyliúzb.u furcsa dolguk 
turteimcz. hgy légi-mez megsebe.-il-. tte a fegyleiz igaz- 
gi,tóját, másnap pedig ,,z örfelugyelot; ji.indkelUmek 
all.ipota eletyeo ulyes. A többi fvgyuiczck is fenyegető 
magatartást tamisil.inak.

Röxri d kirek. Vanyarcsou nagy * űz tlü- 
höngött ápril l-éii; számos húz, köztük a régi evan­
gélikus templom is elhamvadt. A husiét ünnepi is­
tentiszteletét a templom romjai közt tartották meg.

- Nagy-Terem községben megbotránkozást kel­
tett, hogy az odavaló rom. kath. főkurátor nem en­
gedte meg Huszthay Menyhért körjegyző elhalt kis 
fiának a helyi temetőbe való helyezését, mert refor­
mátus volt. A körjegyző kénytelen volt gyermekét 
a téglavető helyre temettetni el. — Nagy-Kuni- 
ssnn egy Steiner Illés nevű 84 éves aggastyán e 
hó 9-én éleluntságból elvágta nyakát, de nem halt 
meg. — A Balaton vízállása oly kicsiny, hogy 
a vízmagasságot jelző készülék egészen szárazon 
van. Ott, hol azelőtt nád, -ár és viz volt, most zől- 
delő rét kezd képződni. — Gara sán zalamegyei 
községben egy öt éves leányka a mezőn levő pász- 
torlüzok egyikénél játszadozott, miközben ruhája 
meggyuladt. Mielőtt segítségére jöhettek volna, egé­
szén összeégett. A Nyirryyházáról megszö­
kött Benedek Ignácz ügyészségi dijnokut, ki 750 
Irtot sikkasztott, Newyorkban elfogtak, de kiadatása 
iránt nem tesznek lépéseket, mert az eljárási költ­
ségek J30U Írtra rúgnak.

= Eltűnt tanuló. Truutwein, Imre 12 éves tanuló 
until .zenJán a /.ülői háziul eltávozott s azóta nem tért 
vissza A rendőri ég körözteti.

— Öngyilkossági kísérlet. Milittv Albert 48 éves 
nős sz.'l-ilep- ny ma reggel maró lúgot ivott lakásán, de 
lettél még idejekorán észrevettük s élve beszállították a 
Ilúkus-korházba. A szegény ember nejével és három kis 
gyermekév,'I a legnagyobb nyomorúságban él s e miatt 
akart öngyilkossá lenni.

= Kiállítási rendőrség;. A kiállítás egész idejére 
Jiarunyui Xilniu remtúr'felügyelő _parancsnoksága alatt 
24 lovas us ,'4 gynlogrenUGr teljesíti felváltva a szolgá­
latot. A rendőrük a llvrinina-ulou számukra épített ka- 
szárnyában fognak Uulózkodni.

= ilav.zla. A fővárosi rendőrség az éjjel nagy razziát 
tartott s a knvéháxakban 10 engedély nélkül való kétes 
Imii ni taitúztalolt le s kiséri lie a főkapitányság fog­
házába. Legközelebb cltolonezolták őket liletuséyi he- 
lyeikie. j

A soroksári-úti rablógyilkosság.
— április 13.

A rendőrség lankadatlan erélylyel üldözi Gazdag 
Imre kataszteri becslőbiztos gyilkosait, de eddig 
ne.II birta őket kézrekeriteni. A kiket eddig letar­
tóztatott, azok mind kimutatták ártatlanságukat, 
kivéve egy ócsai gulyást, ki még nem bizonyíthatta 
be abbéját.

A meggyilkoltat ma délelőtt bonczolták föl s az 
orvosok M-leiiienyc teljesen igazolja azt a kombiim- 
eziút, melyet mai számunkban xoi/kaztattunk. — 
Shuttle k tsi.ytdeii, liugy a gyi'k'-suk a szekerulon 
támadtak meg áldozatukat s a nyakára vedelt zsi­
neggel vonszollak oda, a hol másnap ráokailtak 
holltusléiü.

*
A jrilkoia.h; áld, zat.i: -k b- lll,' lé! ina tlélclőU Utóra 

húr - iiici'.lta Jiil .•///<!// Sándor eg)ilemi tanai'. A 
törvényszék iu zíiul jel- nvult dr. Uiück Igi.acz törvény, 
széki oivi-;s Ctárán l-lván vizsgálubiró, u rendőr­
ségei i viz e ..át ve/eié-ével iiívg.iuzoll Zsaruul/ Győző 
kupit niy képviselt - A bunuzolús, nfilyet a szokott pon­
tossággal végeztek, három telje- órát vett igénybe s a 
halál okára nézve ugyanazt konstatálta, a mit lapunk ma1 
számában .. u nu-girtuuk: bogy a szerencsétlen embert 
előbb fojlogallák s csak azután lőtték főbe.

A bonczulás a külső vizsgálattal kezdődőit. A 
holta it)ai.án burául Hányban a gyiinipurcz inagaasugu- 
lian egy milliméter szeles és .">8 czenlimétei iiusszu 
zsákkőtőliúz liiisonlu csepübúl fonott s erősen használt 
zsin'.;/ volt, mely a nyakra szorosun reá volt hur­
kolva. Alatta 4—ti mm. széies barázda vonult a nya­
kún kurüskóml, melynek egész kerületében szederjes 
s/"r úi)ii, barnúsvi rö.-szmii s vérbesztirődeses foltokat 
lalaltnk. A két leikar középső részén sorrendben ujjtó- 
gási nyomok látszották. A;, arezon fs nyakon több babrzeiii- 
iiagNság't kékes a'upu karczdási nyom, melyek mind- 
egyike arra vall, liogy a meggyilkolt kétségbeesett 

át tilosát vívott ineí/táinudoiral. A csukod sze­
mekben pap. lkat ii,• 11. találtak. \ bal halánték hátsó ha- 
• I s részén úgy krajezár terjedelmű pofNÖlési tolt inti tat- 
hozott 3 finnek als • sarkábui. a 7 mm. átmérőjű lóvéd 
síd) A lulton a ha.i kuto.-kurül tövig te vuil perzselve, a 
mi .«na enged knvvtkeztetési, bogy a lövés közvetlen 
k ,/virul történt. A bet vizsgálat konstatálta, nog) a 
gol\o az ege»/, agy veiül elroncíolia s u bal lialánlvkig 
li toll, liui a knpunyal ii es felbuv f.u/t megakadt. E 
lövés föltétlenül lialallhozó volt. A légcsőben és tüdőben 
fuladási punlucskúkat találtak.

Az orvosi velöinén// szerint a vizsgált egyen jó egész- 
s.'gi al'.-potlian 3 az -m,észté.- idej- al .lt balt meg. 11a- 
I «lat íuladás es az agy szélroncaoiása idézte elő. A fula- 
•íaet a nyakra il észlelt kínoz es kézzel kifejteit erőszak 
okozta, inig az agy vetül golyó roncsolta szét, mely 
balról jobbra, ki,, v-dentil a balbaliidek elolt, az 
alkalmazott lőfegyver, va lősz iu üteg lorgi-pisztoly csöve 
lio-.- ;-1:at kisebb távolságról . a vízszintes,ul c-ak kevés- 
«ti ollvi'o Iú/sutns irányoan luroóott az agyba, mikor az 
áldozd nur ,« tóidon feküdi. \ halál végső okúra nézve 
a bu-e/olő vi/sgalat alaj-jan nem lebeteti u-zlan es biz- 
t ..III kulvI.dl"figvi Il iim a gyiikosság kút módja ko. 'tl, 
ilivid a luli.i l.is timetei, III lyek- t a zsineggel való tojt - 
galas uh z • au, iii.h ielifijul .les akkui, midőn a loves 
l i köv I h. wtl, ez ul) időben is tol Ifinliciell, iniuon 
a meguíinaüotlat még lói töltetűit volna éleszteni u 
lójukat.» okozta lets/.iialálbol. Ha One lelt volna 
.1.. .loi i a i.'Vvi elolt, ii e.deliéi, li. gy a Hulld be - em 
anon volna v. enlben a l-.i.dj:, séiulmu imu súlyoz 
es életveszélyes testi sértés gyanánt szerepelne, míg a 
let-/':. I ideje ilatl ejtett koponyaüri lőtt ebet, mint 
hözvel • ' ül 's l-.'Uéileuül li'.alos testi sélléal a halál 
k'Z.iul.'gos ok.na-, ke.lem: le-..den. De a halat v geo 
okul azeit sem l'd.ut mcg.i.lapítani, mert a Imit ,,is 
li rglnl.idii I Of.oziialOtt i.i.i a loves előtt is S a lovsa- 
tornával összefüggő tünetek beállnatlak akkor is, ha u 
lulaii.is Után tíz peruzué. luhb i-.lu midiáit dördült el a 
lövés. .-X kui'ülme i), L ilyetén idia-.i mellett a halál 
okául egyformán kijelölt megfojtásnak és fóbcltivésnek 
együtt vagy külun-kulün való szereucltelésére nézve a 
hí.- "i.yitas a-latai I-sznuh m j i na riekadok.

He mindezek da /:,..i a lutmerült jel-iiseg- :. eir bevc- 
!'-s vu'oszimné tes.i. Hogy a zsincuclés megelőzte 
■I lövést. V kojionya Ivllrfihe UgJUlns ol all wl , liogy
- g) mi'illanlas ,-i.id uidUilalluiisa; ot s |mí peiez unit­
iul' halai', okozod, iiiiuell'mv.i nem volt la semmi 
-ziiksvg, hogy a h-.id.-et nyakúi.i imp zsineget i% -zui.t- 
S-inaix a gy..kOsO.. A lövésnek lelílllul lefele haladó

■ sülős naiiya - ily irányban való pörkölése azt sejteti, 
"r> az álilfizat in.II le vuI' kuzlve s jobb oldalún lu­

kad!, sut talon inár míg is volt tudva, nnkvi egy 
fejénél álló egyén leifilrúl I. felé Imlánlékaba lőtte a go- 
ty,it. A bulit'.,lun talált sérülések s az összes többi kö­
rülmények anu mulatnak, hogy :« gyilkosságul nem 
egy, hanem k-', vagy több egyén követte el, még púdig 
úgy, liogy az áldozatnak paprikát szúrtak a szeme 
közé, ue a paprika nem inéit, hanem csak ruháit érte. 
A iiiurkol.i-nyomai, melyek a hatolt karján látszanak, azt 
bizonyítják, hogy a medaiiiadollat ezután kél oldalt 
ínegi.ip. diák, nyakúi.a hurkot vetetlek s ezzel öntudat­
lan és védifieii állapotba juttatlak. Ez a mi veiül igen 
gyorsan tórium,elet:, mert a niegmarkolás és megfojtása 
I voiiiu.fi Livii- más nyomjelek nincsenek. Az áldozatot 
csak a megfojtás lilái, toltuk főbe a halál bekuvelke- 
zesénui. biztosítására. A rendőri értesítésben foglalt 
ama lény, hogy a küzdelem látszólag kel külön he­
lyen lulyi e, minthogy a hullo a küzdelem szín­
helyétől kissé távolabb est. helyen feküdt, azt is 
s-'jteti, hogy a im.-glaui.idoU nyakára lliindjái't a meg- 
rolniiiás után vetették a Imikul, s hogy háborítat­
lanul lubulhassák ki, a megtámadás helyéről eiliurczol- 
tuk oda, atio! a holttest teaiidl s ott föbulolték.

A bunozolasrol lólvctt jegyzőkönyvvel együtt átadták 
Ajtaynak esetleg góresűvi megvizsgálás végett a holt­
testen talált papi ihászéi ü unyugot, továbbá átadták 
neki a tetem nyakán volt hurkot s az agyvelejéból kivett 
golyói is.

Gazdag Imrét, a tegnapolötti gyilkosság szerencsét- 
ten áldozatát úgy isii.erőse, ki a hatvanas évek vegén 
vele együtt hivatainokoskodoll, következőleg jellemzi: 
Imre «bácsi» a legjoviali-ubh pajtások egyike volt. Csupa 
elevenség éu vidorság; egymagában képes lett volna 
száz lohol áÜó társaságot clmulaltalni. Szikrázó ötletei- 
vei, jó tréfáival sokakat megkaczagtatott. A láuuzmulut- 
saguKnak és mindenféle _ vigalmaknak o volt a lelke. 
Öltözéke a leglarkább színekből volt összeválogatva: 
es .korra kötött fehér nyakkendő, sárga atilla, kék mel­
lény es zöld nadrág. Hajút fülére lésül ve hordta; vasta­
gai kilent bajusza egészen orra alá kunkorodott. Ha
- zinész-trupp vetődött Kisújszállásra, Gazdag Imre szni- 
lappal k, z ben sori a járt minden házat, szinpái tolásra 
buzdítva a nagyérdemű közönséget. A mcczenás szere­

pét játszotta. Pár nap előtt még azt emlegette, hogy 
nemsokára lemegy Kisujfzállásrn, bogy a községi vá­

lasztás alkalmával egy barátja mellett kardoskodjék.
*

A vizsgálat oly nehézségekkel áll szemben, mely- kel 
nem lehet kicsinyelni. A kültelkek — eme veszedelmes 
fészkek, hol a főváros söpredéke, valamennyi kétes 
exi-ztencziája talál búvóhelyei, a rendőrségnek ingatag 
talajt nyújtottak eddig még valamennyi rablógyilkosság 
nyomozásában; e közős találkozó pontok, hol a fő­
városból kifelé szoruló s n vidékről betóduló zsi- 
vány néjiség érintkezésére szolgáltatnak alkalmas he­
lyet policziális szempontból még mindeddig kiviil 
esnek a hálózaton, úgy hogy a rendőrség va­
lahányszor nagyobb bűntett nyomozásával foglalkozik, 
e belieken inkább felfedező útra indul, mint vizs­
gálatra. — £ területek megtisztítása a veszedelmes 
elemektől , méltó ambiczióját képezheti Török Já­
nos főkapitánynak, s ha Gazdag Imre gyilkosai­
nak véres tettéről fellebben a fátyol, ez nem téveszti 
el ió hutását a kültelkek megrendült közbiztonságának 
helyreállításába vetett reményt illetőleg sem.

A rendőrség Gazdag Imre gyilkosait keresi a szélrózsa 
minden irányában. A vizsgálat szálai annyira szétágazók, 
hogy azok az egész környéket behálózzák. Tegnap hirt ad­
tunk arról, bogy a vándorló czigányok is erős gyanú alatt ál­
lanak. A vizsgálat még mindig súlyt fektet e körül­
ményre s nyomozza a czigányokat, kik tegnapelőtt este 
nagyobb csoportban tartózkodtak a rémes esemény 
helyszíne körül, Ue ezeknek még hírmondóját sem le­
hetett felfedezni. A vizsgálat egy másik nyoma Úcsu és 
Soroksár felé vezet, e nyomon tartóztatták le Ró­
zsa György ócsai gulyást, kit súlyos gyanuokok 
terhelnek. Rózsa György rovott előélete, összeköt­
tetései mind arra vallanak, hogy ha nem is ö a 
közvetlen lettes, de fontos felvilágosításokat adhat a romi- 
őrségnek. A mint már jelentettük, Rózsa György 
tegnap délután került a rendőrség kezei közé. — 
Rajta kívül két egyént tartóztatott le a rendőrség, ezek 
közül hárman igazolták alibijüket és szabadon bocsáttat­
tak, négy ember még mindig nem tudta magát tisztázni 
a gyanú alól. A rendőrség több helyen házkutatást is­
tállóit. de ez sem vezetett eredményié. A hírhedt Csin- 
gilmgi csárdában Z.urmiy kapitány mélyen felásnttu az 
ivó szobát, továbbá a csárda mellékhelyiségeit.

*

A rendőri jelentés nem szól róla, de másfelől állítják, 
hogy Gazilag lnne holtteste mellett egry fáty-ddarahol is 
találtak s ebből azt következtetik, hogy nő is volt a 
gyilkosuk közt, E kombináczió meglehetősen ingatag, 
mert a bűnjelként szereplő pityke-gomb nem igen illik 
össze a tutyoldarabbnl. Nehuz elhinni, liogy fátyolos no 
pitykegombos utoiiallók közé keveredjék s nem teszi ezt 
valószín bbé még az. az okoskodás sem, hogy csak no 
lehetett az, ki a szerencsétlen Gazdag lnne szemébe 
paprikái szórt, lévén a papidra »pecziális «női fegyver.»

Az éjszaka elfogott Rózsa György 1881 ben is volt 
már a rendőrség kezei között. Az a súlyos gyanú merült 
fel akkor ellene, hogy része volt Abwexler Gzeczilia 
meggyilkolásában, de a rendőrség megátalkodott taga­
dásával szemben nem tudott semmire sem menni.

*

Zsarnuy kapitány ma délután ismét három embert 
tartóztatott le s ezeket késő éjjel szállították be u löka- 
pitányság börtönébe. Zsarnay éjféltájban újra kiment a 
kültelekre.

nyegre, e részben a bizottság megtette a szűk- 
»kenéseket. Az építési terület bekerítése iránt

— Tihanyi Miklós özvegye es árvái számár*
a mai napon 16 írt érkezel, szerkesztőségünkhöz Mol­
nár Viktorné szül. Abafíg Erzsébet iirliölgytöl Abalai- 
váról. Ez összeggel a legutóbbi számunkban kimutatott 
eddigi gyűjtésünk (80 lit 25 ki) 101 irt 26 krra emel­
kedik.

— Yánceica Mihály özvegye számára Szabó Ká­
roly ur Léváról 5U krt küldött be .-zerkesztő.-égünkhöz. 
Át fogjuk adni az illetékes kezekbe.

— A magyarovezagl hírlapírók nyugdíjintézete 
számára a budapesti üveg ess eg étiek önsegélyző 
egylete január 31 -dikén tartott bálja tiszta jövedelmének 
5s. au! 3 frt 23 krt adott ul szerke?/tőségünknek. Át 
fi-fiju adni az intézet titkáránál .

= Hat hat ón Bzor. Mindennemű nyílt sebek, gyuliu" 
dúsba i-ilietu keievények és dagaiunók Moll valódi 
derenez-pálinkuja (sósborszesz) használata által gyor­
san gyógyulnak. Egy üveg 80 ki. Szétküldés naponta 
utánvétellel A. M -l es. kii. udvari szállító, gyógyszerész 
altul ti' esbeii, Tuohluuben '.»• A vidéken mii.dón gyógy- 
szertáriéin es fiiszerkereskedésben határozottan Moll 
készítménye ennek gyári jelvényévei és aláírásával ké­
rendő.

vén a szén’
séges intézi----------------  , ----- ....
is hozatott h-lároznt, e részben Gregerson ajánlatát fo­
gadván el a bizottság. Elhatároztatott továbbá, hogy 
megkeresés intéztetik a miniszterelnökhöz a szomszédos 
katonai kincstári két telek kisajátítása érdekében szüksé­
ges lépések megtétele iránt. Az elnök előadja végül, 
hogy az ideiglenes vízvezetéki telep áthelyezése iránt a 
tárgyalások a fővárosi hatósággal még nem fejeztettek 
ugyan be, azonban az ügy állásáról és remélhető elinté­
zéséről a közelebbi ülésben részletes jelentést vél él­
hetni. Ezzel az ülés véget ért.

EGYLETEKÉ TÁRSULATOK.
— A magy. klr. terméezettudományl társulat

ez évi április hó 15-én, szerdán, délután 5 órakor szak- 
ülést f g tartani a vegytani intézetben (muzeum-kövut 
4.) Tárgyak: dr. Than Károly egyetemi tanáriól : «Né­
hány uj kbeiniai készülék ismertetése ; dr. Dietz Sán­
dor egyetemi tanársegéd bemut-tja és ismerteti Linhurt 
• Magyarország gombái» cziniii vállalatát.

— Az országos középiskolai tanáregyesület 
budapesti k-.re c hu 14-én d. u. 5 órakor (Erzsébetiéi, 
felsőbb leányiskola) rendes ülést tart. Tárgy: a scl- 
mecz.biíiiyai és trsztenai kör indítványának tárgyalása.

— A föv. izr. szegény gyermekkelt egylet folyta- 
tólagos rendes közgyűlését e hó 19-én délután 3 órakor 
tartja meg.

— A felső nép- és polgáriskolai tanítók ós 
tanítónők orsa. egyeatUetenek választmánya e hó 
15-én, szerdán délután 4 órakor a pá.lagogiuin ilisztci- 
I né Len ülést tart. Egyéb folyó ügyeken kívül tárgya 
lesz: Bartalus István felolvasása «A madarak zei.emü- 
velö tár-aságo» czimén. X'endégek szívesen láttatnak.

— A Szt -István társulat e hó 16-án, csütörtökön 
délután 4 órakor választmányi gyűlést tart.

— A magy. tudományos akadémia ez idei disz- 
gyűlését május hó 31-én fogja megtartani. Az elnöki 
megnyitón es titkári jelentésen kívül kél kimagaslóid) 
tárgya lesz. Az egyik Trefort Ágost vallás- es közokta­
tásügyi miniszter emlékbeszéde az akadémia elhunyt 
nagyérdemű elnöke, gróf Lónyay Menyhért felett s a 
másik Fodor József rendes tagnak egy közegészség- 
ügyi értekezése.

— Felolvasás az állatkertben. Dr. Török Aurél 
egyetemi tanár e hó lG-an d. u. 5 urakor az állatkert- 
ben a szudáni négerekről tart előadást.

első angolországi útjában Dél-Fran- 
!tölee Trei

HaZ, jűl U V jtíeiióET.
-- Solymosay Elek Nagy-Kamzsárol, liol öt estén 

át vcmtegszerepell, um reggel visszaérkezett a fővárosba. 
Folyvást zsúfolt nuz elölt játszott, különösen «Az áren­
dás zsidó«-baii ai atolt nagy sikert.

— Hárfa hangversenyt rendeznek e hó 20-dikán a 
vigadóban dal ion e Uiarona és Virginia fiatal olasz 
liárfiuiüvész.iiuk.

— A Boák í'orcnot szobor végrehajtó bizottsága 
ma d. u. 4 órakor Tisza Lajos gr. elnöklete alatt tar­
tott ülésében végleg megállapít itta a Huszár Aduit örö­
köseivel kuteiidu szerződés szövegét.

SPORT.
— A berlini tavaszt lóversenyek második napja 

tegnap, c hu 12 én folyt lu. Az !Ut () márkás ápwlisi 
akadályverseny győztese gr. Sierslorj lí-Frnnzdorf «Gam- 
ma»-ja lett. A tisztivadász verseny ben első Oertzen kapi­
tány • Geinploux»-ja. A_ Fürsten! runni dijja: 1ÖUU márka 
(urlovarok diadalveisen'yében) L.lmdurfi' gin! «Bonze»ja. 
Az eladó vadász-verseny győzte e Tepper-Laski 1 Wul- 
teiwolke»-ja. A Flora dijat (5(X) márka urlovarok szá­
mára) Kúlber Hadnagy «Moiik Lewis »-se vitte el.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A partbeosztánl bizottság mai ülésén a követ­

kező ügyek fordultak elő: A kereskedés érdekében a 
bizottság u tanács által kérte a kormányt, liogy engedje 
ál a vámbáz előtti, mintegy lGó méter lioss/.u Duna- 
pariul » városnak 0 tyrie. A miniszter azt felelte, haj­
landó teljesíteni a város kérelmét, átengedi a kért pár­
tol — ama 25 méter kivételével, melyet a «Hunnia» 
csónak-egylet elfoglal — ugyuiiaina föltétel aiatt, mint a 
Duna-gózliiijuzási társulatnak adott egy részt 15 forintjá­
val ugyané helyen. A bizottság elhatározta, hogy aján­
lani lógja a beriet ilyetén megkötését, hogy a nyerendő 
14U meter partot is a kereskedelem ezéljairu, babai ál­
dozattal is, felhasználhassa. Ezenkívül határozatba ment, 
hogy a kormány kéressék föl arra, hogy a Margit-liid 
fölötti Dunapurtot töltesse föl, mert a fakereskedök ala­
csony vízállás esetén nem bírnak bozzálVrni áruikhoz. 
Végre proponálja a bizottság a pmtbiztusuk fölvételei és 
a meglevő*nek lizetes-javitását.

— A magánépítőéi bizottság mai ülésén engedély 
adatott : Janusku Tivadarnak Szoiuly-utcza (14. sz. a. 
földszintes házra; továbbá Radies Kárulynak Losonezy- 
ulcza 5. sz. a. földszintes toldalékra; a budai vmczeliéi- 
képezdének a Gellérthegyen toldalékra es átalakításokra , 
Niederkirchner Fereiicznek VII. kér. szt.-iniliályi ul 2U72. 
sz. a. toltalékva, Epstein Jánosnak vaczi-ut 1727. sz. u. 
lakházra, istállóra és fészerre stb. Ezen kívül számos 
árubódé engedélyeztetett.

- A Járdafoglalaeok. Egy bizottság a napokban 
tárgyalta ama kávésok é» vendéglősök kérelmét, a kik a 
nyárira ismét janlát akarnak foglalni. A kik tavaly jogo­
sítvány nyal bírtuk, kaptak az idénre is. Megengedte a 
bizottság az ulluglull hely virágcserépekkul való elkeríté­
sét is, inert a rendőrség jelen volt képviselője nem emelt 
ellene kifogást. Ellenben elutasította a kávt*siparláisuliit 
ama kérelmét, liogy a járdulöglalásba ne legyen bele­
számítva az ajtókhoz vivő üres terület, mert azt fel m m 
használhatják. Az elulasitás egyszerű indoka az, hogy az 
ajtó előtti rész a közönségtől ép úgy el van vonva, mint 
u lobbi. Azok kérvénye, a kik az idén először kérnek 
járdafoglalást, pénteken fog tárgyaltaim.

— Az orszagházépitóel végrehajtó bizottság — az 
Orsz. Ért. szerint — tegnap d. e. 11 órakor ülést tar­
tott Tisza Lajos gróf elnöklete alatt a műegyetem he­
lyiségében. A folyó ügyeken kívül első sorban jelentési 
tett elnök a bizottság utóbbi ülése óta történtekről, uév- 
szerint, hogy a niiniszüreluók helybenhagyta n Stuimll 
épitészszel kötött szerződést, nemkülönben helybenhagyta 
a költségvetést is, minélfogva a további teendők iránt 
meg lúgnak tétetni a szükséges intézkedések. Ezután a 
helyiségek fűtésének és szellőztetésének kérdése kerül­

Magyar tud. akadémia.
— ápr. 13.

Két székfoglaló értekezés töltötte be ma az akadémia 
második osztályának Fulszky Ferencz elnöklete alatt tar­
tott ülését. Dankó József apátkanonok volt az egyik 
székfoglaló, kit az esztergomi főszékesegyház kincstáráról 
irt müve iránti elismerésből választolt az akadémia !• ve- 
lezö tagjául s ki a müvcszelkedvelú körökben nagybecsű 
metszet-gyüjleményciiől ismeretes. Székfoglalóját u műtör­
ténet és bibliográfia köréből választotta. A könyvillusz­
trálás és művészi nyomdászat történetének egyik érdekes 
fejezetét mutatta be, ismertetvén a legrégibb fruiiczia 
illusztrátorokat, münyomdászokat és művészeti nyomaivá- 
nyakat.Látszott, iiugy fölvett tárgya anyagával sokszor érint­
kezett s abban a ritka helyzetben volt, hogy ily müvek 
egész gyűjt ménvét tanulmányozhatta. Ballagi Ala­
dár levelező trip; tartotta a másik székfoglalót. Történeti 
tanulmányt olvasott föl Fnmuziaország egyik nevezetes 
emberéről Jean Baptist Colbertröl, Richelieu minisz­
teri utódjáról. A gonddal es önálló felfogással irt tanul­
mány Gulbortnek tökép állam :Vi fiúi működését jellemzi, 
mert mint államféríiuról általában nagy . Ifngultsággal 
Ítélnek róla, egyoldalúsággal vádolják, holott ezt az iléi'1 
let és vádat feumaradl iratai és levelezései épen nem 
igazoljak. Mind a két izéklöglalót érdeklődés fogadta és 
éljenzés kísérte.

Dankó haséi székfoglalójának czime : «Francs la 
könyvdisz a renaissance korban.» A künyvdiszités 
iniiideiikui' es mindeiititl a turuintö fantázia alkotásainak 
hathatos es'Zinellciője leven, igen tanulságos a_ művészet 
ez ágát mint felette érdekes tünemény fejlődésének 
menetét, bölcsejélül legvirágzóbb Koráig lépést követni, 
épen ama nemzet életében, mely n :m egyszer a kultui- 
élet vivmányaira átalában, különösen pedig a művészetre 
irányadó hatalmat gyakorolt. Hogy a rajz, mely időben 
jött először a szöveg segélyére, érthetőn magyarázandó 
meg a szót a szemnek, ennek kózulilóleges meghatározá­
sára .' meglehetősen vissza a régi időkre kell tekinte­
nünk. A kéziratoknak beható vizsgálat "múl bizonyítékokul 
nyerünk a felül, iiogy minden idő kalligrafusai kenik 
művészeivel kö/.ösen végezték mimkajoi.at, es hogy u 
művészét u fal, üveg- és szőnyeg, les túszéi ben egyidejűleg
i. ükélyesedett. Dankú főleg azt vizsgálta • mennyiben vau 
része a művészetnek a nyomdai termékek diszkesében.

1 Az írott és miniature-ökkel díszített kéziratok végső kor­
szaka, s a nyomatott könyvek zsengéi egy időre esnek. 
A nyomatott könyv az írott és festett köny vvel szemben 
kettős irányban vetélkedett, a belük formájára és az il- 
lnszli'áu/.iúkra , az első c. ötben könnyén segített magán, 
mert itt elég.- igesck voltak eszközei, inig a másodikban 
mivet sem rendelkezett.

A lamelszésbcii a nyomdászat uj művészete, népsze- 
rűsit'.-sének segeillársát találta meg. Lassaiikéul, fokoza­
tosan ismerték fel a fametszesben rejlő alakító eiul es 
a franczia rajzolók, fametszoK, önálló sarai alaki sliljöket 
megtalállak, ez a tizenötödik században az. viasztól és 
némettől lényegesen külci,buzik, A franczia fám 'tszcs 
zsenge kora a nemzeti nyelveli holt müvek gól belükkel 
való nyomta tilsának kezdetére c%ik, s a frainv.iu illusz­
trált irodalom ú jlő,lésében Delfranuziaoi szag uziviliz -c/.ió- 
jauak központja Lyoné az elioség. A nyomdászat beho­
zatala és lejlesztúse korul vele!)társa ugyan Bans, de a 
népies köny veknek fametszetekkel való kiállításában meg­
előzte a tóvárosi. A nyoinatzsengék idejében Lyon liai- 
minuzkilcnvz illusztiait franczia könyvet bocsátott vi­
lággá. Az illusztrált munkák kiállításában legtevékecyebb 
voil e varos nyomdászai közül ai. Hús/ és társa .leim 
Sieber, továbbá Schabeller; 1477—Ű8. években a lyoni 
nyomdászok sorában l’.eire Monyra hazáitkjia is 
szerepel, l'áris leginkább a latin, kivállKépen theologiai 
munkák piacza volt, Ue 148-t-lől már a franczia müve­
kéi is kulinál.4 kezdte. Tei-mliusnak 1493-ban Lyonban 
Trevhsel-nél nyomatott és C. .louvemiaux által rendezett 
kiadásában legelőször találkozunk tulajdunképen miiéi- 
lékkel bíró ibusztracziukkal. Ismertette e kor zak neve- 
zetesb nyomdászait us Kiadott müveit, azok díszeit.

Mi sem szolgál a franczia nyomdászát oly nagy dicső­
ségére, mint a «1 teures* 1487-tól a tizenhatodik szazad 
végéig ötszáznál tobli különböző kiadásai. Valamennyi 
lleures-kiaU.is mellett egy naptár is van, melyben az 
üunejjck es néhány l.avi szent ábráin kívül a Zodiakus 
jegyei, csillagkepletek, az egyes hónapoknak megfelelő 
liázifoglalkozasou genroszerü jeicnelei, huinoio.s rajzuk 
fordulnak elő, gyakran lapos és sikamlós tartalmú ver­
sekkel vagy ezek nélkül is. Itt az ula..ok koruk jelmezét 
viselik, az élet, szokásuk, népvisekt sok érdekes vonásait 
tanuljuk belőlük megismerni. A Heines kereldisz.il- 
niényei közt gazdag változatosságban vonulnak el sze­
meink előtt u komolyabb képek mellett mylliologiai, 
allegorikus, komikai nbiáznlasok is, melyek nem egy 
ízben az illuszliált szöveggel legé.esebb ellcnlúlben álla­
nak. Uly vonásuk " ezek, melyek elavuljál; az irányadó 
kóiuk jártasságai az antikban, valamint i mii vészek tö­
rekvését, a renaissance formáit elsujiítitv.i, egyes alak­
jaikat ezekbe önteni. Eme kcretdiszitinéiiyukliez csak- 
tiamar a kedvelt «Dause Macabre,» a üalalképek is
j, nullák. Az eddig ismert lleim.s-kiadások egy utódé, 
kereteiben a biros Dauses des Mortes, halál/épeket tar­
talmazza, hol kisebb, hol nagyobb ulakb.n, A lianezia 
nyomdászat ezen ölj hirre jutott szakmája első kikéjué- 
sének fóúrdeme (1487.) X’ostie és Vémrd-ol illeti, ezeket 
követik Dupré és Pigotidiel, a Harduuyii-ok és kevver; 
azonban Jury-1 illeti meg a legnagyobb dicsőség, kinek 
lángeszű művészi munkásságával az illuszliauzió -ezen 
neme a tökélyének legnagyobb fokát elérte.

A franczia tőváros, óul o.y sok pompás imakünyvek 
jelentek meg, volt központja a liturgikai könyvek mű­
vészi kiállításának. Azonban az egyházi könyv.Husiira- 
eziok tökélyének fokán állották ama képek is, melyek 
bizonyos, emez idők olvasóközönségnek kedveuez könyvei­
hez nyújtanak. A művészek egész sorúval foglalkozik itt 
is az értekezés, fókep az 1480-ban született Tory művé­
szetet oniolvúii ki, mellette pedig Juan Gousm-t (1501 — 
1589) és Salamon Bernardot (1520—1570.)

Lyon az Olasz- és Németui>zugl-/l átveti fametszést 
nézve, a könyvek ilhisztráczioinál formaszerinti egyed- 
áruskodást gyakorolt. Itt a lainetszétbun nyilvánuló mű­
vészi tevékenység éji oly életerővel, mint szerfölötti ter­
mékenységgel nyilatkozott. Ez idő szerint Vulenczél ki­
véve, suliul sem értek oly sok kiadást az ó- és újszövet­
ség szent könyvei, mint épen Lyonban.

Kezdetben a velenczei modul követve, a szenlirást 
számos, gyakran apró fametszetekkel illusztrálták. A to­
vábbi fejlődés kétségtelen német befolyás alatt történik, 
német kiadók, nyomdászuk, művészek vetlek benne részt, 
habár az utóbbiak felöl csak egyes esetekben bírunk 
biztos tudomással, müveik jelleme azonban elárulja 
származásukat. Csak a század közepe táján lép hátáto- 
zoltau ulu a nemzeti modor, befolyásúivá ugyan az olasz 
által, de lulnyumulag franczia typusbnn.

Midőn Holbein x.™~
cziaországhan átvonult, hihetőleg Trechsel Menyhért cs 
Gáspár (1531—1544.) testvérektől ama megbízást nyerte, 
hogy tekintettel az ekkor általánosan elfogadott képsoro­
zatra, bibliai kéjjeket fogalmazzon.

A Ticchsel-féle nyoindászesalúd hírnevét minden bi- 
zonynyal két kiadással érte el, ős ezek a HolbeinActe 
«Halálképek», Imagines mortis, és ugyanannak ó szövet­
ségi ábrázolásai, «Historiaruin Veteris Testament! icones 
ad vinum expressae». Valamint utóbbiak harmincziiál, 
úgy a hulálképek nyolczvaimál tulib különböző eredeti 
fametszetekről készült nyomatokban és miisolatokbaii 
terjedtek el az egész világon. ...

A tizenhatodik század negyedik és reá következő ötödik 
évtizede a franczia könyvornamentikának tulajdonkép 
fénykora.

liincritul a czimlapok, nyomdászjegyek is más arezu- 
latvt mernek s valóban műtermékekké válnak. Ezek ama 
kabiiieldiivab k, melyek minden könyvkedvelót bámu­
lattal tölicnek el. s melyek rajzaiknak szépségével, külö­
nösen a komjioziczió k-Mvességéve! és -zabad felfogásával 
ez összes művészet terén ritkítják párjukat.

A nyolc/vanas években a franczia könyvdiszitést roha­
mos hanyatláson érjük.

Ballagi Aladár «Colbert mint államférfit czimü 
tanulmánynyal foglalta cl székét, előbb meleg köszöne­
tét mondván megválasztásáért.

Nemcsak Napoleon, hanem Colbert élete körül is egész 
legendakör képződött a miatt, mert egymást fölváltó iroi 
nemzedékek, mindig csak inasod-, harmad kézből vett 
adatul, al-pján dolgozták föl úgy Napoleon, mint Col- 
bért életét. Ballagi ligydembevéve ez irodalomtörté­
neti tanulságot. Colbeit eletet s államiéi fiúi működését 
egyenesen az eredeti ki,Hókból dolgozta tői, Főlorrása volt 
Colbert eredeti levelezése, melyet «Lettrcs, insíructiovs, 
et mémoires de Colbert» czim alatt, a második császár­
ság korában, tiz vaskos kötetben lettek közzé. Ezenkí­
vül XIV. Lajos, s más egykorúnk memoirejait, a velen- 
czei követek egykorú eredeti jelentéseit, sib. használta 
föl. Ez eredeti emlékekből Ballagi azt a tanulságot 
vonta, liogy alig van nagy alak, kinek helye az eayele* 
mes törtfiiielembeii annyira fonákul lenne kijelölve, s 
ki oly ferdén jött volna át a köztudatba, mint Colbert. 
Rendkívül egyoldalú államférfinak tüntetik fel, mintha 
>oha . gyéb sem lett volna, mint csupán nemzet- 
gazda. — Pedig a dolog úgy all. hogy egyol­
dalink igenis a szakemberek, kis róla írtak;
ellenben Colbert a legsokoldalúbb, legegydeinesebb 
tevékenységű államférfi, ki valaha volt. Colbert határ­
talan munkaereje a pénzügyeken, ipar-, kereskedelem s 
földmivelésen kívül, a királyi család ügyei, & had- es 
külügy, a vallás- ts közoktatásügy, a bel- és igazságügy, 
a tengerészet s a gyarmatok ügyeinek barázdájába is 
mélyen belevágott. Ballagi szerint bízvást elmononatjuk 
róla, hogy nincs az államéletnek oly tere, melyben ba- 
laimas egyéniségét kiváló nagy munkával ne érvényesí­
tette volna. Már alapeszméje is kiválóan egyetemes volt, 
a mennyiben az államélet egyes szakaszainak nem rész­
leges ápolását, hanem az államszervezet minden ne­
vezetesebb tényezőjének harmonikus kifejtését tűzte 
ki áilamminiszturi működése végczéljául. Vezéreszméje, 
melyből kiindult, s melynek minden egyebet alaja reu- 
d it, röviden összefoglalva Ballagi szerint abban állott, 
hogy mindenfajta emberi tevékenység mozgásba hozata­
lul.u s klasszikus tökélyre fejlesztésével Fraiicziaországot 
s vele a királyt, iöhatal nnmá tegye a löld kerekségén, 
szárazon es vizen egyaránt. Colbertnek Guiógorszáí ma­
gas műveltsége, római uralommal, vagy Róma hatalma, 
görög befolyással: egyaránt csekélynek tűnt fel. 0 azt 
akar a, s vrieinésztö munkásságával meg is valósí­
totta , hogy az uj világban Francziaország egjeaitse 
magában Róma és Görögország hatalmát s művelődését, 
A. anyagi túlsúly mellett, egyúttal a szellemi hegemó­
niát i: biztosítani törekedett hona számúira. Működésében 
legáldásosabb s lcgmaradandóbb hatású az volt, heg) a 
franczia társadalomban meggyökereztette a munka si'á- 
lemet, melynek fuiébresztese s útba indításával akkui * 
lökést adott a franc, ia középosztálynak, hogy az szá­
zad múlva fölébe került az abszolutizmusnak, leverte a 
királyságot, >. egy nagy forradalom ícUorgalásait túlélve, 
meginenté a hajótöréstől Francziaoiszagot. -Igazi nagy; 
sí.a, — így végző felolvasását Ballagi Aladár — <**. i 
nagyság, "miül valamely villany-liatleria egész a végtelenig 
terjeszti vagy terjesztheti önnön lényén k szikrait. C-:i 
Lei t szelleine, milliard részre u.-zlva, csakugyan közölte- 
tett nemzetével, s a népbe átvitt, abban tovább élő, 
nemzedékről íieuizedékre fe1 támadó lelke máig el Fra -.- 
cziaországhan, s ináig az tartja lenn a uzivilizaczióél-in.»

TÖR VÉNY,SZÉKI CSARNOK.
— Dr. Braun Samu ügyvéd ügyében, kit egy kúriai 

biróval szemben elküvciett xesztegelési ziséilet miatt e 
törvényszék elitéit, és a ki ennélfogva az ügyvédség gya­
korlatától fölfüggesztetett, a kir. tabla az első fokú íté­
letet feloldotta és újabb tanúkihallgatást rendelt el.

-- A Harísbazart kettős gyilkosság; ügyében Cséry 
Kálmán vizsgálóbíró ma tanukiliallgutasokka« foglalko­
zott. Fílsu .-urban Banyai Vinczét, a Haris-bazár bvr. 
mesterét hallgatta ki arra nézve, vájjon emlékszik-e, 
bog) Bulenliuset valamikor éjjel be- vagy kibucsatof.a e 
kapun : a liázmeslei erre nézve nem tudott fölvilágosi 
last adui, mert az élénk forgalmú buzi.i ban még u ha/.- 
belieket sem ismeri valamennyit. A Végli Vera !a»as;in 
lejátszódott zajosabb jelenetekről nem volt tudo­
mása, mert az ö lakása igen félreeső helyen van 
11. Áltniaiin orvos urnák — úgymond — volt tudomás» 
a szomszédságában előfordult botrányokról, neki ke!lett 
volna jelentést tennie a házfelügyelőnél. Ezután a vize 
gálóbiró Béres Mihályt, Balemics szállásadóját biii'galta 
ki hosszasan. A Umu apróra elmondott mindent, a mit 
a p.yilkosrol tudott, decz. 27-tól kezdve, mikor az Nagy 
Sándor gyógyszerész-önkéntessel hozzá költözött a líi- 
vész-utezai 9. szánni házba. A gyilko.-sag napján tialen- 
tics sz-.'kásu ellenére igen korán hazajött. U a kepuban 
tuf-ilkozott vele és mindjárt meg is szólította: «Hallotta, mi 
történt? a lluris-bazaruan megölték a maga kedvese*». 
Balén lies, ki igen .felindult- ik látszott, rövidéi csak 
annyit válaszolt: •Öroügút, van a Haris-bazárban mas 
lány is, nemcsak az en kedvesem». Ezzel bomenl szo­
bájába és ledőlt a pamiagia. Midőn izlán mások is 
mogorösitették a hirt, hogy Pessek Veronát öltek 
meg, Üalentics fölkiáltott . «Oda a gukkerem ts a 
25 forintom.» Pedig a gukucr a házigazda vallo­
mása szerint nem is volt Veránál, mert ííaicntics 
mar régen elzálogosította azt. Az idu előrehalad- ttsága 
következtében a vizsgálóbíró Béres Mihály tovabu: ki­
hallgatását Holnap délutánira halai-ztotla. Holnap hall­
gatja ki egyszersmind Nagy Sándor gyógyszerész önkén­
test és Racz Fereiicznet, Balentics régibb szulías&dó- 
nujél. A gyilkosság után tudvalevőleg Behältern Miksa 
báró volt luliudn.igy neve többször megfordult ti l.irlu- 
jiokban. A gyanúsított báró levelet intézett a főkapitány­
sághoz, fölkene, hogy hivatalosan nyilatkozzék a lapok­
ban arra nézve, hogy Végh Verona megg i kollaiasa 
alkiiiinúból ulienu felhozott állítások valótlanok : nevezé­
sen, liogy ő Végh Veronától pénzt soha sem kaputt, 
hanem ellenki zőíeg o segítette a leányt. Tiltakozik to­
vábbá ez az ellen, mintha neki valaha szándéka lett 
volna Végli Veronát nőül venni, végre felemlíti azt is, 
hogy ú a vendors g eiutt kompiomittall egyén, már esik 
azért sem lehel, mivel a remlórséggel dolga sí ha sem 
vuil. Állmaim orvos, ki 60 irt erejéig igényieméit V-au 
Veia hagyatéka ellen, visszavonta bejelentését és a IV. 
kerületi elöljáróságnak átszolgáltatta a meggyilkolt leány 
ingóságait.

— A. Köteles-ügy végtárgyalása. A mai tar-
gyalasi 4 a következőket jelenti egy szegedi távirat: A 
tárgyalás mindinkább evduke.-se válik. A mai tárgyalás 
anyagát annak kiderítése képezte, hogy milyen viszony 
volt ilj. Köteles és neje közt, Li volt a lulbujtó, végül 
milyen volt Kutele-né elmebeli állapota ? A vallatásuk 
folyamán fölötte fontos nyilatkozatukat hallott a törvény­
szék. Háló Sándorné, Nagy György Julianna, Háló 
Sándor és Háló Bálint egybeiiang/.ólag Vallják, b )gy 
ók mint szomszédok hosszas közvetlen tapasztalás­
ból tudják, hogy Köteles nejével szép, béKés életet 
élt, soha semmi baj nem volt köziok, akkor sem, 
midőn Kötelesné elméje megháborudott. Kütelesné 
mindig járt-kelt s dolgozott. Kötelest a tanuk jo, 
szelíd és józan embernek ismerték, ki Korcsmába soha 
sem járt, nejét a temetéskor nagyon siratta, sajnálta. 
kuvaes Ferencz, a vádlott sógora, rendkívül fontos val­
lomásokul lett, melyek a felbujtó személyéie nézve a 
gyanút uj irányba terelik; vallomása szó szerint a követ­
kező: Az ügyész: Un azt vallotta, s vallja most is, 
hogy számos jelentésből Ítélve már a gyilkosság liánján 
1 laposan következtette, hogy Kötelesné néni maga végezte 
ki magát. Miéit nem szolgáltatott adatot u tekintetben a 
hatóságnak, holott tapasztalta, hogy a lolbonezolast is 
azért mellőzlek, mert az a lm volt elterjedve, hogy 
Kötelesné öngyilkos volt? A tana: Éu csak gya- 
íiiluttam, de semmi bizonyosat nem tudtam; kü­
lönben is a gyilkosságra való fölbérléssel a tapasz­
talatok szerint csak napam.it (az öreg Kötelesnél) ve­
hettem gyanúba, öt pedig nem akartain t.ajba keverni, 
unnál kevésbbé, meit hittem, hogy a bölcs törvényszék 
úgy is kideríti sógorom, ifj. Köteles ártatlanságát. — 
Az ügyész: Ez előttem az ön eljárását nem menti, 
mert sugur.ui.ik életfogytig történt emeltetése alkalmával 
tapasztalta, liogy sógora ártatlansága nem derült ki, mi­
ért nem állott legalább akkor elő e fontos felfedezéssel? 
A tanú : Ekkor meg már meg voltam győződve, hogy 
sógoromon úgysem segíthetek, ó neki úgyis ki kell ullunia 
a váméi l büntetési. — Az ügyész : De nát legalább 
miért nem tette meg e fölfedezést akkor, midőn napa
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meghalt; hisz akkor ennek már nem árthatott, sógorán

sot?'thetett volna? - A tanú: Nem tar- 
ojm időszerűnek, Pedig napam utolsó szava is a: 

‘\ 'u /""■/: hoteles ártatlan, s oly lelkifurda- 
1 ’ l ettem■ rajta estre, n elyiik kétségtelenéi 

•. h"'-> " maya erezte mayát bűnösnek.
■ IZ m/j/tsz : Maga elönti azt mondta, hogy sógora eg)- 
' ’ ‘ «‘hit miatt maga elült sóhajtozott,
[4 a-, kodutt akként: «Nem tudom én, mit csináljak 
kntnvai, nem leint vele tovább élni» — s ekkor még 
magi tuucsolla m innának, hogy fogadjon K ta helyett 
• •’ l-.-"-(111)1. Ezt Köteles tagadj',. Al,t ,z,.l ehhez, fiinn- 
iai,ja állítását? — , l tana: Ez úhilasom ig-z : ezt sze­
lni be is mondom. — A szembeájlitasnál Köteles ezt 
1 ‘8 ‘Az ügyész (a tanunoz): Ön azt is állítja, hogy ké­
vé- -I a gyilkosság elölt sógora önnek panaszolta, hogy 
Kala terhes .-s hogy vzl o (Köteles) nagyon szégyenli, mert a 
kv-n.ickuvk o nem lehet atyja. — köteles e-v is valót­
lannak állítja. Neki ilyesmi — úgymond — eszében sem 
inniulhatoh meg, mert feleségével mindig érintkezett a 
legii'Oiso altig es I leséget különben s* m Icliclvlt solia 
f‘rk',:‘>l v«svlete murit gy.muba vvnni. A tana megmarad 
.•n.i'asa melleit; >zeiiibeadilj.,K a vad "Ital ki szintén 
[‘ ' zk,“.''r‘ s-y.n.1 : IS...10Z. A jelen-egek, melyek alapján 
Kovács l'erencs napat tart,;tla fölLujiunak, a köve'ke- 
uk: Napa durván bálit Kötele-név, I, midőn terhességét 

bevallotta, tv ,bbá, midőn a gjdkosság elolt egy hóval 
Kodi Ju'is lakodalmat tartotla, az öreg K telesnv a la- 
kuUalumr , barom bukat és palinkat adóit. — U..vegy 
titücs •'ei 1‘iiczne, kinek Köteles se rok na, se barátja 
eem volt, natározutlan allithalja, hogy szebb életet ki- 
y.iiuu ser, lehet, mint a minőt Köteles élt a fe­
leségével. kuivies egyszer, midőn megtudta, bogy 
egy napszámos leles, get ind ,bol megdobta, könnyezve 
monda: «Ha én nem bántom, ne bántsa senki!» A 
uciuian kiiial.^aíutt tanuk Köteles clué.’eturól a lelked* 
vezubbeii vallottak. A lúg Köteles szüieines lugoajyohb 
elumscge, tizét l-tván is c-as jut o Uhatoit ' róla. Az 
elieiihezut valló Hóiti Julis al,...isai jelentőségükben 
vesztette k.

• - Hal..Ír p. Ítélt gyük ős A bécsi kivételes törvény­
szék ma tárgyalta tíedna ‘ tik Matyó ál eves ezipvsz- 
legény bü..pőrét, a ki mull o márczius 27-én meggyii- 
k • tu Becs egyik külváros ban, Netilérclicnleidben 
■' unka Jozefa zugzaloghaz mlajilunosnöl. A tárgya us 
iránt nagy volt az érdeklődés, moit a bűntett re.-..tetei 
nn-g eleuk emlékében voltak a közönségnek. Annak ide­
ien elmondtuk lapunkban, bogy szánta cl niag.it a ál 
eves czipész legény a rablóg.'iikossagr.,, miként riadt 
ris-.a kél Ízben is, inig végié a-, említeti napon déieloit 
-‘ •-•vaiiur beállított a magányosan lakó asszonyhoz, be- 
zárta a szoba i.jiaijt, melyre kiiiiliol • gy ezéduiát rágás 
t U e ielirattu! • «Déli 1-ig az üzlet zárva van», es egy 
ka.apaCsCsuJ leütvén, torkút elmetszette. A táraiaiáson 
lui'u-ent beismeri a ti dal gonos tevő, ki imndi sszv áC 
r.o: I, -I olt az elrablóit ékszerekért. A lörvényszc.-. lied- 
■uz'.k' t kot«:.hala.i a iti ite, s hír szerint nem lógja ke­

gyelemre ajánlani.

MULATSÁGOK.
— Jótókonyczólu tánozeatélyt rendezett v hu 

11-en a LoUt-lé.. Uunyvuyuinua személyzete '.olt szik- 
. ; .nk, í eídma .i. Sámuel, özvegye javara. A tetszéssé.

1 adóit ünnepi beszéd, szavalat - hangverseny man 
ia..:z kbVe'keZUit, inéi)ne» k a h. jlial vetett véget. 
Az est sikeréi a til einet t nővérek boltozatos előad ., 

Bauer J. kisasszony

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 14.

zongorajátéka nagyban

HÁZASSÁG.
— Hlrhagoi Károly Hala ró! a napokban jegyezte 

él Félegyházán Bánhidj Etelka kisasszonyt.
- Ui. Holtai Farenes a «Nemzet» közgazdasági ro­

vat.«na-. szerkesztője, tegnap vezette oltárhoz Becsben 
Klee Erzsébet kisasszonyt. Az esküvőn és az azt Követő 
la.-Omán a vőlegény becsi e- budap »ti pályáiul-ai közül 
számosait voltak jelet . A fiatal pár nászúira Olaszul - 
-zu-b, IUtazót.

— E üjvátl István, seps -zentgyörgyi ref. lelkész 
áprtl I - II vezette ultarh <»..v. Török Jozsefné leányát,

- Póka Kázmév.
Hurrát, hona k,.-a 
Ili. járási.r ! unva:.

— Dr. Xtáoz Imre
de Vui kínai lig. véd ' 
Uizeii.it.

Molnár József
l izoit -eg> e‘ toouuiiiC: 
t-.r!iuz 0 lösz Gizellát, 
h-zgutv leány..,.

mérnök, élj 
lb Menyhért Hiszti

lakai ekpeuz
•d eljegyezte Hi­
nt igazgató leányát

mbati ügyvéd s az ottani 
i múlt kedden vezette ol 
Arthur szalúczi vasgyári

GYÁSZKOVAT.
Haé enoct- szül. .Mai t-mtalv.. • ' dan, a győri kir. 

ysz*M elnöknek Martonfa vay E.eknek leánya e hó
t-táti nossv.it azenv .des ttl.i.i .i-'i i.-v— korabai , 
•ázasságii 14-ik évében elhunyt. Hült téteméit n 
rom. L eg)i,.:i -iertarta-ai szerint busz ■

délül.. be.

hoki 
a A

UvL

T A V I KA I O K.
Béos, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Zágrábból 

t.avirják, hogy egy fíakoczay nevű magyar hivatalnokot 
I goak horvátországi föállamiigyészszé kinevezni. Rako- 
czay szülőiéit horvát ugyan, de tanulmányait Magyaror­
szágban végezte és ott hivalnlnokoskodotl. Küszöböli álló 
kinevezése még kormánykörökben is nagy nyugtalanko- 
dasl keltett. E'ilnegnvicsn.ik erre vonatkozólag a költség- 
vetésig bizottságban tett kérdésére a bán ingerült h.niíon 
azt válaszolta, hogy Folnegovicsnnk jogában fog állni a 
kormányhoz kérdést intézni, ha majd a kinevezés közzé 
lesz téve.

Lemberg, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata). A Dzienik Polski jelenti jó forrás­
ból, hogy a reiclisratli mindkét házát az uralkodó 
e hó 21-dikén a Hofbuigban fogadni fog’a, hogy oil 
megtartsa a reichsrathot bezáró trónbeszédet. A 
bezárást nyomban követni fogja az ttj választások 
elrendelése.

Berlin, ápr. 13. Bismarck herezeg birodalmi 
kanezellár tegnap liiza pasa liszteletére ebédet 
adott, melyen a tőrök nagykövetség tagjain kívül 
más személyiségek közt Uatzfehlt államtitkár és 
Busch helyei tus államtitkár is részíveitek.

Berlin, npril. 13. (Az «Egyelt ilés* tudósitójunak táv­
irata.) Singer Jenő nevezetű kereskedő, osztrák alatt­
való kövei bedobta a királyi palota egy ablakát. 
Singer! elfogták.

Bern. ápr. 13. Territetbcn ma délelőtt 11 ó. 2ö perrz- 
kor críís földalatti tőkést ércztak délről észak felé 
haladó irányban.

London, ápr. 13. Az alsóház ülésén Cross beje­
lenő'-, hogy az egyiptomi kölcsönre von tko/.o törvényja­
vaslat részletes tárgyalásának megkezdését ezélzó indít­
vány Mellei fel fog szólalni és inditványt fog elő­
terjesztem, mely szerint a !öi vény-javaslat további tár 
gyulásn i -’zuezi csntornára vonatkozó egyezmény közlé­
séi- lü góbén hagyassák.

B. óin ti, ápr. 13. (Az <• Egyetértés« távirata.) Pul. 
Corr. Caimi tengernagy utódjául, n ki n Vörös lun- 
geren levő olasz ha jóraj főparancsnokságáról egész­
ségi szempontúk miatt lemondott Noel ellentenger­
nagy a londoni olasz nagykövetségnél volt ten­
gerészeti attache fog kineveztetni.

Itóma, április 13. (Az «Egyetértés« távirata). 
Pol. Goit. Bicéi tábornok jelentései felől a kor­
mányhoz közel álló körökben megelégedéssel nyi­
latkoznak. Úgy látszik, hogy Asszábban nem kell oly 
erős helyőrség, a milyen most olt van. Ennélfogva 
Asszabban és lieilálban valószínűleg csak kisebb i 
őrségek hagyatnak s az olasz löhadierő Masszauúh- 1 
ban fog össz.ponlosillain't, melynek erős táborrá 
való álalakilása, ugv hogy minden eshetőséggel da- 
czolhassui, mtpól-napva előbbre halad.

Róma, ápr. El. (Az «Egyetértés« lávirata). 
Poi. Uorr. A kormány nem szándékozik Afrikába 
ujalib csapatokat küldeni.

Belgrad, ápr. 13. (Az "Egyetértés» távirata.)
A kupstina előreláthatólag csak rövid ideig marad 
együtt, úgy hogy május lö-ike körül már feloszkV- 
ják, mivel az 188ő-ki kuli ség vetést már az előbbi 
ülésszakban letárgyalta. A skupstina elnökéül Ku- 
jtuvl/.ics tanár helyébe, ha az addig Rómából eset­
leg vissza nem térhetne, Climes voll alelnóköt vá­
lasztják meg.

Pétervnr ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A császár Alexandrovic. Vladimir nagy- 
hci-’zeaot, a pétervári katonai kerület főparancsno­
kai megbízta, hogy az. Archangelszkben elhelyuzelt 
csapatok fölött szemlét Iártson, és az, északi tenger­
partot megerősítse. A nagyherczeg a legközelebbi 
napok valamelyikén utazik erre a szemleuljára. Ar 
changelszk és Novaja-Szemlja közt a tengerészeti 
I liniszterium renilei .-i.eie rendes gózhajózasi közle­
kedés nyitiatik meg.

Pótervár, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távira ta.) Novoje Vremja e.rLvsü- 
lc.su szerint Cyprus szigetének Limassolaijvá- 
rusáhan a e/örö/jül-fellázadtak nz ant/olol; el­
int. A lázadás vallási villongásokból kelet­
kezett.

5
hajókai átkutatni, úgy, hogy a khinaiak esetleg 
fegyverekkel és rizszsel is elláthatják magukat, s 
mihelyt ez megtörtént, Tonking kiürítésénél ismét 
hűtlenséget követhetnek cl.

Páris, ápr. 13. IJa-Noiból jelentik teg­
napi kelettel: A közlekedési nehézségek miatt 
— különösen Yün-Nanban — az ellenséges­
kedések megszüntetésének hivatalos határ­
idejét öt nappal későbbre tűzték ki, de tény­
leg már beállt a fegyverszünet.

romai, a iX.i^raa 
I“ 2-.in meghalt • 
a zvét mellett.

fói»pánj’i, 
ír. Leides

nyngulo
Horváth Danóné, szül. Akgöver 

int,l.ápok »Zé.'KCSztÓjvnek neje v i 
ti. 1 ö.rrniaton -1 -o icmeliea el nagy ;- 

.-.isrobtold Lár.zló gróf, Nyitiaiaegye v .l!
I) -hii-Oi , ahol múlt évi uuguszius hó óla 
ic ■ Miksa g>ügykezelőre a.dl állóit, tegnap 
• cll.ii Aki ininteg, évi. -letkort ■ n, 
lals gc.uuu a Jiadrereghe I» y, rt é„ tof>b l.adj • 
lesi1, nevezetesen . z ol. z iuneztére.c;i I
-ehe-tilt in 1-a s-.-biielj viio-k nyoma mostan;
sz t; az a:< z.án. A baust-i egben úri.agyi rangi 
alkotniaii)u- aera kezdetén a pulili. u p, 
tizenkét éven át v.t a k.ipvis. Ivházoal. tag la.
z-etoházbaii a Deik-pá.i soruióui ivgi.dl ...........

öi megyei L n, -parn . k elr ke i- v i. A luz > után 
1 -I inét ékelt ellenzékhez csatlakozott, mígnem a 

kormány 1^83 ,varán km-v,. t Nyit .unegye löispan-
A megye, .olynet :.orn.:iiiyzá»é. rábízták, zilált

vuzuiiyok közt v> ; a -ikku^ öaso;,, i 'clv

kon lia- 

bh izhen

lépett - s 
A képvi-

■ llek 
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ízt ül fi 
»inni ■ 
lyesvi. 

Ha
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. p.nil 
dot .1 páneZ 
u.gyc an.ági 
UtlaUgl ■- ylt.t 
zogt*..du- .

. giuii1 ’ L

llOSSZIt ovo- 
• n-'-l • gyináíi.tao ii.ipv, ágIa 
it .ilea 1 megyét. Az uj lo 

■i 7.11 !'. UrZOIIUik lend'zed'­
ll kart, a mellell erélyesen 
in Ir . buzgón foglalM zoit 
i- es mini i nyitrainet vei 

í v tevékeny-••get t jteti k. a 
• M ben. Gróf L. rchtol.l, ki 

•n nejének halála után ennek 
ycriiivkvt In. y hdia, négy leányt 
j- baióis a n a ik tii-vay báréi 
llel I vvs Imi, Káz.i. eit. ÁZ el­

vált Hí bii'igln n tí vjuk tie-zeiitc'ni 
. < »ai . h suvbidtba szaditjul. V nemzeti

urnévri' j 
c.-zzálátot:

•rdekt
íh.ok<

. I
(cino.erét veik nuiib 

t«ik kozni az egyik V 
hoz ment uöiilj és cgv 
lm ytn.k
a .tan . sui my

i U ItKe.v í • Zlul tlizött ki 
ht. Springer iAütn. ni.nl lupunkna- Rée-hól tavir- 

jók, un. dél; tán Becsben meghalt. Az elhunyt 7» éves 
• bécsi penzavisztokraczr nak Icgismerctesebb tag­

jainak ugyike volt.
tiyorgy íatvcn_ a nagyszebeni róni. kdi 

község p.ehaiiu;a éves koi.-óan elminyl. il. 
r . papja . - tyyhá/iinak l.ü szolgája volt, kineá kulaia 
=z> les körben keit részvétel

E.’idreffy Károly_ Békésmegye gyalui járásának volt 
szuigauiraja hú Írén hossz is szenvedés után .;!• 
Imin t. A boldogot, ki egyik vezérféríia volt me- 
j.véjén- u szabi.dsagharezot mint 22 éves ilju küzdötte 

- iiöitö:.! i: .-/.-.-.'ivedelt, honnan kiszabadulva me- 
, .-el Igvesz lett, majd u^. vé.l -.;.cdett s ezelolr hét év 
v s'olgah.róvá választották N-.-vi az iroda! >mh.,n is 
ismert s iet eve. at a békési Lapok szerkesztője 
volt.

egyuaz-
nek de-

Varsó, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A mozea- 
1' in. mely ujabh id .in-a a varsói munkások közt támadt, 
már mié 'félben . ..i most mái csak a kornyékre, ne­
vezete«; n a szénbányákra szorítkozik. A hatóságok in» 
lézkt-dl k. 110-7 bu.cigatók ;v. izgatás ne folytathassák.

Philipopol.apr. 13. (Az «Egyetértés »tu­
dósi tójánűk tavi-Alii.) A buérkezt-Ú jelentések 
S '.éri ni Maezedónicihan május 6-dikára, a 
görög naptár szerit)li Szt.-György napra álta­
lait is felkelést t árnak.

New York, apr. 13. |, < Libériádból jelenük, hogy a 
békeszerződés San-Salvador és Bond uras közt 
aláíratott Honduras csntlako ott a Guatemala elleni 
s/cyelscgiii.-z. A két alkun c.-apatai több oldalról nyo- 
imilnak Guatemala város ellen.

London, ápr. 13. (Az «Egy el értés» tudósitöjá- 
nak luvirala.) Eiliulolíiahól sürgöny zik: Valamennyi 
a Canadai pacilic va.-.uton nyűgötnak inditott hnd- 
csapat jiaiancsol kaputt, hogy további rendeletig 
Winnipeg mellell táborozzon. E parancsot Middle- 
ton tábornok adta ki tegnap; valós/ mi leg u zava­
ruk további kifejlődései akarja bevárni. A kor­
mány '.Ihalározta, ho-y békéltető politikát kez­
deménye.'. -■ e végből küldötteket meneszt az in­
dusokhoz, hogy alkudozásba lepjenek a fél vé­
rtsekkel es helyezzék nekik kilátásba, hogy sérel­
meiké1 orvosolni I gják. A zjtvarok helyszínéről 
rém érkeztek ujabh Inrek. A «Norihevte» gözl ajót 
berendezték csapatok szó Ili Iá: ára a Luskulcheuan 
folyón. Macdunalil kormányelnök kijelentette a kep- 
viselőházban, hogy nincs abban a helyzetben, hogy 
meg; t ősilse azt aliirt, mely szerint u felkelő indusok 
átlépték mára határi, a Biová im tusokkal való egyesü- 
b - vegetI. A kanadai kormány nemrég kölcsönt akart 
New-York ban felvenni, azonban küldöttjei ered­
mény nélkül térlek vissza. Battlel'ordbóf érkezett 
sürgöny szerint az indusok megtámadták a/, in­
nen I2i) mvrtföldnyive éjszakra levő Fvoglake meg- 
prósi'ell állomást és megöltek nyolcz fehéret. Ezer 
indus /.arja körül Batllefordol, de még nem támad­
tak meg a varost. Saddle Lakeben-Ednonton köze­
lében kiraboltak az diáim áruraktárakat.

A hivatalos, lap április 12-ki s-zámaból.
Kitüntetés. Ó f.l.-ége Csató Jánosnak, Alsó-Fehér- 

megye ... paajáu .k, a /Lözügy. k telén szerzett énlemei 
tiisinerés« ul a király i tanácsosi ez Íme t díjmentesen, 
Alex .níler lr;aácz késmárki rendőrkapitány na i, ÜO évet 
meghalaiio hü es buzgó szolgálata elismeréséül az arany 
érdenikeresztet adományozta.

Klnevezéa. A ni kir. igaz-ágügyminiszter Illés Ká­
roly budapesti kir, törvényszéki jegyzőt az igazságügy 
rniiiiszteiiuii'iiuz fogiimazóvá. seg.-.llelekkonyvvezetőkké 
a zólyomi kir. ..,r .sbiros.tglmz Ueinezmann At­
tila ottani Írnokot, a s’/eniczi kir. járásbírósághoz 
Simány i Józ.sc-1 érsek újvári királyi j irá-i/irósági Ír­
nokot. iiio.-mkkd: a i eilgyesi kir. járasbiróáiiglioz ; 
Marselek Béla erzsébetvárosi. — és i kaivza. kir. 
törvényszékhez: tizkicsók Lipót Ucbreczeni királyi 
ügyészségi Írnokokat, végül: végrehajtóvá: i dicső- 
szent-inártoni kir. járásbírósághoz: B-ulla Zakariás kis- 
küLüllőinegyei árvaszéki dijnokol, a vallás- és közukta- | 
ta.'üryi in. kir. unná»'/tér, .Malavovszky 13,-la haivnya- 
megyei kir. tanfeliigyel iségi lolliiokot, ideiglenes minő 
ségben tulnamegyei kir. segédtanfelügielövé, a in. kir. 
doii.uiyj vidéki központi igazgatóság, Zatia Gyula, i!j. 
Vány el Károly, és Hirt ' -yórgy I. oszt. dohánygy rtási 
gyakornokokat 111. oszt. gyártusi tisztekké; Führer Ka­
roly dijtaian dohány gyáriad gyakornokot, valamint Ud­
varát/ Árpád és Heim Vilmos végzett jogászokat II. 
os/t. dohánygyártást gyakorim ki, a m.-szigeti kir. tör­
vényszék elnöke, a vezetése alal'i kir. törvényszékhez: 
Gyenge Mihály köziga/gat.isi gyakornokot dijas joggya- 
kvruokká nevezte ki.

A fz-anczia-khinai viszály.
Paris. apr. 13. Britre de Visle tábornok 

távirata elismeri ama parancsok átvételét, 
melyek az ellenségeskedések megszüntetését 
rendelik el. A távirat egyszersmind jelenti, 
hogy szigorít intézkedések tétettek arra nézve, 
hogy bármily meglepetés, valamint félreérté­
sek kikerültessenek.

Páris. ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Cor. A kitúrni legyverszfmet és a békekilátások 
daczára 10,000 emberből álló erős bites készül ha­
júra szállni s azonkívül minden előkészület megtör­
ténik, hogy szükség esetén 60,000 embert azonnal 
KhináLu lehessen küldeni. Ámbár hinni lehet, hogy 
a khinaiak a békét most komolyan óhajtják, a 
franczia kormány mégis gondoskodik arról, hogy a 
békeszeges minden eshetősége ellen biztosítsa ma­
gát. Ennélfogva valószínű az is, hogy a kötendő 
békeszerződés ratifikálását mindaddig elhalasztják 
mig a khinaiak Tonkingot egészen ki nem űritik, 
mivel az ideiglenes egyezmény értelmében Courbet 
tengernagynak a ratifikálás után nem szabad többé

Az orosz-angol viszály. 
London, ápr. 13. (Az. «Egyetértés» távirata.) 

Holnapra, keddre várják sir Peter Lumsden részle­
tes jelentését a Khusk folyó melletti ütközetről. Azt 
hiszik, hogy a közönség horcz-i lázát enyhíteni fogja 
Komarovnak az afgliánok kihívó magatartásáról 
szóló hivatalos jelentőse.

London, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Standard levelezője Tirpalból Meshcdcn át (a 
Hori-Rud jobb partján, a perzsa határ közelében, a 
Ai unshed lói Héráiba vezető utón) jelenti: Az. oro­
szok e bú 12-én a Murghab folyó mentén előre nyo- 
multak.A hivatalosDailyNews irja: Közöllieljük.hogy 
a helyzet változatlan maradt s Péterrarról ujabh jelen­
tés mm érkezett, s néhány nap alatt előre láthatólag 
nem is jön. Semmi ok sem forog fenn kevésbbé re­
ményteljes eredményt várni, mint eddig. A Standard 
jelenti: Ma ismét minisztertanácsot tartanak. Ko­
marov második nyilatkozatát a lapok mind elégte­
lennek mondják. A Daily News nagyon önigazoló­
nak és rekrintinálónak tartja.

London, ápr. 13. A Reuler-ügynökség 
jelen lése szerint Lumsden Tivpulban, a Herri- 
rud-folyam mellett, stratégiailag fontos állást 
foglalt volna el, hogy az oroszoknak Herat 
elfoglalását ezélzó esetleges hadműveletéi 
megakadályozhassa.

London., ápr. 13. (Az «Egyetértés» táv­
irata. A Standard levelezője, a ki Lumsden 
környezetében van, April 7-elöl kővetkezőket 
távúja:

Tudósítások érkeztek, hogy az oroszok a Murghab 
folyó vonalán különböző pontokon előnyomni lak. A 
Morning Lost Romanov kimentő tudósításából azt 
a következtetési vonja le, hogy az orosz kormány a 
Khusk folyó melletti ütközet eredményéről 24 óra 
múlva már tudomással bírt. Az. összes londoni 
reggeli lapok megegyeznek abban, hogy Komarov 
tábornok jelentése azt a benyomást kelti, mintha 
tökéletesen jóhiszemüleg járt volna el. Az orosz 
kormány elmulasztotta ellátni ől olyas utasítások­
kal, melyek az előnyomulást meggátolhatták volna. 
A Times következőket irja • Komarov maga állítja 
jelentésében, Imgy az nfghánokat a hídnál vette 
észre s ott győződött meg ellenséges hangulatukról. 
Az orosz tábornok e beösmerése fölötte fontos. A 
Times szerencsét kivan Angliának a küszöbön álló 
háborúhoz. Angliának számtalan segélyforrása van 
és Anglia mögött áll India, melynek loyalitása min­
den próbát ki fog állunk

London, ápr. 13. A «Pall Mail Gazette» Ko­
marov tábornok nyilaikuzalait kielégítőknek tartja, 
miután helyzete márcz. 29-én komoly volt és öt ama 
veszel/ fenyegette, hogy a háromszor oly hatalmas 
ellenség bekeríti. Nevezett lap a Komarov-féle ese­
tet elintézettnek tekinti, ha csak megnőni czálblla- 
tiK azon állítás, hogy az afghánoK a márczius hó 
17-én elfoglalt állásokon túl előre nyomultak. Az 
említett lap reményű, hogy Yale kapitány válasza 
ép oly megnyugtatókig fog hatni mint Komarov 
tábornoké.

A «Globe» azt irja, hogy Komarov tábornok leg­
utolsó táviratában még nagyobb mértékben elfer­
dítette a tényállást, mint várták. A további tárgyal­
ga tás csak időpazarlás. Az orosz czárnak el kell 
magát határoznia, hogy a háborút akarja-e in­
kább megkorzkáztatni, vagy ázsiai prestige; I kocz- 
kára vetni az állal, hogy visszavonja csapatait az 
afglián területről. Az első esetben — irja az 
idézett lap — Angolországra nézve annál jobb, 
snittel előbb megkezdődik a háború. — A Bánit- 
James Gazette azt véli, hogy ha Komarov tá­
bornok távirata a valóságnak megfelel is, a tábor­
nokul még akkor is megilleti a vád az afghánnk megtá­
madásáért. A háború eshetőségét fejtegetvén, az 
idézett lap kiemeli, hogy az első jelentékenyebb 
csata megnyerése Angolorszagra nézve nagy fontos- 
«aggal bu, mert különben kérdésessé válik az umir 
és az afglián törzsek hűsége.

London, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A Pall Mall Gazelle pvtér­
vár i értesülése szerint Komarov tábornok azt 
az utasítást kapta, hogy abban az esetben, 
ha az afgliánok Pendzsebből előbbre nem 
nyomulnak, ne lépje túl azokat, az állásokat, 
melyeket az orosz előőrsök márczius 17-ke 
előtt elfoglaltak. A márczius 30-ki harezot. az 
afgliánok idézték elő,a kikPendzselit tömege­
sen elhagyták s állást foglaltak, melyből Ko­
marov csapatainak szárnyát és derekat fenye­
gettek. Kamarov, kinek 1200 embere volt, 
kétszer tiltakozott az afgliánok állásfoglalása 
ellen, a kik 4000-en lehetlek 8 ágyúval. Az 
oroszok 40 halottat és sebesültet veszítettek.
A Pall Mall Gazette hozzáteszi, hogy az afgliá­
nok Komarovot körülfoglak, lovasságukat 
háta mögött már fölállították, s azzal lénye­
geitek, hogy rnervi állásából kiszorítják, a 
mennyiben előőrseiket már a Fürth folyótul 
elhelyezték s azokon a magaslatokon sánczol- 
ták ei magukat, melyek az orosz csapatok 
állásának uraivá lehettek. Daskcpri azonos 
Jnlikisti-va], az egyik perzsa, a másik török 
szó. (N. Fr. Presse.)

London, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Roalpindi találkozás véget ért. Az emir bucsuzás- 
kur azt mondotta Duffcrin lordnak, Anglia meglehet 
teljesen győződve, hogy minden afglián őrömmel 
üdvözli az angol segélyt, hogy az orosz támadást 
elháríthassák.

London ápr. 13. Az alsóház mai ülésén 
Gladstone kormányelnök közölte, hogy./htjfe- 
rin lord jelentése az afghanisztáni eniÍrrel 
folyt véleménycseréről megérkezett. A kor- 
ínányelnők kijelenté, hogy egyes részleteket 
nem közölhet, de azt mondhatja, hogy a vé­
leménycsere minden részletre kiterjedő és 
teljesen kielégítő volt.

London, ápr. 13. Az alsóliáz ülésén Harting- 
ton váluszföliratot indítványozott a tartalékok behí­
vására vonatkozó királyi üzenetre és a kormány poli­
tikájának teljes kifejtését a szudárii költségek 
és az indiai csapalerősbi lések költségeinek fedezé­
sére szükségelt hitel tárgyalásáig halasztotta, mely 
hitel tárgyában a ház elé hétfőn vagy kedden tör­
vényjavaslat fog terjesztetni.

London, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.)
A Standardnak Teheránból jelentik, hogy az orosz

kormány nagy crélyiyel fogja pártját Ejub khánnak. 
(Ljuh khánt tudvalevőleg ápr. 11-én Teheránban el- 
topitak, hogy szökésében megakadályozzák. Szándéka 
volt ;tz orosz táborba menni, mert az oroszok csa­
logatlak,hogy mint Afghanisztán trónkövetelőjét fel­
használhassák az angolok ellen.)

Póti-rvár, ápr. 13. A St.-Petersburger Zeitung 
katonai munkatársa, Komarov tábornok legutóbb 
érkezett táviratáról szólván, oda nyilatkozik, hogy 
szemmel látható, hogy e távirat válasz ama felszólí­
tásra, mely Komarov tábornokhoz Pétervárról intéz­
teiéit az iránt, hogy igazolja eljárását. Komarov 
nyilatkozatai annál nagyobb becsesei bírnak, meri 
azok az ellenfél adatai állal is megerősiUetnek. 
(Lásd Lumsden legutolsó táviratát.) Semleges terü­
leteken nem szokás előnyöseknek tartott állásokat 
mcgszállani, de ha valaki mégis teszi, ki van téve 
annak, hogy ez állásokból elűzik. Komarov táviratá­
ból azonban kitűnik, hogy az afgliánok a támadást 
rendszeresen tervezték. Mi történt volna, ha a7 
afgliánok az orosz csapatot békéi ifik és túlnyomó 
számuknál fogva győzedelmeskednek vala? Elkerül­
hetetlen lett volna, hogy Oroszország azonnal há­
borút üzenjen.

Pótervár, ápr. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Gróf Suvalov Péter volt nagykövetnek Pétervárról 
mull szombaton történt elutazása arra a hírre adott 
okot, hogy politikai misszióban Londonba utazik. A 
Novoje Vremja szerint azonban a gróf nem Lon­
donba, hanem Kuilandba utazik, hol birtokai 
vannak.

Pótervár, ápr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Itt nem szív.-sen vennék, ha esetleg Németországot 
mvgk-Tiii k, hogy az alghán határkérdésben közben­
járjon. A Pclerburg.-kij.i Vjedomosti és a Novosíi 
a A írják ugyan, hogy Oroszország a khuski ütközet 
ultin viigeiivkenjebli ! bel, de határozottan < !l* ;i?.ik 
a közbenjárást, különösen Németország részéről. A 
lapok tökéletesen elegendőnek vélik egy vegyes 
orosz-aiigol hálái bizottságnak a diplomae/i.i áilal 
kidolgozott nlasitasokkal való ellátását. A Peters­
burger /"ilimg azt irja, hogy az afgliánok nem gon 
delhik kedvezőbb pozirziok elfoglalására, hanem 
rend-/eres himadá-d tervezlek. Nem Oioszoi .zágnak 
a dolga tehát felvilágosiliisokat adni, hanem ellen­
kezőleg : Oi oszol szag követ; Iliét (eh ilágositásokut.

Odessa, ápr. ! 3. (Az. < Egyetért.- tudósilójá- 
nak távirata.) Az nj ágyú naszádok átalnkitásán 
éjjel-IviI>pal dolgoznak a ten.a'inagyi hivatal ren- 
delel éjjel villamos világítás mellett.

Berlin, ápr. 13. (Az «Egyetért(•■;» tudó­
si tóján uk laviralu.) Diplomái z.iai körökhol i r- 
It’sülök, hu-'V boa való ti körökben az orosz- 
angol viszályt még mindig békéséit fogják fel. 
Gladstone még mindig erősen idegenkedik a 
háborútól, orosz részen pedig az a nézel 
kezd érvényesülni, hogy Komarov győzelme 
kövei köziében Oroszország tekintélye annyira 
növekcdell Al Jianisztánban, hogy most na­
gyobb kár nélkül lehel nagyobb engedménye- j 
kel Angliának, mini eddig tehetie volna.

London, április 13. (Az ■ Egyetértés;, távirata.)
A Daily Telegraph arról értesül, hogy Olas: őrs/ ág 
egyezményt kötött Angliával, mely szerint a > :u- 
ihnit olasz csapatok szálljak meg, lut az ottani an­
gol csapatokat Indiába küldik. A Times pedig azt 
jelenti Konstantinápolyból, hogy az, oroszok Ba.- 
t’iimot nagyban erősítik, s nagy csapatokat is össz­
pontosítanak oda.

Páris, ápr 13. A hírlapok egyhangúlag azt az 
óhajukat I -jezik ki, vajha sikerülne az angol és az 
orosz államférfiaknak a közvélemény, valamint a 
sajtó kívánalmainak ellenlállarti es a háborúi elint- 
rihm!, mely mindkét országra m zve végzett. volna.

London, ápr. 13. A mai miniszteri ta­
nácskozás kél óm hosszat tarlóit. A tanács­
kozás alatt. Livi rpoolba rendelet intéztei élt az 
iránt, hogy az Oregon gőzös, mely száll hó­
im jónak lelt volna alkalmazandó, mini. hadi­
hajó szereltessék fel. A miniszteri tanácsko­
zás befejezése után (Iramúik lord Kárólt/i 
Alajos gr. őszi in. k-magyúr nagykövettel és 
llassan I elemi pasával értekezett.
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N A $ *«
Bee«, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának l.iv- 

irala.) /’ollók A. és I. nui feliéiíiemü és divatáru kivi 
Ildi ezi'j/ 130.00U fi I:I>'i passzívákkal /izetésképtelen né 
váit. A passzívák hol lOU.UuO Irt ávutart'.z u. i 30,000 
frt gii'okölvlezellaúgckre esik. A lizutcskcplevnség oka 
nagy veszteségek a kivitelnél. A ezég fió-'.u -uyi kiegyezési 
ajánl. Becs nagy mértekben van , reléi,elv .

Becs, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az I i szapos tiTyénVszék mint gyámhatóság St- 
Genuis gról abbeli kér,dinét, hogy a .S.-tíeii i s-surs 
jegyek biztosit kuképen letett járadékok.i eladhassa es 
az összegül biztos jelzálogra adhassa u, elutasilolta.

Varsó, ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. 
Az ieangorod dubrovai uj vasútnak a porosz vas­
úti hal"/,'diai tervezett ossz keltetése a csatlakozási pont 
miatt ügyeiére neh.'/'éguklie ük űzik, a mvimyiheu a 
pnrnsz Unmány csatlakozási pontul Sehopniil-.ui"a felső 
s/i-éziai és az Udura-jobbp.u!i v..suták kereszlezu.-i alle 
inasát rkai.ja, ellenben az oio=z kormány Miszloviczhoz 
J'gaszkiidik.

Pária, április 13. (Az «Egyetért,■:;» tudósitójának 
távirata.) Bott/emi rd-j'uryalont. s. ó. üü pei'cz. 
3 százalékos franczia járatluk 77.1-7, 4 százalékos 
franczia járadék 108.30, olasz járadék 92.80, otto­
man bank ü 14.—, tómk dohány-részvény —.■—. 
Lanyha.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A panoráma tudvalevőleg az egyetlen épület a 

kiállítás területén, melyen külön belépti dijat kell fizetni 
és pedig hétköznapokon 30 kil, vasárnap 20 kit, este 
villamos világítás mellett (az egyetlen épület, mely eAve 
is megtekinthető) 40 kit. Ezenkívül lesznek 20 kros ka­
tonai jegyek is. A panoráma épületben különben tele­
fon állomás is lesz; a telelőn össze lesz kötve az 
opera házzal és este 7-11 óra közölt ez épületben te­
lelőn utján lehet majd az operaház előadását élvezni.

-- A Di ólior féle sörcsarnok e napokban nyílt 
meg a kiállítás területén; az uj vendéglő igen Ízlése­
sen van berendezve es bérlője, Szülőn ur a közönség 
igényeinek kielégítésére nagy figyelmet fordít. A sze­
gedi kalászcsárda holnap fog ünnepélyesen meg­
nyíltaim a kiállítási l’iihh tisztviselők jelenlétében.

— A kláUttási oraz. bízottadig határozata értelmé­
ben a kiállítás egusz bírtam na s/.ulo 8 és 12 forintos 
állandó jegyek már ama naptól fogva érvényesek, 
midőn az. országos bank azokat ki ulja, feljogosítják te­
li.*! a tulajdonost úgy a kiállítás megnyitása elölt, mint 
a megnyílás napján a belépésre.

=■ A uöképzö egylet az orsz. kiállításon 130 drb 
kézi munkával lesz képviselve, melynek legszebb da­
rabja egy lubér atlasz misenioiidú ruha bársony rátéttel 
s aranynyal gazdagon hímezve. Ezenkívül ki lesz állilva 
egy bólcsökészlet selyem, arany, mágus és áltöri hím­
zéssel, egy szürke vászon kulyliaellenzö minta renais­
sance modorban hímzéssel s bársony rátéttel, egy 
pamlag xédteriiö régi magy.,r modorú leltér selyem és 
arany liimzéssel, egy minlakcndu arany hímzésű mono- 
grammukka( s egy másik minlakcndu nemzeti szinü 
himzés.-el. Ezeukiviil egy gazuag kullekcziója lesz ki- 
állítva a fuller hímzésüknek, valamint az egész tanme- 
nelet feltüntető kézimunkáknak a kötéstől kezdve az 
arany hímzésig.
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A Soubeyran-ügy > I.. * .
C'.zia péll/ullibei iíiíM in v.íiii \unja i 
levő, hogy mily szer; net jál.-zoll Snub 
járadék nak koiitiah.-iiasa -Ikalnuiviii 
mu-ml arra is s. kan end i.vzii 
ügyben való nagy engiigeinent-jat , 
ben ÍKjutlálni. L balsiker azunnun m.-in ijeszictte 
attól, hegy egy újabb nagy olasz pen.. i/*i univeletlu kap­
jon. L művelet alapját az olasz jai dói: kuuveiUd.n-a 
képezi, inulyet ö ii.'gbnzgolih.vi piopag i. .Soubeyrunt az 
olasz király K fogadta kiliailgalarmi. A konverzió ügye 
igen szépen icjióuött. ekkor azonban e ' -zei n l'.-l.i.«:; élt 
az afgán-ügy, következett a |, intsd» i ütközet, s az -„is.: 
járadék 11 százalékkal esett. Ez . kellemelleiiscg mi I 
másodszor I- sarukba szorította Soubeyrant, a :.i *'(iU 
millió líra u.-szegig von az • hisz ,á;adékiM" érdekelve, 
úgy hogy i kiilöntnizetek Itt—I:! millióra ingnak. 8ou- 
fi. yran meg máidig ki Indult a válságuk helyzetből bon 
lakozni, talán most is sí .ürül neki.

Fi7.otó»rféptale<»BÓ£ok A fiucsi Krcditorenven in 
a kővetkező lizeluskepleleiiségeket jelenti: Tliniiuies N. 
kereskedő O-Pazuáb.ut, ll.iimsolin Gyula i-uj. kere.si.edu 
Becsben, ilj Kuudcr Karoly poszt, kési iio Bicliczben, 
Scharf Leih .Salamon i:-v. skedo Seietinbeii, Ul.'v.c Ba­
lázs vegye-ánikere.ski'dó Baiimamisdorlliaii, Goi Műm 
hermáim divatáru kereskedő l.uinhuigben-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 13. —

Gubouatózailo.
A ói/zra-üzU-l ma tarlósán szilárd irányt követett. A 

kínálat gyenge volt, a vételkedv mérsékelt és mintegy 
1U.U0U mm. adatott el múlt heti zárlati iraki.n, »ut a 
legtöbb cselben még mélcnuázsánkint 5 krral többet i 
tizeitek. — Tengeri és árpa 10 krral sziláulabb, rozs 
é- zab változatlanul szilárd. Kö fi tűit:

Búza: Tiszavidéki (ÍUO mm. 7S.Ű k. b.öO frt. 300 
mm. s !,. 9.50 lit. -ifid n:m. 78 !,. 9.50 ht. 100 mm. 
78.7 k. 9.50 lit, 100 „i 80 i.. 9.45 nt, 100 mm. 78 
k. és 100 mm. 77 k. 9.25 lit, loo mm. 75.5 k. és 
100 inni. 77 k. 9.15 forint, 200 mm. 77 k 9.25 irt, 
100 inni. 76.4 k. 8.95 irt. 100 mm 75 k. 8.90 ht. 
100 mm. 75 k. 8 95 írt, 100 inni. 7-t k. 8.70 hl, mind 
három hóra.

Peslvidéki 1000mm. 77 k. 9.15 fii, 503 mm. 77 k. 
9.15 Irt, £00 mm. 77 k. 9.15 hl. 300 mm. 76 k. 9.02{ 
frt, CUO mm. 75.ü k. 8.95 frt, mind It.írom bura.

Pehérmegyei ÍUU mm. 75.5 i,. 9.10 forint, 500 
mm. 75.3 k. és lÜU min. 75.5 k. 9.111/« frl, mind ha­
tom bura.



egyetértés. KEDD. ÁPRILIS 14. 1885
Bánsági 700 mm. 76 k. 9.06 forint, három hóra. 
jUstalomagy(írországi 100 mm. 77 k. 9.10 irt,

ll<-íenseJl°'3000 mm. 6.-20 frt, 1200 mm. 6.20 frt, 
1300 mm. 6.25 frt, 1000 mm. 6.271 frt, mind készpéiu-

ÄabMKHmn. 7.40 frt, 100 mm. 7.25 frt, 200 mm. 
7.40 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Una* ú,Lánaagi   74—711 frUúl —.— f‘ll

— , tiaznviilftlii _ 74 79 fa H.66
— » pestv.itftli_____ 74 -79 -5 6.65
— > fi'liúi inc^jvl__ 74 -79 fa S 55
— » Ijücsliai    74—79fa —
— I *á/almiagyiror»z3gi 74— 79 '9

Ä3M » — ............ lO-li'V
Arj;» > loLirmaiiy — 60—GI'fa

9.35
9.26
9.25

• ftgeUn való —-
— t döt'ÓZilui — _

Zni. • ........... —
ToUB'jri uj, Llui-ágl__ —

— > máratmil__
hőién ó, — — — 
Repuie >ij, káposzta — —

> lftnuftyf__ —

62—54 fa 
64-66 'ti 
39-41 fa 

70'fa 
73 fa

6.40
7.40 
6.90 
7.30 
6.35 
7.10 
0.25 
6.13

— fa —

— fa

9,-
7.7u
7.16
6.26
3.60
7.40
6.30
6.20

«.25

és

9.05,

9.04,

0.23,

Hatarldölizlet vlmk fo!,uloin melleit szilárdabb 
emelkedő i- Íny Lan nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Si»kványbu7.A tv/aszra mintegy 5000 mm.

9.12 <■« 9.14 Irton. .
SzoKV&nybnz.A «s/re mintegy 50,000 mm. 

y.06, y.07, y.Uti, 9.09, 9.10, 911 és 0.12 fiion 
Tengert rm>jus—imnusra mintegy 50,000 mm. 

t,. •' i u V-.24 fi.25, ti."20 és 6 27 írton.
hivatalosan fel») 'ad-tóit e he lS-ikára 3000 mm. 

szokvány buta és lOüü mm szokványzal>.
Déli tozefle.

A dél; tőzsdén izén élénk volt a forgalom. Az irány 
kedvezőtlen politikai hirokre igen sziláid é: rinMwlü 
volt, de zárlat falé ismét elianyhull k'sst'.— Köttetett.

Szokványbasa tavaszra mintegy 10,000 mm. lo, 
9.SO, 9.2-2 • - V 18 forinton.

Ssolcvánvbnza u-zre mintegv 50,000 nini.
9.17, 0.18, 9.19. 9.20. 9.21, 9.23, 9.25, 9.21, 
íj. * 9, 9.1,8 és 9.17 forinton.

Tangert május—júniusra mintegy 30,000 min.
0.29. (Lo, 0.31. C.29, ti.28, ti.27, 0.2« és Ü.25 írton.

Síokvanyzab tavaszra mintegy 5000 mm. i.uU, 
7.fii és 7-52 fri.in.

Szokványi.ab őszre mintegy 5000 métermazsa 0.4u, 
6.48 és Ü.60 forinton.

Kápoaztarepoza augusztus—szeptemberre fuU mm.
12’/. írton.

Déli 1 óraleor hivatalosan zárulnak :

9.14,
9.20,

ti. 28.

— írt 9.14 9.17-
y.íö - 9.13— 
6.if; - 0.. IMS - 7.55- 

129,4 - 13.----

9 26- 
9.25- 
6.30 - 
7.60- 

1U.----

SiokvA'.ylmza 1» viszi a 
ázokvlaybuza >3i:: . .. — —
Ve ígéri mftji.-—jtniusr.' . — —
Szoivhnyzsíi tavaszra —. — — - —
Káposztái <pcze auju ztos—<ze; lemte.-re —

Dolatini forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irány tartósan 

szilárd, csakis szokványhoz» őszre emelkedő. — Kő,-

RcokványLnza tavaszra 1CK)0 mmázsa 9.20 forinton.
azokv-uvbnza ő zre mintegy 30.000 mm. v.20, 

9.21, 9 23. 9.24 és 9.25 írton.
Tougert május— júniusra mintegy 30,000 mm. 6.27, 

6.26, ti.27. ti. 28 és 6.29 írton.
8zokváz>yzab őszre 2000 mrn. G.50 frt.

Esti 0 órakor zárulnak:
S/okványbuza tn.ászra — ..................... - lrt —
Szokványban» ősire -.............. - • ?"*> ~
Tengeri .-r.ijus -jumusra — ... — ’ C.-..3
Szolrcáeízab tavaszra ... — - 8
Kapasztarepez* augusztus—szepteuilx-rre — • l* /> —

Tér ménytózeile.
fér. yvkben igei. esek- iy volt a forgalom.
Sr.aloann városi légeoszárilott áru 45 írton köttetett.
Sseax szesz 20.50 szeaZ-élesztő 28.5!'

Értéktőzsde.

i\ mai éi'téktőz'd' iorgatóm nyugodtan nyílt meg, de 
i-é«6hb v Standard!,, k arra a hírére, hogy : orosz,««; 
előbbre nyomullak, ellanvhult s .». déli tőzsdei lanyha 
IonJon: és berí.iá ielentésekro u abb hanyatlás mutal 
közölt. Az u'otiizsde g.tu lanyha volt, de a magánt.,r- 
g:,tómban meu’-.vi! rd . l az irány 3 % javulás az esti 
tőzsdén ii ha'adt egy kévéséi.

BltiiÖZPŰO
«.őr ■ de i.y . idtan lyiit i >eg, de v -óbb a Sfaml* 
uk v i.r.t j le.-.u» ív ellanyi.ult. Oizu .k hitel- 

éu •j.-.t.OO és -83.20 közt ingadozván, mar üt 
)Ü pén/. n 't:> -r ti■*•?iSHti től 285-ig, magyar 

u • járadé 95.32í-:ol 94 85 ig. magyar papirjáradék
90.25-' 1 b'f.92i ,g .óit.. . ,

11 óik 30 pemzltor zárul: Osztruk liiieiróizv.uy 
VS3.3U- 2».i ÍV.

Dell tozad',.
Az orosz értékeknek a iondoi i ° Lenini tőzsii- ke.> 

t. -vv következtében m 1 inkább ellanyhull az 
,.4ny. Osztrák iiiteirésxvóiiy 283.ű0-t'.i 282.40 ■ árui; 
•at-.- ■).. maradt 2bd y«',«z, . ni liitelbank 285-tól
284.5U-iir kőitetvéu, aradi 28-1.75 pénz, pesti rnagyai 
keteriiedulmi bank snairyai jclzálogliiiclbunk
lü'v i r., magyar 1 számitoLi i s pén.-v ,’lótmnk 84,50-en 
iöltete:! • Beli k v • A érié . közül viadu-.i.ik : magyar 
araiiyj»ra.lék 94.90-16! íil.fifi-ig, magyar p.i'iiriáradék 
SV.'JO-lől ' 9. J :• Mal i" '.éltek közül: molnárok és 
-ütök main v íIV-én, Fifasúbet-malom 257-101 258-i'-’. 
Lttiiamaldm köttetett. Máf értékek közül! pesti
kü/Aitl vasút 571 I," 572-ig. újlaki téglagyár lCO-on küi- 
tetelt. Valu'ák és vá.’ók szilái dák.

1 óra 30 pereikor závulueir Őszi rák hiinlrész- 
.'ny 283- iii.ií'V.:; hitelbank 284.75-161 2S5-iyj,
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'■ 94—94.05, magyar pa

100, osztrák-magyar úllainvasut 301.80, tramway 213.50, 
török doiiányrészvény 103, májusi járadék 80.7ö; Mla- 
gynr aranyjáradék 94.80, magyar pavírjarudék 
»9.65, húsz frankos arany 9.90, német birodalmi márka 
61.32.

Déli töBede,
A déli tőzsdén még lanyhább árfolyamokkal indult az 

üzlet, mert az ujabl, távirati birek még inkább lehan­
golta!.. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 28d.-0, 
magyar hitelbank 284.50, angol-osztrák bank 93.-u, 
tmiúbank 70, osztrák tartományi barik 100, bankegye- 
aiilot 100, osztrák-magyar államvasut 301.75, dél) 
vasul 132.75, Károly Lajos vasút 201.50, elbavölgyi

A uutogi-v torgnlombau zlr.k iiittiri; .zv.ii) 280.80 
-2:.'2"ig köttetett.

Eett tőzsde.
Az ev.i tőzsde hangulata harát-ágosabb volt. Kiitteltok: 

u*,'.U4k liiP-irészivriy 2M.80 tói 282 40-ig, megy:.r arany- 
iái««•:.•:• il.tiv-tvl -12-i i.:, •'"•■.gy.,; papirjárodvk 89.00-tol ; 
89.60-ig.

0 óra act garninmc U". rák nittlré-zvú'iv 2S2.2U— | 
.82 00, magyar mnyi "'.lilék J 1.45—94.4Jj, magyai pa-
pn.rf.íidvk bä«0—89.624.

Fo liszámitolnsi áriolyamou,
Usgy. <• ai&r .'jO.nd. .. —.—

I 6«t papirjírinlék —.—
» fcl'viúi.os tiitett, is;.—
» peiitv.éslesi.liun* —

• ">isi *« vregeiii kölner« —
Mny. ,ít'óio<Lai.;_—

ü':/ir»L liitelialízit _ 883.- 
Aiig(il-o.iiliAlr !,*iiií ... —
Áll.mi ve-iiil .. . ... —.■
Iitli Vasul _____ —.
T örök tirod. duliftny__—,.
lümu-Murunyi ... ._ —.

tier teiikei'ti'j Ír eűoli ií csvirmik.
BudapíeVKCbányíti.

Kőbánya, úpr. 13.“A/ üzlet váÜozdlan. Magyar 
utasági, öreg, nehéz 13—14 forint, fiatal nehéz 
45—It} forint, Iratai, kezép 45—454 forint, könnyű 
■74—444 forint. ~ Szeri» '.' iicíkíz 43—44 forint, 
közép 434—444 forint, könnyű 43—.434 forint. —
Romániai 'tímvioti, Inkonyi tielicz 44 - 46 lórin!. il- 
meiiftl közép 434.—.444 hl. átmeneti k nnyf 43—43.50 
forint, ereiu ti neiiez —.— fi t, almeneíi közép 
Irt. — Szevb.ai nem- 42—434 forint, közép 42—43 
ío' ii1;. köiniyil 42 424 ír!. Ilizo 1 éves élősúlyban 
30 33. Iiizo tv t éves clústilyl au 4®.# 32—30 Irt. j éves
hízó n v i’-utról múzsáivá--------. Az Irak hizlalt ser-
tévéznél paronKint 45 kilos es 4 szaznleKos levonással 
kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúlyban 
4‘vos levonással)------- frt. Romániai és szerbiai ser­
tések, melyek mint ál menete1 iek udnV ak t vevőn s pá- 
ronkinl 3 crunybon vám fejében megtéríttetnek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElÖtőzsde.

Béőa. ápr. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) A irtai 
tőzsdén jól tartott árfolyamukkal é? kedvező hangulat­
ban indult :<■/. üzlet, mert a leguiabb politikai liirek 
megnyugtatója* hatottak az üzérkedésre. Későlib a Stan­
ds rd ama jelentésére, hogy az oh sz csapatok Aft;lia- 
nisztánban előrenyomulnak, a hangulat ismét cil .ny- 
QUlt; ti coulissa ki zdett eladni és az árlolyamok ji'len- 
lékenyen estek. Külflnö-en járadékok voltak lanyhák. 
Vaiu'ák ismét omelkedtex

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.10, 
magyar hitelbank 285, unióLnnk 7G, bankcgycsület

KUllöldt éitéktözedók zárlata 
Az itlnlysmok *1 Illető lulyl ziokzányok •»•tini ksziplnibeii, medlor» y*g 
ultimór» értendők, 0 «.enni a mellékelt pariié» i. közpénzre v.gy inediór 
llletfileirulUmór« értenUú. A kéaipéM-érfolyamoli K "il.ainedlóra ll-m«l,a 
e'.llmóre U-val vannak merj elölve. Maiétól érlelődik, liogy afenti ötaaáimU 
■okliüMiié» 1 trán*Rkc»ió*KO inégek.iovábbaa medió* 6s ulUin6*víolyanink 
164 Monkivül még a mindenkori budapesti prolongActiti-téteit-l: » szarni* 
Uabi veendők. A u-gal]eltiltértékeke budapiwtilőrvdennemJ»iyeílotB-"k 
„lazámitúsi arfuljuu, llXI aiárka viel» -= 01 frl 8ll tr. 100 frk viel»
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Április hó 13.

01.35.
Később általán igen lanyha Volt az üzlet és még a na- 

evon nyomolt árfolyamok mellett sem akadnak vevők. 
Valuták és váltók igen megdrágultak.

2 órakor zárulnak: Ueztruk liitclrészvénv 281.60,
. :igol-osztrák bank 98.75, unióbank 76, bimkegyesiilct
99.50. magyar hitelbank 282.25, oszt rák-magyar áh 
larnviisul 301.ŐU, Károly " 
zási részvények 480, 
vasul 172.50, tramway 
járadék 79.95, oazlr. unmyiáradék 105.60, magyar 
un:nyjárudek 94, 1804-diki sorsjegy 170.50, bécsi 
községi sorsjegy 122, húsz frankos arany 9.9d /•, német 
birodalmi márka 61.50. magyar papirjárudék 88.45 
Lanyha.

Becs, ápr. 13. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata,.) Aiagy. földtehermentesitésl kötvények 101.50, Er­
délyi földtoiiennontesitéBi kötvények —.—, 54fa muuyar 
földh. int. záloglevél 102.50. Erdélyi vasút 179.50. Ma­
gyar keleti vasul Í05.50. Magyar uy. k.sorsjegy 117.25, 
Szólödézsmavállsági kötvények —. —, 6fa aranyjáradék 
—, TL,zavölgyi Bursjegy 117.50. Magyar 4.fa-os 
aranyjáradék 94.05. Magyar vasút kölcsön 145.—. Ma­
gyar hitelbank 232 25, Alföldi vasút 179.—. Magyar 
északkeleti vasul 169.50, Keleti vasúti elsőbbség 96.25. 
Tisznv. vasut-részvény 249.—. Magy. lesz. és váltót), 
részv. 79.75, Kassa-oderbergi vasút 175.50. Magyar pa- 
pirjánidék 89.35. Dohány-részvények Loszámilolő-
oank —

Bóon, ápr. 13. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák liitolrészv«;ny 281.70 Déli voS'it 132.25,
4fa -ős Aranyjáradék 105.60, Váltó Londonra 125.95, Ká- 
ruly-Lajo# vasul 261.50, 1864-ea sorsj. 170.—. 1860-hb 
sorsjegy 138.80, török sorsj. —.—. Angol-osztrák bank 
részv. 98.50, 4.2®w-03 ezüstjáradék 80.30, oszlr. állnmv. 
302.—, 20 f ankos 9.92V», 4.2%-os papirjáradékrészr. 
80.oszlr. nitelsorejcgy 177.—, osztr.-magyar bank- 
re-zv. 840, vs. k. arany 5.85, német ImnzvatiOK 61.48, 
elbavölgyi vasul részv. 173.—, Wiener Bankverein részv. 
994.—. Dunagozhajózási társ. részvény 479. Nyomasztó.

Esti tözeüa.
ÍJóob, ápr. 13. (Az «E'zyetértésitudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén valamivel barátságosabb volt az irány. 
Jobb londoni és párisi jelentések megakadályozták a 
további csökkenést és vészben javulást idézték elő, kü­
lönösen járadékokban voll szilárdabb a magatartás, 
ellenben az osztrák tartományi bank párisi eladé 
sok következtében lanyha volt. A sorompón csak 
egyes kötések történtek keléssé változott árfolyamo­
kon — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.50— 
282.40. magyar hitelbank 282—282.80, uniobank 
75.50—70, báiikegycsülct 99-99.50, osztrák tartományi 
bank 98.50—96.75, osztrák földhitelintézet 222—222 50, 
tramway 213—213.10, déli vasút 132.50—131.75. elba­
völgyi vasul 173, éiszftki vasul 2365—2370, lemberg- 
czeriioviczi vasul 221.50, alföldi vaiut 179, töndc 
doiiányrészvény 102—102.50, alpesi bányatársaság 40.60, 
májusi járadék 80—80.20, oszt;ált eztistjávadék 80.40—
80.50, magyar aranyjáradék 94,20—94.50, bécsi 
községi sorsjegy 122.

6 óra 30 perozkor zárulnak Osztrák hitolrészvény
281.80, magyar hitelbank Í182, angol-osztrák 
bank 9S.50, union-bank 75 50, bankugyesülot 99.10, 
osztrák tarti'rnányi Imiik 97, Károly-Lujns vasút 261.75, 
inájuhi járadék 80.05, magyar aranyi tír üdék 94 20, 
busz frankos arany 9.9! 4, nc:uct birodalmi márka 
61.42,

Zárlat után jegyeznek: osztrák bitelrészvény 281.90 
után 282.30, osztrák tartományi bank 97, magyar 
aranyjáradék 94 30 után 94.40.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel-
részvény 202.

Praomiunitizlot a bécsi értéktőzsdén.
aóoe ápr. 13. (Az »Egyetértés« tudósitójánnk táv- 

iiiila.) A díjtételek kissé megdrágultak : Osztrák hitel- 
részvény holnapra 44—5 forint, nyolez napra 10—11 
fonni, egy hónapra 184—194 forint, három hónapra 
80-31 frl, osztrák-magyar állumvaaUl egy Hónapra 9— 
10 51, Károly-Lajos vasút egy hónapra 9—10 frt,
• h :i vasút egy hónapra 8—9 forint, magyar arany- 
járadék egy hónapra 5—54 százalék, hárem hónapra 
7—74 százalék.

Magánbamatláb : Első helyi váltóra 34—4 százalék, 
távolabbi latra és telopitutt váltóra 41/*—4'fa százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
XAéos, ápr. 13. (Az «Egyetértés- tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén ismét igen szilárd volt az irány és 
az összes árfolyamok mérsékelten emelkedtek. — Kötte­
tett : Baza V /aszni 9.38—9.42, május—júniusra 9.35 
—9.41, őszre 9.89—9.42 fiion, liozt tavaszra 7.85j 
zab tavaszra 8—8.02 és tengeri május—júniusra 6.74 
—6-77 írton. — 1'elinondaloit ma 3500 mm. btlzu, 
500 mm. rozs éi 500 mm. zab.

Szesz ára ma tovább emelkedett. Kész gabonaára 
28— -5 írton adatott el es marad 28“ > pénz.

Délután igen élénk veit iizlcl, de ennek daczára a 
buzuhatándök nem tuillialták legmagasabb árfolyamukat, 
mert lualizálások történtük. Az irány hatávozullan emui* 
kadtuk, liuza tavaszra 9.50 -9.46, őszre 9.53—9.48; 
tengert május—jnmusia G.80 frt és szilárdan Un tolt •, 
zab 7.03 frl. Zárlat felé túlnyomó keresletre jobban 
megszilárdult az irány. Búza tavaszra 9.46—9.48, május 
—júniusra 9.45—9.47, őszre U.48—9.50; zab tavaszra 
8.03—8,05, őszre 7.01—7.03 ; rozs tavaszra 7.75, őszre 
7.80 nnnókuU'i inkább pénz ; tengeri május—júniusra 
6.79—6.80, julius—augusztusra 6.91—0.93.

Készáru határozottan szilárd, liuza 10 kiró drá­
gább, elaltatott 1300 mm. vakon dry 72.5 k. 6.624 frl 
készpénzen lives; 1700 mm. zentai 73 k. 9.80 Irt 
húrom lióru; 1000 mm. silányabb oláhországi 72.5 
k. 7 45 irt készpénzen Hues.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Ma a tőzsde igen mozgalmas volt. — Jegyeznek : 
Váltó Londonra 125.95, olasz bankpiaciakra 49.40, 
lm»,, bankos arany 9.39'A, májusi jaiadék 80,30, ma­
gyar aranyjáradék 94.10, magyar papirjáradék 
vj. 10, oszlr. hitelrészvény 281.50, Lloyd-részvény 562, 
olasz járadék 91.75—91.25.

Berlin, ápr. 13. _ (Az »Egyolénés» tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdei forgalom inkább szilárd irány­
ban nyílt meg, de később erősen ingadozott, változó 
londoni árfolyamokra ill is hanyatlottak az árfolyamok; 
nevezetesen a magyar aranyjáradék é'. olasz járadék, 
orosz értékek ingadoztak. Oioa/. értékekben még mindig 
nagy engagomentek állnak fönn. K több, mivel paiisi 
végrehajtási eladásoktól lehetett tartani, olasz járadék és 
magyar aranyj iradék uira lanyhult. A zárlat nyugodtabb 
volt arra a jelentésre, liogv Londonban az orosz értékek 
fél havi donorija */« százalék. Pénz szűkén van csekély 
kínálattá:. Magaiikamitláb 44 százalék.

Berlin, ápr. 13. (Tőzsdei jelentés.) Politikai aggodal­
mak miatt tetemes eladások történtek. Számos végre 
hallási eladások nyomasztólag hatottuk. Kamatláb 41/*«/«.

'£.«11», április J3. (Utólöz de.) Magyar arany já­
rulok 76.60, osztrák hitolrészvény 40UVt, osztrák-magyar 
állainviiBUt 4924, osztrák déli Vasul 218, Károly La|os- 
v.isul lUli'/a. Nyomasztó.

Frankfurt, április 13. (Esli tőzsde.) Osztrák májusi 
iámdék 65.06, osztrák czüsljáradék 661/«, osztrák arany- 
járadék 86*:«, magyar aranyjáradék 76.81, osztrák 
íiilclrészvény 229.37, osztrák-magyar állumvasui 245, Ká­
roly Lajos vasul 214, osztrák déli vasul 1051/«. Zárlat 
felé gyengült.

Parle, Apr. 13. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata) 
Tömeges lebonyolítások miatt a tőzsde igen mozgalmas. 
lü óra 50 parezkor jegyeznek: 4jfa-os frnnczla 
járadék 107.95, 3 százalékos franczia iámdék 77.10. 
osztrák iéli vasút 288.75, török consol 15.15, egyiptomi 
kölcsön 310, török sorsjegy 41.60, öltömén bniiltrész- 
vény 610, osztrák tartományi bank 460, Szuez-részvény 
2000, spanyol kölcsön 55.37, magyar arany jár adóié 
76.50, Credit Foncicr 1305.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3fa-os franczia já­
radék 77.75, 4j",o-os franczia járadék 108.57, osxlrák- 
mngyar ál lám Vasul 020, osztrák déli vasul 286, franczia 
tiir eszthetö járadék 79.00, magyar aranyjáradék 
77V», ottomán bankrészvény 645. Kedvező.

Párle, ápr. 13. (Az «Egyetértés» tudósitójánnk táv­
irata.) Az utótőzsde kezdetben nyomott hangulat mel­
lett folyt, de később egy első rendű ezég vételei követ­
keztében kedvezőbbre változott. Ut üzlet kevés köttetett, 
nagyobbrészt régibb kötések bonyolittattak le. 6 óra 60 
perozkor jegyeznek: Váltó Londonra 25.41, orosz 
rubel hausseiruzva 242.50, Magánkamatláb 21.
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PARIS.
•FvanczlaS «/u-os járadék — —

« 4l°/o-os * __ „
Oaztiők-mav-yar áll»mv»sut_ ^ M 
tiszti ők déli vuaul... .... ... M 
•Oezti-AkfBflIiitel-rőozv.-lBrsaaőg-
'Tianczia Urleszllietb járadék ...
Ontrak AVo-os aranyltradél. .... M 
Magyar vasat! kölcsön V
Magyar jolzáloghitelt'ank K 
tiíeef unlőbiuik- .... - - — 1<
Magyar aranyjáradék .. ... U 
Magyar 6">>os papirjáradék .. V 
I/lagy.lfcBzAm.óu péuzv.-bank. K 
Magyar oruzágas bank— —, lí

BERLIN
Orilrftk 4..fa-o« peplrjAradAk — K

% B 6/o-OS « __ Ä
« ié/o-oe ezüeljőradík __if
< 4 e/o-oe arnnyjáiadők . A'

Magyar aranyjáradék. ... V 
I 6"/ii-ob paidrj áradét.. U 
t keleti voon ti kötvények K 

Keleti 6«/v08 v. elsőbb«. Uöfcv. K 
Osztrák liiklrőszvóny .. — — U 
Magyar hitelbank —
OaiUAk-ma«y»r áltomvssut.
Üazlrők déli vasul... ...
Kftroly-Lalos vasul ............-
Kaasa-oaerborgi vasút 
•Komin vaauti rú.zr . —. —
Orosz balikjevy _. —
Válté bőeei pbiczr« ...................-
"Keleti kölcsön 11. kib — —
Magyar,jelcálogbitclbank ... K 
Magy.loeeám. es póuzv'.-bano. K 
Magyar országos Tank... — A"

FMANKF ŰRT.
Osztrák 4.I-.VOS pupii jftmdik .... K 

« L ",o-os « ... K
I i.fit-ot eztistjáradők ... K
• 4 fa-ci eranyjiradAk__K

Magyar aranyj árud ék. ... V 
« bu/e-cifl payirjáradók.. U

Osztrák hiteirőszvény ... __ V
Osztrák-magyar bank — ... __K
Ogzlrák-nizyyav államvasut — V 
K6iuly-L:iJoe vasul ... ... — V 
Osztrák deli Vasút... ... ... V 
Hrzsábet osztrák nyugati vasút... K 
Magvar-gácsorszigi Vasút ... _ K
Tiszavidékt v. elsőbb», kötv.. A"
Váltó bécsi pikczre............ .. .
41 faos fölül'itelint.záloglevél K 
MAgy.lOBZám.depónzv.-oank, K 
Magyar hitelbank ... ... V 
Magyut jelzAloghitolbank __ K 
M agy ar orsságos b* nk

KÜLFÖLDfARUTOZSÜÉK. 
pária, ápr. 13. Búza tartva, szesz nyugodt, olaj 

csendes, liszt sziláid. , ... . ,
BurUn, Apr. 13. Búza és rozs javult, zab es olaj 

szilárd, szesz nyugodt.
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hidakat és ezüst íáczánokat. Az istvántolki /öldmim is­
kola tengeri nyulnknt; a baromfi tenyésztők jztivetkiizelc 
magyar fajta tyul-ol, kacsát, libát, pulykát c-s levágott 
baromfi.lkat, prof Ziohy Jenő közönséges ezüst é» arany- | 
fáczánokat állitamk. Ezeken kívül nagv számi'an lesz­
nek kiállítva hazai fajú baromfiak, pulykák, ki ppunok, 
jiomerániái, cmdoni és olasz óriás hidak, pekingi vs 
pézsmakacsák, közönséges és poslapuhunbok s «engen 
nyulak. Külföldi kiállítók részt vesznek : Becsből, Ham­
burgból, Modenából és Galicziából.

+ A Pest Pllia-Solt Klskumnegye pártfogása 
mellett alakult Allattenyéaztónt előmozdító egye- 
aiilet ma u megyeház nugylemiében l’odmuriiczky Ueza 
elnöklete alatt szép számú közönség jelenlétében rendes 
közgyűlést tartolt. Az elnöki jelentésből megtudjuk, ho'ty 
az igazgató választmány minden hóban ülést tartott. Az 
egyesület közgyűlésének ama határozatai, hogy az orsz. 
kiállításon kollektiv kiuliitással részt vegyen, elejtendő; 
nek javasolja, mert a járási elnöküktől, k'k n kiállítandó 
állatok összeírásával és bejelentesse: megbízva voltak, 
eddig jelentés nem érkezett A jelentés o részét u köz­
gyűlés tudomásul vette. A földmivelövi-, ipar- és koroak. 
miniszter fnliy Lajos közgazdasági előadó közbenjárására 
az egyesület részére 10 darab magyar fajú bikát engedé­
lyezett « kapuvári béruralomból. 1—1 uiKa átlag 21d 
Írtba kerül. Ezek a béruialninból n hó 9-éu száilittattak 
Monoira Kovács Károlylioz, hol azok további intézkedésig 
tartatnak. A számvizsgáló bizottság Jaz elnök buzgósaga 
daczára sein tevén eleget, utólagos jóváhagyás reményi­
ben a megye alispánját kérték tel, hogy e számadást ti 
megyei központi számvevő tisztséggel vizsgáltassa felül, 
a mi inog is történt. Az egyesület ez évi szept. 8-ári a 
lótenyésztési jutaloindijosztás alkalmával szarvastnarha- 
kiállítás vásár megtartását halározá el, n szükséges 
helyek átengedése czéljúból már történt is intézkedés. Ez­
után közp. választmányi taggá egyhangúlag Segcsváry De­
zső választatott meg. Az elnök felhívása folytán a föld­
művelési miniszter megkeresésére a járások a tenyész­
állat vizsgáló bizottság megválasztása következett •. Kecs­
keméti felső járásba elnök : Nagy Alajos. Kecskeméti 
alsójárúsba elnök : Sárküzy Simon. Kiskun lelsöjúrásba 
elnök -. Szőke István. Kiskun alsó járásba elnök . Dame; 
lin Károly. Festi fulsöjáráslm elnök: lrsay György, resti 
l.iizépjárásba elnök. Konkolyi József. Festi alsó járásba 
• Inuk: Rotli ignácz. Pilisi felső járásba elnök : Baross 
Pál. Pilisi alsó járásba elnök • Lnwy Mór. Solti felső 
járásba elnök : Teleki József gróf. Solli középjá- 
rásba elnök : Szabály Antal. Solti alsó járásba elnök: 
Bcniczky Béla. Váczi felső járásba elnök: Riulnyáinzky 
Kálmán. Váczi ul-ó járásba elnök : Latiért Antal br. C.zeg- 
léden elnök : II. Molnár Sámuel. Félegyházán elnök . 
Bánhidy 1-tván. Nagykörösön elnök: Farkas Elek. 
Váczotl elnök : llirter Bertalan. Halason : Vári Szabó 
István. Ami a tagsági dijak beszedését illeti a közgyűlés 
azt határőré, hogy a hátralékok után kamatokat nem 
kell fizetni, a tagsági dijak beszédesét nőm a titkár, ha­
nem a pénztáritok eszközli. A közgyűlés befejezése után 
Tormai Béla miniszteri tanácsos az okszerű állattenyész­
tésről tartott igen érdeken előadást. Mines végezte után 
Földváry Mihály úgy az elnökségnek, mint Tormayiiak a 
közgyűlés nevében köszöneté! szavazott. Ezzel a gyűlés 
véget ért.

Vötének álláua.
Ipolyság, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Ve­

tésűink enó hiánya mialt vissza maradtak, s gazdáink 
már nagyon aggódlak a termés fölött. Tegnap délután 
végre beállt a várva várt eső, de égiliáboruval s mint­
egy 4 óráig tartott. Az őszi velősek ugyan nem n leg 
szebbek, de még javulhatnak, a tavasziak mai Kezdenek 
heiyenUmt zöld ülni. A szolűmelszés is folyik. Gyümölcs 
igen sok mutatkozik.

Forró Encs. ápr. lü. (Az «Egyetértés* titdósitása.) A 
hosszú szárazság után végre c hét folyamában veit vagy 
bárom Ízben néhány óráig tartó eső, mely ha nőin is 
volt teljesen kielégítő, de it vetésekre általában jótéko­
nya.i hatott. Az ősziek eddig meglehetősen jól állanak, 
helyijei közzel a buza kiszántatotl, de olt, hol ter­
mésre épen nem volt kilátás és n kiszánloll tei 'ilet nem 
bir valami nagyobb jclentöséggr!. A tavas:. :ik j ódig 
mindenül! szépen keltek ki s eddig j-> leinényekru jogo­
sítanak. A in.igúnya, tengeri vélemények ültetése se­
rényen folyik ; az niő most is borult, csőre hajló.

Komhoz, ápr. 12. (Az «Egyetértésv tudósítása.> A ve­
tésekre nézve a mull heti időjárás a lehető legkedvezőbb 
volt. Szór., derült tavaszi napok jártak, n melleit gyak­
ran esett' az cső, s e tényezők kedvező üsszinüködvse 
folytán valamennyi vetés állása most valói- .n kniinóiiek 
mondható. A tengeri ültetése most fog riu-.-kozdelnt. A 
gabímvzletbon rég uralkodott oly izgalom s lázas tevé­
kenység, mint jelenleg. Az :ráoytadó piuc/.ok szilárd 
jellege hálunk som maradt hatás nélkül, meri vala­
mennyi g„biliméin ára emelkedett,.a a melleit a forga­
lom igi-ii jelentékeny volt. Jegyzeteink : buzi« 71- 73 k. 
7.80—8.30 frl, zab 6.80 frt, tengeri 5.50-0.70 frl 
mlukiul kicsinyben.

PuButa-Olittt, Apr 10. Az időjárás egész márcziusbau 
száraz., szeles s gyakori fagyukkal egybekötött volt, mi­
nek következtében, úgy a rcpozék, melyek Különbé» is 
a téli száraz fagyok által sokat szenvedtek, - alaminl a 
búza s rozs-vetések fejlődésükben nagyon liátrumarad- 
tuli, annyira, hogy a búzák többnyire még csuk egy szá­
lában vannak, n repezék pedig nagyon soványuk. A sza­
ra' időjárás következtében ;V. egerek és íitircsögök is na­
gyon olszupoiodtnk. A hosszú szárazság miatt a legelők 
még igen silányak annyira, hogy ha mielőbb múl nem 
kapunk, a juhok és sertések, melyek 8 nap óla egyedül 
u mezőre vannak utalva, szükségét lúgnak szenvedni. A 
marha még telel, és elég jv erőben van. A tavaszi veu-s 
a tengeri é.-; vegyes kivételével nogyobbárn be van vé­
gezve.

II. Ap&thl, ápr. 10. (Az «Egyetértés« tudósítása.) 
Tegnap és ma végre kaptunk jó p&sztás eső!, rnelvet a 
szomjas töld mohóit magába szívott. A hátas kiilöttebb 
földeken az őszi vetés szebb, az alj is és ritka talajok­
ban u drólféreg roppant pnszlitást vitt végliez. Itt általá­
ban moghlkultnk, sok helyen már ki is szántót, tk a na­
gyobb foltokul, us a megmaradt helyek is igen satnyák. 
Reméljük azonban, hogy a kedvező időjárás még sokat 
helyrehoz. A tavaszi apró magok szépen kikeltek, és 
gyarapodnak is. Tengeri vetés folyamatban van. Lege­
lőink szintén élvezik az eső jótékony hatását, azonban 
nem bírják még mcgszünletiii a lulru'mányszükséget, 
mert nagy jó.-zagaink még mindig jászlon vannak. Kü­
lönben a júszáRállomány egészségei-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Potflotiy, ápr. 13. (Távirat.) A mai szarvasmarliu- 
vásárva fvlliajtatolt 1519 darab, ezek között 1178 darab 
magyar, 323 db német szarvasinál lm és 80 bika. Magyar 
mártva 00—G3 frt, német 00—64 fiion kelt el, A vásár, 
mely igen népes, élénk forgalmú.

Béoe, (St-Marx), április 13. (Távirat.) Fellmjlntott 855 
db '«magjai fajú, 838 db gnlicziai és 1103 db német 
ökör, összesen 2796 db, miből 562 db silány volt. A 
nagy felhajtás következtében az árak V/t—2 írttal csök­
kentek. Fizetlek magyar fajú hízott ökörért G3—58 írtul, 
elsőrendűért 09—621 fnot, gaücziai hízott ököréi 103—57 
Irtot, elsőrendűért 60 Irtot, kivélolképen 02‘/a irtot; német 
hízott Ököré't 57—64- irtot, német paraszt ökörért 52—60 
fi tol inétermátsátikinl. VBÜártí

Fárlí (La Villettc), ápr. 9. Fclliajlatott 284-2 darab 
szarvasmarha és 14,139 db juh. A forgalom meglehető­
sen élénk volt és szarvasmarha ára jól tartott, inig 
juhoké 2—3 centime-nml emelkedett í kilokint. Fizettek 
általán szarvasinálliáérl 62—82 cvntimtil, juhokért 78— 
98 centimet és különösen magyar juhokárt, miből 5328 
db hozatott fel s fizetlek 83—§7 centimet 4 kilóidul.

Pirin (La Viliéit«), ápr. 13. (Távirat.) Follmjtalolt 
17,115 db juh. Ai árak változatlanok,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Gazdakörben e hó 15»úri, azaz szerdán délután 

6 órakor dr. Kossutány Tamás fog értekezni «a gaz­
dasági szeszgyárak fontosságáról és berendezéséről te­
kintettel a répaeicszgyárokra és az adói Ági viszonyokra. 
Tekintve a tárgy fontosságát, a kör tagjai félköreinek,aminél számosabban megjelenni szíveskedjenek. Az 

ezlelen vendégek is szívesen láttatunk.
* A nemzetközi baromfi és tengeri nyúl kiállí­

tásra eddig közel 50 kiállító jelentkezelt és pedig 43 
hazai 9 7 külföldi. A hazaink közűi a legnagyobb kollek* 
czióval a budapesti állal- és nOvénybonoaltó társaság lesz 
képviselve. Az üllőikért jelos fajú tollasai közöl kiállít: 
Cochin-, Laugshall-, Brahma-, Yokohama-, Malay-, Spa­
nyol-, Hondán-, CrSve-Cocur-, La fliehe-, paduai-, hol­
landi-, erdélyi-, kopasznyaku-, Dorking*, Bantam* és 
gyüiigylyukokat, továbbá Aylesbury-. Peking-, voueni ka­
csákat ; eindem. pomeraiiiai, toulosei, nílusi, kanadai

los: lluszka Ödön tvszéki bíró, tömeggondnok: Vidn 
Sándor ticyvéd. Zijc Davorin zágrábi lakos ellem bej 
juh 18. Perügyeló és liirnegpondnok : Crnkovics Mlhál] 
ügyvéd. Stern Páni eszéki lakosnö ellen, bej. május 31 
Periigyeló és tömeggondnok : Yitkovics Miklós ügyvéd

Catidmogsztintelének. Bienenfeld Annin szigetvári; 
Gsclicidl Gyula veszprémi, Nádpaluky Jánosné miskolezi 
Massát Albert Izsáki lakosok ellen.

Pályázatok. A nagyszebeni kerületben 1. oszt. posta- 
segédtiszti, — Kolozsinonostoron (Kolozsmegye), Alsó: 
Rámóczon (Sopronm.), Adácson (Hevesni.), Maglódon 
(Pest-Pilis-Solt-Kiskuiimegye) postamesteri, — a tn. kir- 
j-ónzügyigiizgatóságnal ll-od oszt. liivatalszolgai, — 0 
kolozsvári kir. tvszéki fogháznál fogházórmesteii, — u 
nagy-kikindai kii. adóhivatalnál hivatulszolgai állomá- 
okra.

Felelős szerkesztő: Csávolszliy Lajos.
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Kantvronib. M. Bécs 

I Friedm li M liftes 
I Hos«'n i'-rg Kanizsa 

Zi.tnher F. Bécs)
Velicskovits Gy. Vj-iidtk 
Fiel di D. lininn 
Schwarz ti. Prága 
Wu-z. V. 'Zürich

Marohall-szailoda 
az ,,Angol királyné:‘her
Lizái E. gr. Marosvis&rhely 
Alnilsy U gr. Kétvgyhftza 
Weissiüislí'iu V- Ív?. k><-CS 
Luachin K. Ív, Bftcs 
Peichl J. ivg. Fiume 
Herz I. Bécs 
Bíicsxaily K. dimes 
Lúr'.f.iy á. Pécs 
Salnmc-n fi. S/ej:?£U'tgjfe 
Wohl E. Losonc/ 
l'oszlcdftvsky K. 'f re nevén 
Wimlngkof J. Ilulg&'in 
Schutzmann 0. Teschei 
Biini. ghuua L. Barmen 
Ilonig I. Taníts 
KupusaroviF N. Utv-kerek 
l.eibenlrost K. Becs 
Russo -f. liftes 
llal'lhelemy I., Plris 
Mandel F. lliiinn

- .Vaj 
I'- ' '-g..

NAPIREND : Április 1 4-én.
Kúp tar : Ked«l. — Hómui kath. . Tibor verbum. — 1’rot.

— liCrÖg'On .z : (április J.) Titiis. -- Zsidó . (nizíui did 
kél 6 Vi. lü p., nyug I! ú. 4J p. — Hold kél 4 ó. 54 
nyug. ü ó. 1 ji. esi.,

Féuziiiíymiülsztor fogúd «1. u 8—4-ig.
Hoiivóil elint m tu tar. tér fogúd 0. il. 4 —5-ig.
FtlUnilveléi-, ipar- ó» koresknilolmllnyi ni Intéztei' fo­

god d. u. 8—4.
H orvát min tsz ter fognd d. u. IV >1 d. ... V. >.
A JtéiivitijUil.ás lilftsa d. e lü ómkor.
Fostnivtsye tor vény hutósú(;l óviionJodes kiíznyúlóséneJz

folytftltsa d. e. 10 orakor a imgyeliftz nagy termében.
A. fővárost egylet ti les«- <1. u. 5 órakor a légi városházi, t.i- 

nAvsterinéhon.
Az ország«»» íuagyur gantmúgi ogyosillnt Leit, r./.eti izuk- 

os/.tftlyinak Illése d. u. 4 ótak.ir a Köztelken.
Ssudáúi haráváu az. állóikéi then egész nap. Belépti dij a 

rendes.
VtirüH-livroszt Erzsábot-kávliáz filndn. deli pályaudvar kv- 

telftken) megszemlél liutC naponként itftlolött 10—11 lóra küzülL. 
Mniennihiiu: régiségtár d. u. U-tOl d 11. I.
IpurmiivAszott rauzonin a sugárúton d. «■. '.l-íúl d. u. 1-ig. 
Müsznlii tpierintiKoum n kereposi-utun (L’ol«-ziiay-kei'!i nydvn 

d i). 9-tól d. u. I es 8 —5-ig.
Eeyotoiui fiiveszkort az lilloi-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 3— l-J 4» «I. n. 9—4.
Mazenrot liiiny vtár d. e. 9 d. n. 1 órii‘g.
Kgyetomi liöuyvtár d. u. 4—S-ig.
Akitdómhii Llinyvtár d. U. 3—7.
Allntkort nyitva «j*i.«z. nap.
Margitsatgotro hajú indul órlinkint.

Kivonat a hiv. lap ápr. 12-i azamából, 
Atvoréaek v. fövátoaban. Klein Jakab 438 forintra 

becs. ingóságai ápr. 10 (posta-uleza 11). lierczo Károly 
579 írtra bee. ingóságai ápr. 17 (ukaitóinia-utczn 6).

Árverések a vidéken. WeiezAdolf 2574 írtra becs" 
iugutl. jul. 23 Nyílra. Czch György 2160 forintra becs. 
líVgatl. jul. 10 Szak (Komárom). Fáiilikas József 2255 
írtra bocs. ingall. jul. 14 Verbote (Komáromj. llajcsi 
Bálint 1378 forintra becs. ingatl. május 6 Albár (Duna- 
Szerdahcly). Csupáva János 2150 forintra bees, ingall. 
május 30 SzócsAny (Vingn). G/incgc lnne 2617 forintra 
becs. ingatl. május 21 Duim-Szerdaliely. Polátschck Dá­
vid 10,830 forintra becs. ingatl. május 1 Nngy-Károly. 
SchVurtt Jakab 40,056 forintra becs. ingóságai ápr. 22 
Körmend. Urosz Dávid 884 írtra becs. ingatl. május 19 
Kis-Létn (Nagy-Kállő). Eckstein F. 1 «1,032 forintra becs. 
ingóságai ápr. 10 .Nugy-tiecskovck. Cser 1116» 310 fiira 
becs. ingatl. ápr. 28 rtáczkeve. Spicgl Jakab 2808 írtra 
becs. ingóságai ápr. 20 Keszthely. Ketzeli zXlbert GOOD 
forintra nocs. ingall. jul. 4 B.-Hunyad. La Roclio Erná­
iméi 22,008 írtra becs. ingall. május 15 Kis-Körös (Ka­
locsa). Szuhdnyl Sándor 3304 forintra becs. ingóságai 
ápr. 24 ilirlp (Szalmái). Back Sándor 1546 fiira becs. 
ingatl. május 4 Szeged.

Gaődhlrdetmónyek. Schlesinger Ignácz gyűri lakos 
ellen, bej. JUn. 3. Csődbizlos: Eicmlis György tvszéki 
bíró, tömeggondnok : Bene Noc ügyvéd. VVeisz József 
és társa szegedi lakosok ellen, Lej. május 11. Gsödbiz-

NÉVSORA.
Feucht A. Stuttgart 
Sehwoiget A. Bécs 
Bluter A. Béc* 
tioMoviiz F. tiící 
Enge- M. Üres 
Kugal D. Béé«
Stieitcvil*. K. Belgréii 
Wanyovsky A. Sjszek 
Ottoman B. Kcntluntlnipolj?

Kenizeti ezalloda,

Semhery 1. B.-Uerény 
Adám 1., Nagykörös!
Morvát II 1 ztergom 
Hozjiiyíj M. Arad 
Marchtrviiker M. l'ftcs 
Soil«. li. Duuafvldvhr 
Ouidsleiii M Miskolcz.
Schober L. Dunafüldvár

Püi.uoni.'t szálloda,

Kelemeu I’. Öugvát 
C-ftszár J Níjgií.d 
Kic-inkó A Boljjár 
Huamulin .1. Srépltk 
Síftlay A. Siabod-'láltáe 
Qroi’.i .1. I.« «' ne»
Maurer M. Kuluivvár 
Harczeu .. Du na ve,«
Kovács L. Alcsuth 
Dr. Tfl“sy Kecskemét 
Dr. Fábián B. Kecskemét 
Korányi J. M. Fzfget 
Utinnitör .1. Gjb: k 
Keck !.. Gyünk 
Grünleld H. Komároui

Paris szálloda.

Dr. Keimt A-lNewyoijk 
ltomly E. Bécs 
Ihrzík F Gyarmat 
Gyarmati H. I oi*«)oy 
Schnitzel- A. . e«myrld 
Brunner K. F.rlingeu 
liriinbergei U. lize^ed 
Rothsleín A. M.skolcz 
Mautner A. Ovró 
Melzner I. rozsony 
Kolm S. Szered 
Flunk T Nagyszombat 
Nsiimsnn A. Érsekújvár 
LaD:»nb.ithcr E. Bécs 
Schlostei 1. Lies

Vadaszkütt szálloda.

Dcazkásy D. Sopron 
Levatic» M.-né Léva 
Hm nel 8. Hever s. ny 
Szvlow>zky A. Fegyvernek 
Gajín-y A, Kalocsa 
Förster A. Káva 
Czajlik i7. Scregúlya 
I le,:-.-. A. B« tllér 
Kisznyavy 1 Zágráb 
Franc.isci I' Záy-iftb 
Peti ■ h .1. aprón
•lmíV H Bécf"

Lccndler F. liftes 
Gossmaim .1 Main?.
Eivellicb F. Vrankfurt

Arany sas szálloda»

Gilltllur . Na.yabouy 
Fm ka. L. Nagykőrös 
l'jlvós u Ki-k( rés 
l'«:.»r> L. r.-Szolu 
Kél: !. B.-Gyarniu'.
Farkú- I. Makó 
KuVách I. Eger 
Dl B6tr. F. líjer 
Itadinovito .!. F/vr 
Farkas J. Nagyvárad 
Tilí..nccau H HeUsovu 
V.oporyi M Brassó 
Fleisch M. Braísj 
Zinvuai-naun tiy. l «zftk 
Deuteoh A. Jásllnériy

Erzsébet az.Uioda,

F'.ldváry 1. 1 -Tass 
Tally L. Gou.he 
Angyal B. és neje Bft<- 
Csikói J, D.-V«ich 
Kon Kuh J. Dcboe 
Dr. Babó M. Hales 
Ková é J HüUs 
Urvái y a. Butt 
Lichtenstein D. DebreC!*?

Fyliér hatíya szálloüT.

S/elccsényi L- Alberti 
Lőnncz J. Manor 
Kovára yy. Monor 
Űrön fi. Kassa 
Pici. á. Szérsény 
Wi«-<el i.. :
Uiif ár «• M'«:«-as6t 
Z.ig .er A. Liftes 
fi iul S Szarvas 
Lustig M. .'íszUerény 
Keiler A Gytlngytii

Kill nllak Budaveston. 1 88Ö. npb’iUi 12.
Stmina A 9 ft. naps*, fia X. Ír, téglagyár :údív6?z.
Uy. Gad J. 47 « frvgat! kapitány IV. Karolyi-«;. 18. Siivbft . 
UÍ.imlI IC. 78 ft. ing*ó IV. Deák Forencz-U. 7, . ggkór.
Bi,abás N. VJ ft] tiszív. neje IV. k. sierh-v) 19. aj-gkór. 
i.Kt/kó P. .1, 5ti é. czipóaz neje VI k, Eötvös-u. i8, tiidOlob.
Mnzm L. « «. napsz. IIa VI. k. Üajnok-n. 15. tüdOvsí*. 
llolV.naiin I'. IC. GO c. fuvaros neje U. k. Eülvu=-t.. t'J. tüdölob, 
M.'.uin 0. 80 6. VII. k. nyár-u. f*. aggkór.
I«io A. 7 >\ pc/.omántos On VII, kert«'-«z-u. 11. ha1 hlrtyr.lub. 
Szarnék 1. -2 ft. szabó hiánya VII. I. ukáctfa-u. 38. ráugás.
Sti-Hi V. ti u. Ügynök h'ftny.« VII I;. KVoly-k, ni', ü. tűegbej. 
Pu«!«,-« I. ü ti. fii hm,z leánya VE k. ikftr.zla-u. 01 gárYély. 
Sdilesingor A. 7«i c. szóig.« VII k. király-u. 59. tüdők1..
Hvli-íili I: M. 32 6. napsz. 111. k. szeszgyár tüdBlob.
Szabó A. Ili ti. muliiár IX. k. türéüó-n. 2:1 mellhárlyatoa. 
Mlllaczek I". f«8 ft. kádár Vili k. fntó-u. 12 elmebaj.
Wutanda K. A 87 ft. cseléd Vili. k. stAcziú-v. 10. tilde ve u, 
Ptitrnn 1. 12 ft. Vili. k. kúohjgy .r tudóvesz.
Nagy P, A 73 ti. lakáslulan Dldulob.
Wi-gnér T. 3d ft. napsz. IX. k. rém. ic-u. 1-2. tÖdőloh.
I.aszkoVke .1. Oll é. jdnezér Vili. k. bodzafa ti. 20. titdOvftíZ.
Szem!, r M. i. 38 ft. nnjisz.-nö Vili k Karpfeil»tein-...60. U'dOvész, 
Klein A. 21 •«. zobrász Vili. k. n.-kUrut 19. tüdógumü. 
tizcihovl/vvirs St, 28 ft. eznrszabó 1. k. Cisz. tébolyda ayyh«iU!C. 
Szeműi ék I’ 50 ti. napsz. III. k. tftgUgyár ug;."uta.
Máté B. A. 78 é. MII. k Mátyás-tftr 13. tödövitviiyfi.
Bolyh -. (*.. li. -1 e napsz. neje ulról v«;selob.
Maschek M. 23 é. cseléd Vili k. ósz-u. 32. Imshá. ixalob.
Murlyflk Uy. K. 40 i. iiapsc.-iió V. k. újpesti nkpiit ttidCvkenyü. 
Ludvvi- K. 07 ft. V. k. nAdur-u. 30. tüdövizunyö.

NYÍLT-TÉR
TißBta eyLpj•íezövetböi

úri ruhák igen mérsékelt árakon, és pedig: Egész öltö­
nyök 18 forint. Félsz» kabátok 12 frt. Nadrágok 8 for nt 
Szalon öltönyök 32 frl. Téli kabátok 20 frl. Vadászka* 
balok 8 frí. Gyász-öltönyök 20 frt. llftlú-kubátok Iá Irt. 
Teljes livrúek inasok vagy kocsisoknak 26 forint.

Egyáltalán mindenféle öltönyök a legjutányosabb ára* 
kon', a legelegánsabban felszerelve saját modelleim után 
készítve. Nagy választékú szövetekből, olcsó áru mérték 
szerinti megrendelésre. Kraue* Llpót fia,
940 Buduj.est, kigyú-ulcta 3. vám.
Minták ér árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Egy csodálaton orvosi mtitót története.
Az {amerikai nagykövet Kasson Ut Béesben, kormá­

nyának nemrégiben ogy csodálatra méltó gyors sebészeti 
műtét érdekes tudósítását küldötte meg, mely ezelőtt 
nemrég Billroth professor nr által lön végrehajtva Bécs- 
ben , ft egy csodálatra méltó módon történt gyomoili* 
vágásból állott, melynél a gyomornak csaknem egyhar* 
mad Ij részét kelle eílávolilaiii, s a mi még csodálatra 
méltóbb, a heten ismét lelgvógyult, oly eset, milyen 
eddig még soha elő nem fordulI. A betegség, mely miatt 
ezen műtétéi alkalmazni kelle, gyomorrát volt, mely a* 
alábbi kortünctcktOl kísértetik.

Az étvágy felettébb rossz, a gyomorban Valami saját­
ságos leírhatatlan, felettébb gyötró érzés uralkodik,melyet 
leginkább valami meg nem határozható zsibbadásnak
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lehelne nevezni, .i t.-.akra különösen resgelenkint bizo­
nyos lapadós nyák kódik le, mely iyten kellemetlen 
ulóizt hagy maga után, táp!.lékok élveze.c nem látszik 
ezen sajátságos zsibo, it érzést eltávolítani, sőt ellenke­
zőiét; azt inkább még fokozzák, a szemek beesnek, s 
megsárnilnak.a kezek és lábak hideg s tapndosukká vál­
nak, : iiiicgy hideg eritékkcl fedve. A beteg folytonosan 
bágyadlságoi érez s az álom nem ad neki uj evőt; nem­
sokára rá a beteg ideges, ingerült s rósz kedvűvé válik, 
balsejtelmek gyötrik, ha fekvő helyzetéből hirtelen fel­
emelkedik elszédül, fíllzugást kap" s meg kell fogóznia 
v ilamibe, hogy össze ne rogyjon, belei eldugulnak, b >re 
1< r többnyire száraz és forró lesz, vére m<;g-üriidik s 
olvadókossá válik s nem czirkul.il rendesen. Későbben a 
beteg az ételt evés után csakhamar ismét kihányja, 
melynek olykor savanyu», poshadt, néha pedig édeses 
ize van, gyakran szenved zivdobogásban s azon hiszem* 
ben van, hogy szívbajban szenved, végre azonban már 
semmiféle táplálék nem marad meg benne, miután a 
bélcsatorna nyilasa vagy már tökéletesen vagy legalább 
nagy reszt egész cl van dugulva.

De bármily elriasztó legyen is ezen betegség, mind a 
mellett a fenti kórtünetekhen szenvedők még so estig- 
eedj'-r.- r', mert ez-1; közül kiler.e.z-rx. kilenezvenki- 
lencz bennem s nvednek gyomorrákban, bánom
pu-ztán esd: e-‘ptlens-'abmi, >:>ly betegségben, mely 
igen könnye p.> oKyith.il-'-, t helyesen gv-igvkezeltetiü 
a legbi'tos-ibb - • lib szer ez.;n betegség oílen a «tim«* 
ke: kivim.it-- növényi ...iszitnv :iv. Ezen kivonat a bajt 
ab,ni,ib ,n -imádj,- meg s azt gyökerestül hiirti.i a 
testből.

'Tv -ycnv .no , kik dtipuií ban szenvednek, a Soi- 
eelfói- hashajtó iabdac;okra is v.tn 3zflk<égők, a 
«Sii.i!-vi-kivo; -tlai» kapós.-latba.,. n SetgeWéle has­
hajtó labdacsok nu-ggyógyitiák a dugnia»!, előzik a 
lázi é- a II eghülést, megszabadniuk a tófáj »tói_s el 
fojtják az epekíömlést. Ezek a legbiztosabb. Ii zkelioine- 
tesebf s egyszersmind • leglöké! őe.-ebh labdacsok min­
den "ddig készítettek között. A ki ezekkel c.-ak egy ki­
te .elöl is tett, azok használatát bizonyára nem fogja 
abban hagyni. Enyhédeden £ minden legkisebb fájdalom 
clőidézé-e .lélkiii hat.

At;, egy guUvzk <ShtXker-féle kivonatnak' 1 frl 20 kr, 
t doboz Sflg.ol féle tianhajtó labCaoaoknßl: 00 kr. 
M -gyaror záqi főraktár: Budapest Tőtök űá-aef gyv-y- 
szertára kiráíy-utcza 12. 399

l-’Xfe M S í\
fogmntermében

<.g-r a -agak, valamint egész fogsorok amerikai módszer szc- 
lir.t kéazittctnek. -- Itmidcléei óra : reggeli 8 órától esti 

ő óráig - V, Dorottya ntcza 3. zzám. tivő

ÍGÉRVÉNYEK 
magyar sorsjegyekre 3° 0 földhitel sorsjegyekre

3 frtjival is 50 kr. bélyeg. 1 1 fi t Avat #* SO kr. b#!)rg.
o. c. 100,000 !i FŐNYEREMÉNY o. é. 60,000 frt

E hó 15-én tartan«-"- hu»i*ra.
El Avne ttja LUEFF M. illatszeré** 

Budapest, vieil-ntcza EB. sz. ,10S

1-1*1

—~i helyben és vidékre előnyős feltételekkel. .. ■
Mindéit újonnan megjelent müveknek, magyar, irttnc***, 

német és angol nyelvben azonnali megszerzése.
Előfizethetni naponta. Prospekt, ingyen es bementve.

iHIillanrtei Mór, ezelőtt Lallte Emil, 150.000
kötet. |8fi2 Barisch-bazár a nagy udvarban. \ kötőt.

60.(
kötet:

»1 in ■ 11—1 iiMmunm—rmn ——-

QÍ

fi öv / Stájerország
u o —«BS»- Oéll vasútállomás:Pöltschach.Q4 M
Hírnévén ginnbersavan savanyuvlz. Htdogvlz- 
knra. Savókara. Fölndlcatto : as emésztési oztir- 
vek :negbofegedÓBe. Kényelme» tartózkodás.

1053 Újonnan megnyit'tt forrás ^

„STYRIAI-F0RBÁ8
kii onös.'.n l-ivdo rcndkixiili gazdag kettős szénsavas 
magnesinmáról, mely KOCO-n-i 15.3831 részre mg. 

Vizfőraktár Hofimann Józscf-nél Budapest, akadétiiia-ti.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi h. 11. Havi b. IV

Budapest, április 14* u
MURÁNYI.

Vígjáték V felvonásban. Irta 
Csiky Gergely. 

Személyek:

MliUTSÍI í(Hv.

Aida Turolla E,
Hadaméb Broulik
Ramfis Ney
Amonssro Rignio L.
Küldött Kis -
Fópapnti Ábrányin!

Mukánvi Bóövk Szigeti J.
Olga Szacsvayn*
Piroska P,i!otay P.
Margit Al-zegi
Uainai Egressy
Ella Lendvayné
Szerodi Ödön Horváth
Zápolya Ignácz Újházi
Kozák Manó
Várkonvi Eti<irfi Mihályn
Cziprian Mór Pintér
Dr Karó Szigeti Imre
T>r. Kokas Latabár
Ő/v. Vargán* Szatbmárynó
ltj. Varga G. Tárnoki G.
Rózsaberki Kőrösmezei

, öreg .ír Sáriba
1 Csukán* Lányin*

Taikónó Bvkéssy 1.
öreg kisasi,/. Gyirgyn*
Pónzlámok Tóth
Portás

1 Rendező
; Bolti szolga Császár

Inas Mukényinál Szilágyi
Kezdető 7 órakor

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, Április 15-én.

Az operaiul z zárva.

NÉPSZINH Á Z.
Budapest, április 14-én.

Az Ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
táncrczcl ér. zónával, 8 felvo­

násban is lű képben. 
Személyek:

V A R-S Z 1 N H Á Z.
Budapest, április 14-ón.

A bony i Gy. eienöófltt tag fel­
lépteül :

A 47-ik czikk.
Dráma 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 14 én.

Der Raub
der Babinorinnen.

Bohózat 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Ezennel von szerencsém az igen tiszteli kiállítási láto­
gatok, I gyszintén a kiállítók és személyzetük szives tu- 
d'imásáro hozni, hogy

K segesa kiállítási
fényképét

fölvetéséi együtt 1 frt 50 Krnyi csekély arcr1 készítem. 

Tisztelettel Elllnger Ilié»,
ezelőtt Borsos, ni. kir. udv. fényképész 

Erzsrbot-tér 7.

Holnap, Április 15-on.
Az országos s-, inészeti tanoda 
drámai és operai vegyes esté 

lyo IV. szakaszban.

M. KIÉ. OPERÁHOZ.
Palmly b. 6 Havi b. 6.

Budapest, április It-én. 
Tuioila E- k. e. vendégjátékául.

AIDA.

Opera 4 felv. Zenéjét, szerzetté 
Verdi.

Személyek ■
A király Tallián
Amneris Bartotucci V.

Albert 
M • gloire 
SoMines 
Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadlllo 
Izat.ella 
Boh. istennője

Bigaro 
Marvelitie 
J-s6 pinczói 
í-ik
l-sö hordár 
4-ik »
1-só alguar.il 
1-ik •
8-ik .
4~ik
Korrsmftiosné 
Kis koresnino 
l-sö gnnm 
1-ik I

Korcemaros
1- sti diák
2- ik .
3- ik .
Boszorkány ......... .
Baehanrok knója Bellim K.

Kezdető 7 orakor. 

Ilolney, április 15-ón. 
UGYANEZ.

Rákosi Sí,
Újvári
Szabó
Komáromi
Gergely
Horváth
Eöry
Tólh ).
S-zt-lényi
1‘Avlényiné

Ágoston! ű.

Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogai aei 
Narczisz 
Mai ton 
Pintér 
Asztalos 
lisóné 
Szeleczki E.

Erőrii 
Varga 
Budi I 
SzAni A. 
Fehér I. 
Aranyossinó

mm.
Ma kedden lt-én nagy előadás.

A Geißele család fellépte (The Marveilles.
O-nmn család a zenés.-clovn Prize és leányai hucsöeloadána. 
Steliller József énekes-komikus, Katzer és Smut: dm-ttisták to­

vábbá Benot.1 kitűnő vöktornász fellépte. írni
ELŐLEGEI“ JELENTÉS -. 

Pénteken, április 17-én 8TEIDLEB JÓZSEF kedvelt énekes 
komikus jatalom-eloadáoa^_________________

Franczia mükertészetToel Ä. vs társa Dokraktárn Kristóf-lér 6. sz.
Noel A. üres fia tiszteletű 
értesíti a virágkedvein mi 
kát, hogy miután rövid idő 
múlva FraneziHOrszágb. 
eil visszatérnie, elad nag; 

mennyiségű komlerázat es 
gyantafákat, virágztt maii-

,. , ,, 7ukat, Vi-ágbukrokat és kerti dísznövényeket, --vu in.u
ruzsub kiot h— t: írtjával. Dús választék folyomláv >.i nn, min 
den fajú gyümölcsfákban; földi epe: es szair.ócza bokrokban mind­
egyik évsza.ra igen nagy gydmölrebkkel. spárgában (ki'itnletvv a 
versaillei Vi dlitáson), hagymás növényekben, mini .uvazylhs. «-la 
diolu«, p ioni.i, liliom, georgina stb. becsomagolás és széli '.Idés
minden országba. l|s'‘

IDŐJÁRÁS április 13 .re««. '• orakor.
Az idöjelzt'i-intézet távirati jelentése.

Állomások
' bég" 
í nyom«» 
! "<«700 •

Síél
iiény* éi 

1-U#

A hé- , 1
mér«, klet Cmip»- Felhé- 
Céléin- .ték"<» isi

luklMIII I

51.1 'NY 1

Ő5.8 i E * 
51.8 ©
51..! UK I
- ! EXY i
bi.S , DNV I

T n «

+ 3 4 — a
-1 5.4 — C
4- 7.8 — »
+ 8.U A
+ 7.7 1 »

4- 9.4 11 Cl

4 8.2 o
4 8.2 15
f (i.O «
+ ti A
-h 6.5 <*>

o
+ s.í — V
+ ti ‘ 4 e

VÍZÁLLÁS 1885. április 13.
M * t a r

Névazerint ! Ö
j"fÖütt>!att

Változik 5'ótr.zouül
net.
' ö

fóiiiil a

Dons Ttsea I
Person v — 1.57 áradó 0.87 j
Kcinátom — 1.63 l'eregazász.
Budapest — j.84 Sárospatak. 1.80
Mohács 2.14 óra dó 1 m 1.
Vukovár — •

5.10 — áradó Szolnok__ 1.97 ;
Vulicrotn — 2.68 — áradó Szeged — 2.4;1
Orsóvá. — 3.0C áradó Itiiro«

Urávi« 11,-GvuIh__ o.to
Bates... — 2.27 — apadó Mn..o»
Es/.Ak.. — -2.30 — áradó Arad . __ _ ^

öaAuo Bóga
Mitrosicza __ 5.20 áradó Teineivár . u.-zó

_ apadó

!áradó

inoxurarmmanu*

A budapesti ént- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 13«
- minősé ~u iy hektoliterenlii u *  _________

faj

bónsáf-l bűz»— <!■
tletavldi'i .  «
pentridAki «
fehérei egy 
báoeke^ .

»1

J rányzat 74%

A Ifiig (Till I I Irt'? i GH I

8.G5

4.55

8.10

NliBÖsógi Hilly 
7t,% i ;■?<„'

"■ 1 o o n ■ 5i
Írtig T~ it

75%

'.50 S.55 S.60! s.b:. 8.7ó

Gabona i»gy| fad
jy_i_______

j ...nyeri _ ._

í ' *; libloe . . .... __
icupoMti-repcio „ 
bú í rvpos».

InkarmAi

í iiiá-ueinU

:i Illő .no<raini irt
j Ii Any /n' Mily liekío- ír kr. •rt ii
1 : 'rl -llkrli ■ tói ti

szilái d ,11 7 4U
v| . 6 : 90 7 lő

U-n 7 30 8 25
•ziláld 64—tiii H - 35 9 tiv

39- :| 7 ! 10 7 40
szilárd 75 fi Í5 6 80

1 73 ti 15 6 20
J j

iiílkül
h

1

k to 1 itere n k i n

78 %~ I 79 %
ni m "a" n k ára 

••!!.-. n-iv j~rll.

r
I frtTál"l frtlg

8.80 8,8". I 3.- í S.9? 9.- -------I---------

Gabona irányzat Határidő
mo kilóg 
vónz

■híriT
7rÁ“

irz

k

*} bari, __ szilárd litv.-.bzra 9 !4 9 17

° , • őszre . ti Ifi 9 19

g tengeri— szilárd máj,—jun. 1 t 25
fii

6
557

ofth______ ____ ‘ óavre - --
if Toposé káposzta . csendes aug—sTeptemt. UV» 18

M

£1 K T E K P A I1 1 it O K É R T É Ji P A P 1 K O K
UIOLSÓ állKXLtl

At LAM ADÓSSÁG.

ia.iyjáiodík. doniéi léi l!50.' 10)0 4'e 
Magyar ku yi aruiyji ■ u!.:l adementee 10,iXO'. . 4°/o

v-iLii; nolceon a tüO frt c. ért. (81.0 fiánk). -. - 5ti 
It-p'M v-hMili k-'iletöü ‘difit .//es durai.ukli.iii ... f. ■ 
(iöii.vriniaiiivabiili záloglevelek ... ..... ü i
Ma;: 11 I'-:U keleti u-f ni .'illam-Lötv. (eN-‘.ii*.) adóm. 5 

.-art«/" eteti vasutat an) v.e<ilsUi.(ete6libb.)ii'löm fi1 
Magja, 1871- kr'e'.i vrir-nlálhun-köteéii) aranyban ... 5 
Magyal király: r y rennir> -bölcvóii lOO Irt. ... —
Magyar királyi nyeri.... in) kölcsön 60 frt......................
Tinóié, .«egedik-ketin ... ... ... - . - ö11/«
1871-iki in.igyii .illain-l . •".•! i.". •■i.y főni uleilingben 5'u 
lhVS-ikimv v'i álIn ,-k dcsi-n-kótvéin font eterZiiigbeii 5 o
ilogyai föliilelivimei.lesileMliötvé.vyek .. . O'e
Mz.ya ■ ‘ ff ír-lile-íréi I k-'.'vé ilS,;7./.iradt'l.kal f.'i
Mag;.: . i-ebvi - nleailénk--.-eiiyte e.n«si ... .. ö .t
Kap .11 : - -' t:• én-. ' ik:itxén.‘'-i.lSb7.v4ia.télikul 5 i
Unt -a. I .un . . .......... .. lm vi.lr;&.«gi. -r-

Sfap -1. öl !,sl,»^mMteribjsFkti^wic!r^rdeRN^^^lasna***

Idegfoetegségek
Mi az ide^, ?

Az ideg az éra-lsek tulajdonké- 
peni közvetítője, minden külbe- 
batás legelőbb íb Altn.uk vétetik 
fel 6 úgy köevetittntik. A mily 
különbözők űz td-jgbojok okai, 
ép oly kiilöirbö'.jk jelenségei is 

í Lnc.-i-S sorban állovak n migraine (féloldali fej- 
I ,>já; , az idegek - .gorod&sa az általano.1 .v.o- 
' vétivkodás, eJrycugüléii, férfiúi gyemgesósr ,éa 
I .-Atipürv'.és (tel,'.-; Bienség':, elmoyyongtil 
* kór. mé.ven beesett kék karikával k-'-rülv-tf. 

e - , íraatlanH? g. & kedély iohangolteága, keres;.-'.- 
4.jut é hálgerl^vz-i'üjdAloíQi mvhcseitvi gönc* <. 

P dugulások ir.iu-.1 oi. nélküli ren-egés, a víg tárao- 
61 g k kenitev. >. bajok, gyenceo'-gi állupotok, ver- 

I szegényt,<«. kőzzvéu-. ea esőzés najok, a lábak és ke 
zek'reszketése, stb Mindezen lentebb elősorolt ideg 
betegségek leemn-ifik, eaideig a gyógyászatban is­
meretet szer által sem gyógyitt-Un oly biztosan es 
- -255 tökéletesen, mi-»

Uv. Wrun-féle jieruiiijior által
épi - ul aönón; kböl kósai»ve).

I Ártalmat’ nuná-áért kose» a ég v.-.'daUt-.tllr
" 'Jntíj rtobuznik a pontos utasítással együtt 1 Irt 80 Kr
Budapesten: Török József nrógy«. ki.&ly-utcsa 

1 Ham-, S. udv gy v - - marokkó, utczo 1 - Bice 
/.ériigvnók Glsohncz Al.lb ‘

ZTÁL.
16H-re BKTM1' AVISOS

a; Ho'iUoh.
Angol-oszI Akbank™................. .
Budapesti Lankepyei.-i-eszv.-táre.
HorráMeszámitolóban*__ __
Kiizpontiiuartársnlalihitelintózdl 

ej.— Magyar Általános Hitelbank ...
2;jfr - Magyarjotzáloy-liitelharik __
läjfl" I ■'apy.jotiálogliilelb.ll.kiL.id.e. 
li.ilO I Maiiyarleszáin.éa pénzváltóbank 

1 Magyar országos bunk rószv.-társ, 
jc._ 1 Osztrák hilelintiiot... — —

Osztrák-magyar bank   —
I. magyariparbank ... ... 
pusti magyal kereskedelmi bank 
Sziszek! hitelbank ... . —
lUnioitiank —     —

ii) Uiitoattó tareoiatoh.
Bácsi biztositó társaság .... „.
Bécsi élet-éajáradék-hirtos. táré 
Első magyar Alt. biztosiló téve... 
Fonciárr "pestihiztoHÍtó intézet. MM 
Magy ir-fvauezia biztos. tArra'-ag2(K,ar. 
Pannónia viszoolbizloeitó tán... jiű 

c) Góam»lwoli.
Concordia gőzmalom................ ... bOO
Klsö budapesti.   ÍCÜ
Erzsébet múlom. _______  — 200
Hengermalom.    _„ _. Süti
l.ujza— ... ...______ _ 160
Molnárok ás iilSk... ___ __ 210

'ttolsó »III 
n>*n~t T u-

99.60 lOO.ött

284,751 285 «

42.30 
11.50 
43-

220.-

50.—

106

234. - 
195.— 

I.S200.'-

: .8l- *

95.7."

Magyar országot, jelzálog mitéri v4ll”»l l-’ifvény (lu• !:-!) . 6">
!ui..ly; imvv -s/iavu-ijelzálog löldvúltii&gi kötvény(100 (■!) 3'.o 
SzfllödízsmaválbrAgi kötvény (100 frt) — .................................6":«

95.-
Í7.L

96-

97.5U
97. Magyai király kurnutoió kincslán utalvány í> hóra (1'» Irt)

89.75 90 — Egyeritetl áüaioaiLissíg papírban május—nov, — — Pin Xt »0.7;, 81.25
146.7.-, l.gyesitt:1 allem-u'cKág papírban febr. -ang.... — -4‘ »'» 80.75 SÍ '2%

146.— 146.5C Fgycsitvlt Allamaii jtiság oziist kamat január—jiilitis- ... 4 io - > 
Egyesilel 1 államadósság ezüst kamat April— október....... iVn*.'t

SÍ .25 81.75
- .-- 91.25 81.75
97.Í.5 Of./trák arany aradéit adómentes —........... — — — * ' ion — 10G.50

121.-- - • il -ti, i: i'iiiiiij.'.iudek, advinenl.es . ... ... — ... — 0 VG.50 ;m 75
)’,»> - - ICO 50 tszti-i.k 6ll.-im.i-'ós6*g, kisontolássál 1854-iki k 2M frt p. •», . 4-e 128 f 0 129.50
117.50 118.— Osztrák nllainncóerág, kisorsolással 1860-ikia >00'rt o. e, 6 ,o 133.75 139.76
117. - 117.50 t'szlr.v. .......... dorség, kisoraojással 1860-iki á RXjlrto. A... 6".e 141.50 142.6-?
118.- 119.— Oszli.'ik .‘illamiidósság, kisül ’olftssel iőfil-iki á J'Ki Irt r>. c. 170.50 171.51

Oszliák állaniadÓBtá,-, l.isorsolássál 1864-iki» 60frt 0. «. .. 170.50 171.50

102.- ■ 
101.50

108.—
102.50 I'esl v.i,-".kö!,'. öu-i 1870-liót admnentós— — — 60» 105.5G 106.-

1:1.50 !: :i. 50 l esi város ki ictiine 1871-hőt adómentes — — — — 6"/« '07.50 108.—
,01.50 10 >.50 B-..’.-pe-1 .-.váioa IMO-iki kul.'.»önéadómentes.. -........... 6».» 99.75 100 50

hzerbiai nyeremény-ktlcsön l'X) írónk.. — — ... -..37a S2.5G 33 —
tol.- 101.50 B-■ s vára*- nverem. kölcsön'. H71 l'.il 12 50 Í23 -

300
Vaiinonia ...
Viktória.. __ ... _

cl) lklieie-'ed i,»i vnllaliitoli.
1 Adriáim.lengerili.ijoztt«ii6szv,-t. ív1
Alfölil-fiumei __ .... ... ... ;<!
Ai■ d-vratiádi vasút____
Arad-KörÖsv ilgy: vasút „ ... 1(11) 
llarre-Vakraczi vauit ré‘.\-társas.
Bált.i.izék-ilvinhovai i ........ 200
Debrecieo-lui' lunánáfi vas. ele. részv.

585 —1
1250,— 
258.-- 
600.— 
i 7.—

. „. „V, , 440 "

105-Mű 
81 75

28.X20 
850 -
I5ü.-- 
580 —

239.--

3230.'-
82.-

219,—
90",.--

B R T EKPAPI1. O K

150.50 181.-

sut... __ __
2 0
200

. Déli vasút..
------I e/zak-keleli vi
------Erdélyi vasút ... ....
— — . GyBi'-soiiron ebonfurti .‘asui
----- ! Kajsa-oderbergi vasat ............... 7UU
— — Miigyar-galic/nii vauit— ... 200
------! M.iiyug.v.lszekeaf.-yyőv-gvAcj.iv.) 2.0
— — MArmaroii a" a:"il r.-t. elsilbbs.rAsí jl)
----- - I Osztrak-m igya', allamvabtit ... $00

. j pécs-barcsi vauit ._ ... 200
I Szamonvolgv 1 vasul t. elsöbs. r. V 1
■ Tiazavidéki vasat __ — 0
I ()i-II6k 1!vnagőzliaiúzási társaság 

32.—1 Pe

196.— 
I7fi.— 
97.50

lit.50 
i 180.50

200 I 147'.-
200 170.— 
200 I 175.-

"5.;.-- i l'eili közúti vaapoiv 1 elv. ,og>.—

' t.) TaUitréUpéuEtiirak.
6.— I Budapest III. kerületi. __ __

376.— j Országon központi ...__...
bö,— I Pesti első hazai — -— — 
28." Egyesült Bmlanest fővárosi. . .. 
'1.50 I Magyai Alt. takarók)), részv.-láv.

/jllillönfól., vúllalo tok.
10.— Alngiil. .... ......
— — 1 Alluláno« lenggon-kölrsönzotáis, 
40»— 1 L’lró magyar Cveggiár r. t.

j Eá.viiiagjiiroii.z. e.inisténl). r. t.
-— j Fiaiil-liii-'látsulni könyvnyomda 
6!'.— I Ganz és társa vasöntöde e grpgy. 
2S." GscInviudl-féleszeszgyAr ..
20 — I fiyapjiiniiisó ás bi: .el;ó magyar 
30.— I Kercbkeilelmi lesliilet épülete — 
40— I K'iny vnyoimlu I Ath.'iiaimnii
7h - ' l’éslikíinvvny. részveny-tái>.isng 
20.— , líi:s/*n- rn tAglagyár(Dr«-eiir i 1. 2 
—I Köszéubányu- éd téglagyár II. k. 
t,,— . Xemzelk. wuygon-kólcsSnzó-i4.
—Rimiiimirány-éntgólnijálii vasnvl 
j._ . Salgó-larjani .vszénbánya . 

iS.-. I SclilicL-felt vusöntiidos gépgyár
—; Serfőzde első magyar .............
20.— I Sertédlii-zlaló...............................

I Spodium éeceontliazlgyiir ... 
f,5:j ! Szálloitu vászvány-lávsaság.
___ Szegedi szeszgyár és Unom. v.-t.
<5.— I Tégl" és illészugtujl iVi

302.- 303 -

200

Téglagyár, kolüuiyai
Z ALGOL UV K I. C K 

Mogy.fnldhilolinlezet papíréi L 
Megy.iiiliiliitv.tiiiiezf1; ipirérlól. 
■)!ag.' .fiililllilelilltázelp,l|lilévlék 
Meg; .löliliiiteliiil.ai.m v.,- •list 
Mug) ar jelzálogbank.. ... ...
MegyaviotzálogtiniiL ............
Kicbii loko-io. uis/ fitliiliilelini. 
Osztrák-iiiugyuvbu.ik ősz’i.ért 
Oszt ; -mugyui bank owzll .óit.

I Osztrák-mag)"1 liánt osr.lv. élt.
I 1 esti magyar kői estedéiül maiik 
I Pesti magyar koruskedelinC mk 
I Peblimagyavkeie-ku id'iiilie k 

I VI 'na» lakiirik-f:-;i !•-"■>.'1 •1 
Nsgyszeiieni lötdhitel ml,- ü 
Nagysr' bmii föhlimui int< '."i 

I Bpostl közüli vasp. társ. részh t 
. Hagy. jclr..-hit.-Uunk ny. kotr 
I )>, -.'i h I. laknrékp. - k. ”

«>;

áradó ;

__
; 3S4.—

76.-I 

433--
ítiOO 6725.-

100 90.--

<0S 149.—
Sl) 91.—

600
If
IMi 198
i 8ü0. -

128 -
?i'ii •fii'.—

1)00.—
i:,o biti.-
M'<i 1025.-

.Vöt»
-">■ "ll. 86 —

110 lf 0 -
1fi is:1.—
ítO
1Ö0 884.-
71«' 21 -
ii1 ;i -'0. -

105.—
2C0 200.—
v. (1 ItiO.—

Ofrk 104.-
Ilii- 2",1.-

fit 102.76
101.75

11 9ti.—
ti", 1 :;t,7:

1 101.2-,
i, • a 1 98.50

Arad.......................
Boaztorczo „
Besztorczebánya 
liudapoHt ... ...
Ceáktomya — - 
Debveozeu... —
Eger.. — — -
Eszék............. —
Fiume — — 01 •'
Késmárk — —
Keszthely — —
Kolozsvár ...........
Mngyur-Ovár.. —.
Márumros-Szigot
Kagy-Enyed__—
Nagy-Szohon __
Nagyvárad ... ...
Orsóvá . ... —
Pancsova. —
Selmeczbáuyn _ I 
Sopron - .. — I
Szafcmár-NéiuetL. i
Szöged.................. - :
Sopei-Szt-G y ilrgy |
Szolnok............. ™ I
Temosvár — .
Troncaén _ _

Zágráb — —

Ürognnz______

1 utü . „.
Prága __ .

Jelölt mncriiríiiuvta O— ezálcoend: O — tiszta, Ív. ‘P.
O — i felhős; UN felhősi ® — 1 felhéii; « "borul!; 3" esd», 
/-,--iég; 6==—kó.í; lióeáö.oc —g»Z| Rí—x>»tar, vitám.

Áttekintése a, mai idő járásnyik. 
Európában: \ depress, ió (750—751) Magyarmszágbé: er a Bal 

Ián feh'.guliol kiterjed f. kuiitinem; nagy r--seéri (751)- 759) A. 
i io 1, mp-Fur pában ui'.tozi, kevés helyi esőkkel, csekély hó 
változá IV, ítélt.

Hazánkban: Északk-leti - ászaknyugatli,.' g.eogv tzolák eie 
a béisfi klet keveset változott, a i-gnyvraás •iibVr.yiie n • f ki 
sebb leli. óz idő változó, napos váltakozik felhöB-botui.sal, Est 
Imlyenkint gyéren volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban : Általában változó, közben napos időt várhatni 

helyonkint esővel.

:.i -

>.l ! —

ti.o i - I w 
5.2 — fl

KlaáótuWoiios; mo4 ős nyomtat rtsiL-timsí

E RT ÉKPAPIItOK rroisú ÁKiiLi.
p-.i, I »•:,

386.-

200.- -I 
S70.— 
4311__

660.—

bLMlBBSEuElt
Alf.-linmoiv. u. (v.-eszéki v.)200 5 "
Alfold-llumei vasul 1874. kib. 209 W 
Budapesl-pécsi vasul 5'",
Hut! » .., k-ilonibuvái -zákányi v. 201 5""e 
D.-inagőzhiijézási társulat ... lűú,. '.
Du. agözhajózási tárl».-ág ... 300 6C> 
E<.r.k-leletiv.i«pálya ... 3Öj R’s
E-'zak-kele.li' ispálya(aranyban) IPCO r"c 
Kszak-Lelvlivuspálya(aiaiiyliaii) 200 &/c 
l:■.. -niagyaroiii-e. koszául). t.2J> 4>.'e 
Miigyur-gnlicziai vaspálya . ".'00 5°.<i
.•lagy.-galivziai taspályn II. kib. . i'O 5 Vj
M. ny v.(,z.-feh.-gyor-uiArzi v.) ;~d 5".o
Magyar nyugatim:- 1874. kib. 2000/1000 6*.« 

as .elsőbb«, bsriili.aranyh— 5'iö fi
I. eidélyi vaspálya — __ 2ü6 fi“«
‘.lyór-sopvon-álienfiii li vssnt- 211' G"o 
K.issa-odeiborgivasnt,ezüstben 3v ' 6'>
KiHia-odeih. v. (eperjes-tarn.v.j .00 6 •> 
hasst-odcrb.v. (osztrák vonal) 2GV 6 
Huss x-oderb.v (magyar vonal). 5'
UsztrAk-i iagyai állnmvasnt ... fi ,
O.-mngy. állomv. lkV3.lib.400 2000 tn. 4 ) 
Ti-.nvi" eki v.ieut ... - . 6 o
Hmiaiieslilánczllid — - i'U Cd 
Lloytl- esto.sde-ápület .. . ‘. '0 .

MAQANSORSJEGYE 
Osztrák hitelintézet.. — ... --- — 
llttdavirusisorsjegy ... ...
Keglevicli sorsjegy — —- — -
Megy. sz. korom. orsz. vörös kuitszt «yI. 
Osztrák v"irrte kereszt-egylet .... ...
VátQy sorsjegy ... ... ... — —

- • I FEN7.NV.MKli
-rj Császári királyi arany (vert)— — -

«„"a. Csészéi i kit ő-yi areny (kör.) . — --
*, r,.j: 0-zlrák-n agyar s frl»" arany — — —
| J ün Iriinkin ai )li>— ... — — —

*!,n" I Török aranvlita - - • ■ —
;;" ". OszU.’ili-éimagyar erlist .... ■-

j " Német birodalmi luiiikingy IBP 'iiAi'.'inyi.
Vóltóli i’> ríni jutna (lát ,). i i,

■ I lidiiLpiui /1 k !OÖ máik _ .. 5 ».
|ll-‘ :,| Allis|.:l lam ltkl I ilaini fiiért ..
14 I Brüssel 10V f"i okéi l — ... 3 -
99.601 Paris i 1 • na; -irt.................... — 3 •'

101.- ilai «eitle RA'lrind.ért . ............. 3 "
ldH.Mii S i pvii'/iü"rzok 100 Bankéit.. ii
! 50 íiinc'.i 100 ti inkev!............. — • 51 i
101.75 London tv ion! •de.Vnv, or' ... —
100.50]Siontyátervar VO rulelevl— ...
99.75, Qlae/.~hJtúpi»cz ál'1 ; . • ' ívd.

lO0.-|l0C.6O 
100. -j 100.50 
08.75 9;l.í5 
99 -| 99.50

I_
98.50

„ ! V

98.-!
1*8." - 
180.25 —
99.50 tOQÍ" - 
OH. — j 99.ÍUJ 
99.50 T00.~

l'.bfO; 123.50
07.501 98.—

100Í75:101.25 
C9.5G.1V9 - 
I02.f,0|

106.60 -i-
töt. •; 104,25 
97»5| 97,75

’ 77.RO] 178.60 
47.v0 t-,,50

,.82 6.85

101.6
j ÜI..I- T.ll

: ül 'ii.t" 
i Itiy.oO I 13.75

Ó-Vád VI " .

1 49,.In . :
I 49.‘,0 t.,.4C 
: I v„.:.'i • .'ö.8ii

V .ír, A^nrj* v;x

Crankiin-TArsulat kiadásában Budupeston merjelent és minden lónyvkcieskedésben kaphatói

MAGTAB REMEKÍRÓK.
Egy-egy kötet fiizve 70 hr.
\ örüa vúázonh;'. diazceen kötve 1 frl.
Csinos székiénv; mu a I‘2 kötet 16 frt.

1. Ivtnfulmly Sándor.A Uosergíf szorolom.*
2. Klafaludy Sándor. A boldog srorcom. 
o. Kisfaludy Károly Uültosnóny»!.*
4-, Kazinczy Ferenc/ ktiltomúnyoi.* 
ö. Kisfaludy Sándor. Gyalu aorolato. 
fi. Csolcomii Mihály válogatott vérrel* 
».Katona. József. Bánli-báu.
8. h-öloaey Fercucz versei
0.10. Zrínyi Miklós. Szigeti voszoil»lom.

2 kötet.
11.12. Garny János. Szent László. Föltó- 

nnlrni kültemóny. 2 kötet.
,t *-f.il 1 Diuvek .Itállé aretktpfvel uniul: tllalvj.

IRODALMI KINCSTÁR,
Lgy-egy kötet fűzve 70 kr.
Kék vAizonba diazoeen kötve l frt.
Ciúnofl szekrényben i 12 kötet 15 frt

1. Népdalok. Per üli Sándor arczkénóvel.
2. Homi'xricioK. Vörösmarty M.arczkénóveL
3. f. Magyar ballv.dn.ii könyve, zvrany 

János urczképével. 2 kötet.
5.6. Külföldi lant. Magyar költők müfor 

ditáaai. 2 kötet,.
7. Emlékkönyv. A legjelesebb rotigyav köl­

tői. dz.emenszedett raondatai.
8. Epigrammáit. ..
9.10. Szóróiéin ilnlnokai. Vá.1. gyűjt. 2 köt « 
11.12. JBletiskola.GyÖDgymonaatat;,arai y- Ü

igaz.,ágok remekírók munkáiból. 2 kötet 
A. k ói gy iij t.vgy migy uiszcs azekrí uyboulOúi.

".51

■sodrony-fonatok.

ÍGÉRVÉNYEK
llitcísorsjegyckn) u 4 frt 50 kv. es bélyeg 
Kfinviremény 150,000 irt máísr!-e=.

Mp.fcyar dijsorsjegyekre egész 3 frt és bélyeg 3.50 j 
„ ' fél! frt 75 kr és bélyeg 2.1 

fönyereméB) .100.000 frt

Vas vagy lurga- 
nyozolt vashuzalból 
oszlopokkal vagy a 
nélkül kertek, er­
dők, vada »kertek, 
tyiikudvarok.gaerio- 
nági telepek, móne- 
■ ck s*t) bokeritósó- 
húz. továbbá ablak 

s üvegtető roatóly- 
utokstb-hezkószit- 

tetnek.

YVL ÉS FIAK O L L E E 1 C H . .......
cu. ca kir. udvari szállitók il-l>

első magyo'.’ t:oáronyszövet, fouat és szitanru gyárában
BUDAPESTEN, IV., Ferenci József rakpart 21. sz.

;*r Árjegyzék és mintalapokkal, valamint a telállittatni kívánt kerítés méretei­
nek megjelölésénél pontos költségjegyzékkel készségesen siolgilnnk.

Bl*ÜÜB!ilSSSBSto$»S|
Franklin-Térsnlat» kioduiában Budapesten megjulonl és minden ki>i'; varusn-' k«i ha'o,

- at csitt, tartományok számára Szelinszki György c«.; kir. egyet, könyvárusnál, Me.-i-vii 
1. titephansptatz N:

ZÖTuD könyvtár
Ttoro#.« Mi.'áiy v<tlo«atott láiwel>l"> munVUl. Vósz. kötve 2 frt 
FYiv Andráu v-deti mosói os aphoriMináh Negyedik kiadus. Ivet 

kötet vászon-n kötve 1 'í! L. .«
Ku.no ti kí" t, uiu/,0. A második Griniicll-cipeditio aarkutusása Ur. Kaue 

r K müve v.'an. Beve zetésiéi ellátva. Y iszonba kötve i trt "I ai.
KiwiiUitrf-v Károly vfi.l<>R-titot t munkái két kötetben. A kolto arcz- 

képével. Máé. <lik kiadá*. Váusouba kötve 1 *rt 11 *r-
Veránk ós elbeaeóléeek. — Színmüvek. ...... , . ,

KiHÉitliidv Sándor ö*»aBCw regföL A költő aezelmetozehi are/kúpóvel 
Vászonba kötve A.1.! ’.,Kra"
Tartalom: I. Előszó. - Caobáncz. — létiku. — Somlo.--Dobozi Mihály us 

birvese. — A iizeut mihályhecyi remete. — A mogboezult hitszogo. -• Vya.a

11. Kormiad. - Döbröntc. — Szigliget. — A somlai yórszürot. - -lwghvar. ~ 
Mice bán. — Fraogyep&n Evzsóbet. — Balassa Bálint. — \ iola ób ! ipacs
vauv hamis burát. „ , -

KLn—r-e Adolf br. Érlntkosié» »» omberekk«!. Po-dito..u Mngy 
István. Vászonba kötve .V1!’. ! !j

KitlUVny Ede. Mnffyarors/A«: tórtóxiote. A legrégibb id ■.r,.
korunkig. — Vászonba kötve 1 n‘t '

- A sa5ttl>a<lsrtK ltÖHvi ósvértanái. Lapok a magyar történ étből.
Vászonba kötve ,, , „ V'1', ’ V"

Lecout-Ó Einest. Atya é« HA a tiieuktlenczedik szaza-ban. Fordította 
Foleki lOUSöf. Gyermek- és serdülő kor. Ifjú kor. Vászonba kötve 1 < 1 ' ki.

Mathew» Vilmos dr. Hogyan boldojffuluuU.V lonlitotU es yeay-
zetekkcl ellátta Pollgén. Vászonba kötve vLnínrt

FeHtnlo/izii Henrik. Lönftrd Gortrud, Magyarította /ÍSOUgcri #| 
Samu. A se érző óletvasával. Vászonba kötve |

Wieland. Az A'bderitAlí. Fordította Farkas Albert. X aszonba kötve ^

ÍGÉRVÉNYEK

az április 15-iki húzáshoz.

Magyar nyereménysorsjegyekre |
EGÉSZ

frt 3 ér, 50 kr bélyeg
FÉI.

*>! 1,76 ér 50 kr bélyeg

Osztrák íölilhM-sorsisgyekre
1 frt és bélyeg.

A május 1-et húzáshoz

Osztrák hitel-sorsjegyekre
(lrb. fit 4.60 és 5i> kr bélye,-

3 ígérvénynél a db 30 kroa sorsjegy 1 ügyen

á,Budapesti LLOYD'
kiadóhivatalának bank- ÓS váUÓ-ÜZletft

113b Bngnl Zzlgmor.d és Tári».
BUDAPEST, Dorottya- utcza 5». aa.

!S8b. évi snrsolú-. ::up1 árunk, mely .in? l^ijaiv.m es 
Ízléstaljeicn van kidllilv.-t, gval;< 11 *t. P„#il i«,kat i--
tart"bn.'2 tőzsdei műveletek -; tőkebetekietesokre
ve, kívánatra ingyen küldeti!;

r-f

}A 'Butlupes'l Ll-UVII hit'dos sorsolási
I tudósi tó elélirerós' áraegér/,'vro 3 frt.

Moly ellen egyedüli óvszer a
ZACHERL

Hozás áp- 
rilir 15-en.

Foidhitfilsorsjcgyd'-.re n 1 írt és bélyeg . . 
F5uyfremény 50.000 frt

1.501 A VÁROSLIGETI ÁLLATKERTBEN
ma és mindennap.

D..I1..0« irodalmi ós nyomdai réazvényt4r»ulath&l $ Ui-yonott ^W|||i L | Y» B t~\ I T) HA 

,1 cilllio (erinítos-utm 6), valamint minden könyvárusnál kapható: !!l-|i j | .J_TJL V^f XJL €^%J

Sorsjegyek a XIII államsorsjátékhoz, darabja 
Főnyeremény 60,000 frt

•-zás 1885. junius hó 9-én.

isitr. pnpir- 
járadékban

frt
mii Összesen . . 12.-

Mind a négy darab együttvéve 11 
bélyeggel együtt.

Á MERCUR va^toak I

bank- ób váltó-üzlete BUDAPESTEN
Dorottya-utczíi 12. PcHttrr s. Dorottya-utcza 12. |

#iS ■

\M

„Serciir“ 1-,innak vl.ifizálési ára egy évre 2 frt» é,j

967

i síiáiiat tarifái
férfiak, nők és gyermekek.

Saját fegyvereikkel, szereikkel és tevéik­
kel működni fognak.

Láthatók reggeli 9 órától dóit 12 óráig 
és délután 2 órától esti 7 óráig'

Bemeneti díj 30 krajezár.
Közkatonaság és gyermekek 15 kr.

II
frill. I

valódi minőségben, névvel és védjegyével. Kap- 
' ható azon kereskedőknél, a kiknél erre vonat­

kozó hirdetések vannak kifüggesztve. 1153

BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

RÓNASZÉKI TRTJX HUGÓ.

IÁ

TANA

HITES KOZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGY VED 
BUDAPESTI Kitt. ITÉLŐ-TÁBLA) t-ÓTBIHÓ.

Ara- 1 forint 80 krajezár.

1 vezérfonalul gyüuiölcBtonyósstési előadások cb önkéjfc*« 
; számára ÜT. LUCBS EŰC éfl Dr. RodlCUS Trlgyes ily cet mii
i munkAjAnak 5-ik kiftdáaa nyouiAn, magyara tor iitotta illc- 

töleg Átdolgozta

VILLÁS! PÁL,
a keszthelyi mapy. kir. gasdasAci tanintósetnól fökevtéss 

' kérté«zeti tanár. 105 a szöveg közzé nyomott fametszettel
í rjw Ara 2 frt helyett csak 1 frt. *WI
' Eapb ító a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény társaság 
I nál. Budapest, gránátos Utcza 6. Sl„ valamint mind»» hely 

beli és vidéki könyvárusnál.

I

.1

, •-

■:.atk*Wp



EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 1a. 1885
firov«.«!.........i.-.d' n t-zi'i • cy- z

kt>d,li i:i< ‘ l. i c"; (

!,, lit-.tiisa 3 fcrha Itorlll. hír 
iviut k lalu zimcvol el vannak 

11 ..0 ki. ucljegdia is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhi vafcal.Lavőlbe 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges post* 
bélyeg beküldotik, és a bird ntés alatt álló kis szám közöltét

'xt&r Csak oly Teretekre válaszolunk, melyekkel a válaszraszükséges levélbélyeg bekül de tik
>? ;y 1 itüiió n’ln n

Fda«em
ii t úvn!

: >!in<iei!» ii* ' r.-ig-y óivf»- 1
rnet vet M .,. í v. . 1 k : v 111!a l: 1
Számla!..-/"í 11 . ukol-am vs
mólt f .1 Vfőf it Kíitd <k • /• 1 r «V i
kot ’ ül.
sáos "k.crs^y.T’rsrraasra

óvta.'

Síidre!i-.j magyar gysriicáay

r""'r 1
ajtó. Mimi­
it felvil.V'o-

Heirz Ármin
llÉGl-U. 2.

I?ren s.Tfípen beren-
,1, -,.t I.. /,-i leie*-
keilts. I'ud.i! V.t luxai. Iikrl.l) hű­
lvén m. üíl.-l atvélvl.i végűit 
azon al alailu 940

Weyl-féle fűthető fütdöszék
a legpraktiku­
sabb fürdtiLé- 
lúk. I-Yiradsíig s 
költség nélkül 
niuleg iünlo.
Ilim dumb von 

loignlonilmii. 
I.. WKYl. cs. k. -/.üli. tulajdonos 
Won, I. W. Illisrligasse h. Kil­
lin'.. aiilianyok, iirrzékek, jég­
szekrények. 1178

Somlyai bor
j'id liuklolilv kitiinii minőségű, 
ul.iiló. Ilóvobbut .1 kindidiiv.ilal.

dili

kiiííiLt’i iWiii'Z
Er.anpcst. i|,xi 

vúc 1-nt : zv 1 8. sz.

Tviz n i out OS és heto-
1. ellen . 1 .-117-ZI-I.I'-live ’- ■ .1'
mellell fc.IJ.li l'úi

.-1 vii. h , r. Kli.li-
• ló. - . 1. ' 11 *

Két amor'lrai hús-
vrtpcy nyers iaggyu

a írógép
*. tr-li..... l. in,. -un
eladiiml : bli felvil íjjusilAsI

Kerz Ármin
V. Bél

fk vXfWr*

Egy ügyes, fiatal
inézesliMios segéd azonnal uUul- 
niazást nyerhet vidéki _nagyobb!--------
vftrosban. Bővebbel a kiadóinva-i Kiöbirtok megVÓ*

leire kurostolik halmos, erdős vi- 
déken a lövái otó-l méisckull tá­
volságban. Föfoltélel jé kaiban 
lévő lakóház •• árnyékos házi 

914

Eladó hetilap.

// lévő 
kéri

Portásnak, vagy
házmesternek ajánlkozik élte ere­
jében levő ur, ki négy nyelvel be­
szel es csemlörörmesteri minőség­
ben volt odúig alkalmazva, iiő- 
veli-bet a kiadúliivatal. 989

öü <i.b Oxfordshire down fél- '*f-v 
vér 4 tenyészkos eladó^

Páy Bélánál 1173.jó'-1 dein!" :"|(WVI (ólvzorl fit es l.is 
Iutánjárás melleit S 10 ezer trt- 

, |ra emelkeilik. E lapot elutazás
Jász - Monostori mai készpénzé:i h olcsón el­

adom. 1 velih ért.fiiéit ad a ki-
» 1 i '.Ív 2!í3

Délutáni
foglalkozás. Egy Hatni ember, űl- 
lamhivatalnok, ki a magyar és 
néniéi nyelvel bírja szép írással, 

i a délutáni óráin a egyletekben 
I vagy üzletekben könyvviteli, (kel- 
I lös Liuiyvviltd) es irodai munkák 
I teljesítésére ajánlja magát. Bo- 
I vebbut a kiadóhivatalban. 912

Eladó
ezer cserépszáritó

deszka,
főbb

Bútor-eladás,

Hol? niQjimundjn

-v I

I Bókósmegyébeu,
I'ii/i's-liV'.rmalon, város keleti i , f w t-.xpr., í 1 
oldalán, egy tó/.u őrt- isbercnde- AtíidUUiimbt fc.ÜÁ SS

I zeit jr. menetű szélmalom kedve- __________ _ _______________
I zö leltélelvk mellett eladó, eset-; .... . ...
leg haszonbérbe adandó. Bővebb Il-CrOStOtíK 6gjf 
l’elvilagositásl ad helyben liologlbi.-Mie, ki •• . ■ g■■ n onet és

. Sálul:) - malnnilulajdonos. 901 Iraue/m nyelvei í,ly. • zan be-
; , !«vii a ■ongi.i-.ib.m u jártas.
' slogans olaj tenge- böoUm •..i..-iohi...i.,i. am
• !vii kuNirkocsi jutányos áron e'- — .

lóllí- ' adó. Bővebb értesítés V. korona-.Egy ül,»«.’SOU ’djeg-
•2IU7 I bérezi.g-uteza fi. Magyar l.ászló *■' : jéi'iúnv ember alkalma-

9ií zár 1 io- a ii.i !i.u felügyelő, vagy 
■ I III, ,7. ha- ,111 adásra ajánlkozik. 

Az illető bizlosilékolis képes leien- 
vidékén olcsón eladó Bővebbet ni. Bővclib felvilágosítást ad n Ili- 
a kiadóhivatal. 2070 adóhivatal. 209ft

Mint irorláaz. vagy
magyar, nómel és franezia leve- 
lozö keres egy jó bizonyilványok- 
kai ellátod lialal ember alkalma­
zást. Ajánlatok -P S.» c/.nn alatt
a kiadóliivalallioz. iutézendők.

022

Czulirászüzlet

Órák adására
vagy egyél b égéit délutáni foglal­
ku rsia ajánlkozik egy fraiictiánl 
tudó műegyetemi balig.'.ló. Bő­
vebbet iizivességből a kiadóhiva­
tal.   2119

Egy nagyobb
ü emeletes házban li&v.m, nteri 
minőségben, jelenleg i alkalma­
zott, gyermektelen házaspár f. é. 
május I - re hasonló minőségben 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbel a 
kiadóhivatal 'OtO

Gazdasttzonynak Kiadó lakás,
ajánlkozik egy fiatal hölgy, ki a J“'* ",lczni szoba előszoba, lony- 
gazdasáK minden ágában jártas,| '“. ‘««J™ «» f irdoszob., május 
valamely előkelő úri családhoz., 1',6r*-'- Bővebbet a kiudohivaUI- 
vagy rnagAriyos úrhoz. Bővebbet !,jan;_____ ______ _____
a kiadóliivatal.______________ 021 j A fővárostól
TUT, .___ légy órányi lávolságban a vasul.Fiatal nos hivatal- meueu VgV gyönyörű szép, >ei- 
»7olga ajánlkozik liázmeslernek,!jesen bi-.remlezelt nyári lakás 
ki mér ilyen minőségben alkal- szépen diszite.lt kerttel s nir.-y 
mazva volt. Bővebbet a kiudóhi-1gyümölcsössel azonnal le oiu 
vatalban. lU8:eselleg eladó. Il-ivelili er ilést

ad a kiadóhivatal. 2120

Zalában 300 holdasAlkalmazást nyár'-1’"'101, -m?,u,ie ‘«Keiovei feu^ei.;

Nógrnd-Veröczén
egy, két, bárom szobából e- kony­
hából álló hebiitorozott nyári la­
kások inajus hó 1 - tol kiadandók. 
IVivebb felvilágositást ad a kerü­
leti jegyző Verődén. 928

A Gellérthegy
déli oldalán egy tökéletesen bú­
torozol! nagy villa bérbeadandó, 
szőlő és gyiimöleskerllel együtt. 
Bővebben imlr.kozudhatm nagy 
inezó-utcza 41. szám alatt, 1. eni. 
■ I. ajtó. 931

Eölönféie.
Magán titkári

állást keres egy politika napilap 
belső munkatársa. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz iutezendök. 2039

dktaias.

E ényképészet!

Csinosan bútorozott!
zohn 2 személy részei,- nzi ',mil '

la-

19 ;

Erdiószegi
végzett borász azonnali alkalma
Zásra kémlelik : bá«.s emberm-k kiadó. Bós^bbét á kiadóban, 
elonv adatik, híulési- 210 Irl és|
ellátás vagy conversió. 896! Bolthelyiség 

év május Mól kiad,,, a I!
.. , I ., , ödst, IV. Mugy.ii-ilti/a ft. z
Negatív é j;osilivreloiicheurökésji1^2jiall
kupin,zók állandó alkalmazást ___ ____ _________
nyerhetnek, Lllinger Illésnél Hu- BßBaEjtSnSlÄ’j^iaäcSSaSfflS 
jiesl, Erzsébetiéi- 7. 7.IS ™T , . , .^xzmssmaamaamtam Náuor-utcza 4. sz.

nlut! m, sl épül báró-’ emel les 
» , , , , » . házban még egynéhány holflie-LaEas dB bem . ^ - v ^, f. év aiig'.-7'ns 1-től
"ZZrr: , : : nl„. Bővebb érlesi-és ada-

14.et UtCZttl szoba 0 . nádoi-u'c/a 9 .-,ámu ház- 
május i-ro kiadó. Bővebbel a ki- ban. 941
iidóiiiviiai.

6 10 éves siketné-
oiákat teljes ollálasra rs magan- 
ok tatásra elfogad egy erre a szak­
ra képeeiletl tanar. Crime a kia- 
dóhivalalban megtud haló. 902

Egy kisasszony, |
ki németül és rrancziúi húszéi, | 
magyarul ért, zongorázni tud, j 
házi dől okl an n - gédke/ik és 
itteni alkalmazásban már volt, j 
tisztes-égés házhoz 4—8 éves gye- j 
rekekhez nevel ,n5ül ajánlkozik. 
!2-!.-*!o,- hajlandó volna idősebb 
magányos hölgynél tár al odónői 
állási elfogadni. Levelek, inlézen- | 
dók: Emilie Edéi IX. Bezirk , 
Itossaucrliinde 3d. Wi-n. <i:ir,

Képzelhető kényei­
mé s lakást, teljes ellátást s min 
den megkíván ható szolgálat tel­
jesítései ajánlj: halai gyermekte­
len házaspár oly vagyonos öreg 
urnák vagy asszonyságnak. ki 
hajlandó lenne őket örökbe fo­
gadni s róluk — elhalálozás* 
illan alyailag gondo-l vdni. Aj,in­
atokat «erők befogadási czim 
glatt a kiadóhivatal közvetít.

*789

Orvosoknak.
Járt: • fog orvon óhajt vy egye­
lő. orv *uduini, ki tisztessé­
gei en huIorozott évi lakáson kí­
vül je hely ei:, még legalább 1000 
frl ki-s/.penzzel rendelkezik, fogá­
szai mi-e rém alapítása végett 
szövetségbe lépni. Az illető v 
foghúzás:,, , szükségé,s minder 
nemi. szírekkel -.zközokki, es 
gépekkel leljrsen lel van szervivé 
■ bír az ezen szikhoz szükséges 
tapasztalatokkal. Csak komoly 
a áillatok kéretnek .komoly szán­
dék» alatt a kiadóhivatalhoz. 2116

!&i meE%|toav.d-| 
líéeiHi!}-.' i’is rait-' 

iá iv\K da fása.
. Kahinka István 8. c« Pia < cr,

he Ilii i,< II a Kuroi* kfmit-m 1886.
; -u - ni, Be!,M .-hi-n >c-v üveg, poreíeli;. 

lőeddni - .-I' su rakúrtizlel, eljes ráktiirí b
ikki I kint lévő .k velélétéiv«'

: ■-.••i.-v;, v . k le-l-.ii! kIllőn, Z*rt ajánlatok "

}■•:■!• k - In i:', in 'ini vy’-rltháiixokra 
!• I. ké'ni-i- 'i -kre lese vagy . iili'ii ti

V -I ii j, : /, . . uVPlil'v-i-k ósSZi

■y\■■■"'/

.Betörés ellen biztos, tnamentos 
pénrf - és könyvszeki'ények

i WIESE és TÁRSA.
a c8. kit*, hadsereg szállítói,
ill! .ii|Kiv(,sii!íiir-i!l 2. u. hncii'T jiiilftta. j
yus~Képes áijoty/ék bérmcntn.'IKi '

ÖLTÖZETSZÖVETEK
cr' .rir r-rtós ffya 

3.10 méter | 
egy óltÖ7.cUo j 

i jilHiflek

VOIGT és WINDE
guniDii-iiriigyiírrészvénytársulat 

II ERE ISBEN.
Mindennemű (junillli-ári’.k legjelesebb minőségben tflch- 
niliai czélokra legolcsóbb eredeti gyári áron kapLutók 
99-S a képviseletnél ón föraktArbon

KIRSCH és FBANK-nál,
Budapesten, V . íunyvevfíyár- u teza 4.

férfi

ZJr,

JustSvetbol "gy ' -. i-n.igy.-«gi 
4 frt 36 kr. jó gy:i|>;.i<ztiv«th,,l 
8 • « juhi, g-y,||)jll.<7.övi;ll ,1;

10 • llnum Kyaj.jászöveV.i -I;
12 40 . egé.vzen ín; in gyajijuKővelből.
, S- 12 irt. - lg, ii ;-i,-ii öllőz.-tek, ii .drúgul..

HÍ,pvnys/óve;,-k, v.isl.rg pr,sz:n, dnrócz, koiniiiirz 
„lók, mii ITS tel-ei.-zl.dii »zink, peril viril, duskin 

kai,Imié

iS STlk.iKOFShY JAXOS -Zä

ill'i l.l-lli It ll V

llfi i ii; .Mi tl<
lain ti lli llenül

I -!'!,i ii- zúiio1 1 -Ii

I !::iI.*.---..I í-t nyt-rii, i 
I lezi, a c őt!

ili ' I Ml- I íViíllf-VÚ -

A ■ . . ll. 1• I.-v -'ll- I jelenlétéin- a
.1, :l!ui!.-i|* riit-n bon:-,! a!, 
i-g nem jeleni v v<> aj.tnliila tiryek-mbo vdelu

*;|ivi el-1 az. - -/.--.-ii- való 11-k 11,'I' nélkül az*»
■ -• !--g i-üi.itia el, mi lyet lógla-lv,••ebben bizio, i

• I • ink I.-.I. ' 103-í

v loiyo 1885. ovi aiájus hó 15-ik sápjáig Bu
,leste:: ti;',", v.t 5- k *•::-. ,il.:lt P -fdái: tiii.u válasutiiiaayi

« v-'x:xesszz - >:
if. EM CSILLA» ANSA

I mA

Alapittr.tott

gyárt 1-sktóráb.xii Briinubon.
Mintát bérmentve, ; • ni il ij„ '■ »z.ib*".,i|,-.l-i úrik -z.ani.ir. bét-

ir.eiitétlenül, m -: n felöli ntim'ételes küldemények becmo Ive.
|v,, i-rb ké- állandóan l'ellllliala.li i I.VUHá.i írtul . - s önk.-i-' 

őrleti hogy' \.1, e. > szélé Dzlelomnél »ok vég marad I é méter hossza- 
-i-.ari. , -ál . . keni lcl.-ii vagvt-k ily -lar.ibak.it alábbszáll!, tott
ulöállitáBi árnál vs olosóbban elad. .'ni. Minden j.*z-*ii ........
. ,r i,..gy kii-iu, daralwlli.- minta 4 acm kulitli ?!••*., lui-.l

. .... ii.u, . ij .., 'i.if.ta nu-gr-miéi,-s utim daruié - >.•' rflv.l ,,|. .il.ó ■ 
ii-'.nH-m in- - ,d:i .V-11 is egyeli, mini li-v.l . szértoljpés. i iltor \ u.-/1,■ 

.. -..„k l.irahniinlák.,1 1 inteti.i.k, A minták tv uetbi-n ege.-z végei 
.,.,1 .... . .a h - a-z ilv i-ljárassel -gyi.ék. i„n sz.mdekktiniiyen kimagvi 
..zilál - Darabolt, melyek nun lel-zenek, be,-«erélli-'nsk, vagy a juniz 

ót , .. üovelezés .-'ftigadtalik német, m, nur, . .*eli, lengve!, «.la -
e-f-aiié nyelviül. ' 7lő . -Ju'. -.

EES^SOSElilllllnlEliS^P-^lßilriSSlgEES
Sal ' IÍTJ

Á -MM
íi: • is hajjal a nagyér,lomd köz.önsc'-.nc't tudómé-
- : . .-iá hozoiii. bogy által un feltalált hap.óxear.tó f
*j ír uh ' mc’yin Ír I I l.uvi hiK.zmílHtH uti.il hajam 185

sealil-H'llüi h- --' őrt pl, t Hagyó, h-niü Viiz.'jndPg 
V1 hl.-z: > tat, . bocs Hl- t- éti k'zArólng nálnrn kap'.-.i
k ki. . igduk-nt 50 .-rajn/úr i forint, ét- ’j forint. !»*j-
7. amii i-é-'ii: orvosi tekintélyeiktől killóiir'..» jó szar 
3 ryHii '.t |rtt "liji.i': V'* li ij ón jzfcKftlnövi .zténre, fej- 
^ fá ■ ni lg.- h.tikihu u*. «<.- • nk-'pitid*-» *'s !.
-j - • c’ii u PiÖHiti . hajgyökui*'t,előmozditj«
® -s baj <V -..tkúllll"-. i-:-f .'-I ll IVtin toilvttP kiMlÖCíi.
tj Gsil'ai; áj Társa Budapest* VI. isirály-ntcza 26

Csii, i: Am : !.---i iz.ony maga az pliirusitóiiő.
™ A viilékr‘ i-a/o síc •/..» csak a pe\i etőhsot bekj-'dóia rs$y 

t tint el ■’■■vtett ' titeltet..:.

'•"••r* - y?;. a v-"a z,i£2.m&mzv3B3maasm
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..PALLAS“
irodalmi és nyomdai részvény 1 ársnság hönyvkiitdnhivalalában (Buda­
pest, IV. kér. granáios-ukcza 6. szám) megjeleni, és minden könyv­

árusnál kapható:

a

fin
i
I
1

I

-1.V

Hirdetések 
1 vétetnek a kiadó- 

hivatalban.

Jím ■ Jw: . ̂  - / • s _
£ - - ' ■ ^ 1 !::-

Ásphaltelszige.'?£ő»fedólPé$>: 
telő lemezekét

nlnpzatoL boltozatok, jóji zrsai-g u* lli-it; köftul.i lj:«- 
pinozók, viemoilnnozoli vi.v pnkot 10 Mnv;tcrvs tekercsek 
nentcá bi-fiiiléu-'-rv aeplmlt bvii; fodóllafokot feketét vagy 

man tie oomponltiot nud :-s vöröset, ])p|n,'.zsÍ!'<l"lyre vugy 
Bibik beliidésére. ajánl bádogtoiőre
WEIL és FISCHER Budapesten, kiilsö .soroksári ut.
. zéjíi. kátránytermékek, karhóim. knfedólpop ét. facementgyára. 

Mint.*k. arjt tryzfSkok óe fontos kéjK^ul;«sifáflj iniißiinfedi-ieut.síLimi]; .*/ 
•,r ' lemezek alknlmazitHiini v- ívcives fáink húfti'icnéi«• ingyo;i —

í Ártalmatlanság 
lért kezeskedünk., rA
A legjobb ón legmegbizlmtiíbimt gummi

Valodisáfiáeri
keztskdiiiiK.

dhólyagokban
u-ztja 1. 2, 3, i ■- 5 frl <tHpotii*s amvreiainest (rövi- 
dek) té-z.tja frt, el.ivigyéimti-szlvaemokat', tc/.tjn 

: ‘•fü- sérvkötöket javifhatlan szerkezetben tollal vagv
nélkül darabja 

eit éa inindeuféi
. f?.v-•ii.-jomuharianyiikat, suspensoriumo- 

gyógyáőzati gummikat szétküld utánvét 
vagy készpénzfizetés mellett (-■ liénnentve.

PL ER RE MOITM Eli
Párisi gummispecialitáí'-k raktára.

|Kóob. I. FärntnerBtraene 14. ,E zárban 26. ejtó vagy 
5. I’réilur.g- a. a bauicba? úrban.

Első beszerzési forrás isn, -t eladóknak. - Árjegyzék ingyen 
...ü- '• °VŐ6 némely divutárúkereak.-dö ez-idclgö hirdetései- 

l'-'u. étb y0k b0t°1Ul hirdct'k’ hoPy Púrisban zaját gyáruk

falomdijazott SACHS HERMAN-féle
első miigyai os. klr. szab.

ziatí iéozeti’fiinyáia
BUDAPESTEN

Pyái-: i.éimit-utcia, raktárlielyiscjr kere- 
jiof.i ut 40. fiz., rí uéjiszln áz uict síiében,
a kiáll'tv.- területen at iparcsarnok1 an IX. *o- 
nort, ti> vendéglősök storelkctnt csanakiban,u> vrndegl: 

ég-kés/íifi-.t

us

H.íátiHS

íjiiiilju újonnan szeri-f.ezti ' jég-Uéüzöii-teket, sör bor. tej, viz., hús, éteJ stíl. bchütéséi. 
mint szintén tartályait fa-.ylnlt szí mára, é» í;ój>- • t annak (löállilÁSHrn, minden nagy pú 
uh :llakli;: i, agy in n.különb ii szab. legújabb vs leegyukorliltibb fémhubzn és öuhnbzc- 
esiipjail i>« hord<ínlcn&lrat i>zvll,-iityü u b n ...» i-örhöz-. melyek folyton a Icgnagyobl 

választékban rektárou tartuhiak a L-gjuti’itiy - h árak mellett. 936
Árjegyzékük éa ábrák Ingyen küldetnek. C'r.omagolúa a. victékro Ingyen

A rvanklin-Taiaulaf kiadásában Pticlupcstee Mi.'r-jele:V. és inimkn k.itiyií.-nsnál kapható;

JÓKAI
Népszerű kiadás.

MÓR MUNKÁI
üst—1-1. ilÍ7i'|. Ecy-egy füzet 40 kr.

tond

MA í i YA ilOmZ. V G< >X
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT

113. Egy e.68r.onyi b vjazái. Történelmi rcgényvázlat
114. Az életből elloBve.

115- 1)9 Névtelen v.'u’. Történeti regéuy. 5 f.
120—121. Nép Világ. Elbeszélések- 3 füzet. Tartalma; Kedves atyafiak. — A falu b, loniimi. — 

A világ vége. — A népdalok hőse. — Keselye ö Péter. — Kötél áztatva jó (kein4- 
toiiii mandemonda). —- Emberek és kétlábú Hatok. (Arbis pictus.) -- Sic\öb 
nou vobis. -- A huzajúró lélek — A réazpataki lelkész.

Elóbb xncfíjolentek:
‘28 -29. Szomorú napok.:’

szóAiftírTt fMvI.Utat0tt s.la,,,tal'ln metfbizhati hiteles kő 
azonet’rat folj,t .11 azeu Intézőt legmalegebbec ajáiillu.i,

Titkos betegségeket»,
liriRyosorolyaeokat «,« sobekot, „u önfciz törtet ét n*ö 
! ajmt. az oleycngttlt fór Bőröv, m.^oialeeoliei n I úja 
.torinak atokövetkoritiFiiveit nőknél 1'uh.ír lolvi.av 
• -íineimyire i. időitek, valamint mindazon uól betoiteoize - 
két, melyeknek a rnngtoLaniAg e<;yik fftnkozoja, hőr- 
boter-ségoket, gyógyít ni gróK3 mod szerint bizto» .her 

■"cl. KVorenu ú* uliipoenn

Dr. GARAT ANTAL
! orvos, sebész, szülész é- szemész tudor, volt cs. k oszt.-főorvos. 

I,ukás ; Budapest, VI kerület, gyái-ulcta 7 I. em. beiir.»' o i«n- 
csórói, a sugár-V.tó! jobbra a második háj. 

tUr.deI: naponta 10 órától d. e„ egész. 4 óra délután , ,8ie 
' ó,rá'°l a °hTv l* levelekre a !.,t-i,agyol-b ügyelem
mól xélaszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva !»s

Tiökuoli ktillin váróterom.
Ugyanott megjelent és i li.e Or Qatal Antalnál megrendelhet ’:

’Séj»H'«orÍ! »tmntató Till

ü nemi hetegs-ígii és ezek észszerű gy-figykezuléséiif;/
U9 "úaS könyv. - Ara i fr* 50 kr.

könyv tart*1:-,, : I Az ivamvr. , ' le, ..-a. , A „„ „j, 
rc'1; " ' • tinrertAzlelC» As a; ;mi-.»l IV. a hu/.
c..uk.j-n.-i(.!.»r *» h«g}-.«4.,.0k-i'»tck. V. /. ; (,,, h fi,
.Vb bérfoly*». 4II. ClgyeugOlt fórt..rí. »11!. No, ma/tahníAn 
k -Xf var.'.'fv*k •"‘irl fAt^Dy, ;.4v- pro-titeiió.

0KLKVKLTA2Í rYUMOZAKOR ALAPJAN

TIMON ÁKOS
jojtludoi, kópesitett egyetemi mafiántanár, a győri kii. juv-aknlémia jog és 
álláintuiloiiiiinyi karúnál a jogtörténet és az cgyliúziog nyilvános remi. tanára.

Áva 4 forint.

I; “■

1. A. varobomfAk.
9. Fortunat uo Imro. - S hifin.
Ö. Kalóz-király,
4. Sonkoly Gergely. - A .drága kö­

vek. — Maróé Záré.
5—9. Töl okvilág Magyarországon. 5 fűz.

10. A bűntárs. — Nupean sziget.
-12. A kótdzat u ember. —■ Azegyip-

tusi rózsa. -2 füzet.

füzet.

Ezen általán is cii-me ésL aratoH, u k -pvi -lutiá/ 
gen tnéltány'ilt, nngy irodalmi becsesei bíró műnk, 
niányok alapján köm,yen érthető világos modort m 
adja elő a páibérinlézniény történeti ;i fejlődését es 
t-’z utóbbit úgyszólván szerző maga 
la',-.11 nagybecsű nkmányok alapjai 
ügyben biz!- s útmutatóul szc lgá‘

vitái alkalmával oly 
gazdag forrás-tiinul- 
Ijesen kimevifőleg 
pozitív párt.ér jogot, 

lkotla meg liazinkl.aii az .iItala felku. 
A puzitiv rész minden vit s pái-bér- 
a katholü us i gvbáz kebelén belül,

mint a hit felekezeti s szcinponljábó!; miéit is ezen könyv ludemányns 
becse mell ti nélkfi'özbellen segédeszköz és tunáe-niló a lelkészek, birak, 
közigazgatási iiivalalnokok. ügyvédek és p irtiérkölelezelte számára,

1 • 1 api" ' rjodö I szöveghez darab okirat kng-.-e. v.i- csatolva
fr

30—31. A janicsárok végnapjai. 2 fijj. 
32—37. Kárpáthy Zoltán. 6 füzet.
3K—v3. Bgy magja» nabob. 6 tüzet 
•14—47. Uj fölaesur 4 füzet.
4S-53. Szegény gazdagok, ti füzet.
54—5». A magyar ülőidőből. 2 füzet. 
56—59. Hétköznapok. 4 füzet.
60—63. A régi jó táblabirák. t füzet.

13. Koronát ozerolomért. -- A Har-j 64 —65. Délvu-ágok. 2 füzet.
gita. — A kalmár óh családja. i 66—67. Milyenek a linkP 2 füzet.

14. Fetk. 7'arkas leányai. — Három-j 68—71. Vórebivouyv. 4 füzet, 
széki leányok. — A két uzóaj. j 72—73. A magyar nép éleze uzóp kogo-

düszóbau. 2 füzei.
74—76. Árnyképek. 3 tizet- 
77—S2. A kőszívű ember fiai. 6 füzet.

83. Milyenek a férfiak P 
84--S9. Foliul a. divatok. 6 füzet.
90- 93 Mire megvómiliink 4 fiizat.

91. Ocean la.Kgyi-küly.-ult világrész történet#. 
95—97. Az elátkozott család. 3 füzei.

! 98—99. Felforduló világ. 2 füzet.
• Hmnorisztilcns 100. Elbesziilósek.

101-112. Dek. merőn. Száz novella. 12 f

A nagy-onyedi kén

nap-

15. Regélt.
16. Carinua. - 

fűzfa.
17. A nerfőző. — A nyom, .rók 

lója. - Fék óta világ.
18-29. Erdély aranykora 3 fiival.
21—-2u. Osatakópek 1848—2 849-böl. 3 fiz. 

24. Bujdosó naplója. - Kurban cég. 
Megölt ország.

25—26. A fehér rózsa.
papirszeJetek. 2 főzet.

57- Magyarhon szépségei.

ÍGÉR V É N Y £ Ii
Magyar Malék sorsjegyekre Áp
egészek 3 frt és bélyeg j 3|50!
fél I irt 75 kr és bélyeg o'or:
Főiiyereinéiiy í00.000 forum.

1 hízás 188" April 15-én

r"litoii,,ti!i sorsit.)
á 1 fi t és bélyeg .»crt, j

Főnyeremény 50,000 forint.
Kínzás 1885. April 15-én.

t ,|<S yu Ák! l ilVfÁ'ft niindeunemu állami papíroknak ! 
ilUCli'u Vű 1 vl Luv és sorsjegyeknek a napi srfo-! 

lyarn szerint,
értékpnpírokral 
mérsékelt k amar.-, kr» 1m mim ük

LŐRY ■V bi'. küzleie. h<uvani- 
y> n utcza 17. szám.

á i.hni:.var uíeirkur» '-tlinit péüzüzleti f..,|\ -ÖrTi 
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SCHLICK-fóle
VASÖNTÖDE ÉS GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

BUDAPESTEN
Központi iroda: Váczi körnt Ö7 — Gazdasági géposztály: Külső váczi-ut. 1696—1699

ajánlja kitűnő, javított szerkezetű

gözcséplö-készületeit
szén-, fa- és szalmafütésre, igen czólszerü azcgecsoa rendszerű járgány cséplőit tiszti tó készülettel vagy 
anélkül, gabona rostáit (Backer rendszerre), továbbá: eddig n legjobbaknak bizonyult s számos első

dijjal kilűnletett szabad. S('lllÍCk'Knilllj)ílCll"télO ktiiíŐiS éS Iliit lllílS tik ‘ÍI (árak 58 írttól kezdve); 
mélyítő ekóiíi önvezetékkel (Sack után) és egyes ekéit fa görőndőlylycl.

Ezenkívül készletben vannak:
„Little Giant*1 csöves tengeri-darálók. Szecskavágók. Olaj sajtók.
Egyes éa kettős őrlő malmok. Répavágók. Hörszivattyuk.
Tengeri morzsolok. Rópazüzók.

w Arje]yz'(,‘%r‘k' kívánatra ingyen év bérmentve. "«•

Lepiér:-,-! en: i. - záinu diszoklovelct 
S7 - omlyón - eliemeró bizonyít

Ungvárott: elism

%

'tiintetésekbou részesültök:
Trencsén: első dijat; eziiet érmein ynrt. 
Ipolyié gon: ekő. szt. diazokrnimynyal. 

i Kiráiytőiken: első dij • m-auy uisz-

Szepesváralján: első osztályú urany 
■ii» '.uklevvlet.

Szatmári • li iierő iklevulot 
Abavj-Szántó : nyilvnous elismerés. 
Bporjossn: első -lij. első oszt. nr. 

diszoklevelot kapta.
Buztergombftn : < ieő rendű líszok-

l uiyny-il
Komáromban: első dij: aruvy érwnruel 
Nfvgy-Eixyeclen : első di j : ezüst trem-

UltÜ.
Ilájdú-Szobonzló : el tó és második

díj . my oklevelek.
Miakoloz : első dij: m-auy 

díszoklevél.
A kisbér! m. kiv. állam- 

birtokokon 50 o. é. frtliól 
és mauyiliszoklevcl első 
dijat, és a 40 o. é írtból 
és arany díszoklevél 
els.) diji-.t

Nagy-FIkiuda: 1881.
szepten : .;-|ilivén-m

A rvürftembcrgi kir. gép vizsgáló bizottmány 
Ítélete.

A hc.Jciildott hármas ekékkel nehéz és közép kötöttségű tala­
jokban s kid unjéle méltjs'gaklien es./.özölt többszörös kísérletek 
alapján, a bizottmány azon eredményhez jutott, hogy azok arány- 
lag csekély vonóerő igény bevétel mellett minden tekintetben igen 
jó munkát, szolgáltatnak és ennélfogva tökéletesen jónak és 
használhatónak mondhatók; különösen elismerendő az igen 
vzc/szcvii szerkezet, a szembe-:z<)len kitűnő ant/aff, a un net 
lUtffy biztonsága és ef///enle/esséf/< a nélkül, hogy valamely 
futókerék a szántott földön járna • az eredeti, ép agy egyszerű 
mint szilárd, állító készülék nagy ezé!szerűsége kül-önoser 
még a menetközben való kényelmes áUithatósáya és az igen 
könnyii kezelhetősége ezen ekéknek

A Hohcnlieimi 

kir. mezőgazdasági intézet. 

1834. május hóban.

1097

ri:.\\Ki.i.\ V:\VOMLiAJa.


